Отчет управления сельского хозяйства за 2015 год
          Основная  деятельность Управления сельского хозяйства, руководит которым Первый заместитель главы Администрации- начальник Управления Дерюгин Владимир Трифонович, направлена на совместную работу со специалистами и руководителями сельхозорганизаций и крестьянских (фермерских) хозяйств по  выполнению целевых показателей, которые     определены и зафиксированы в договорах с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики на 2015 год.  

      По итогам года  в районе целевые показатели выполнены по посевным площадям, по производству зерна, картофеля и овощей. План по молоку по сельхозпредприятиям перевыполнен на 1459 т, рост продуктивности коров составил 106,6 %. По КФХ из-за снижения поголовья коров на 221 голову план по молоку  не выполнен на 595 тонн.

      Механизация сельского хозяйства- основной фактор роста производительности труда, один из главных показателей уровня интенсификации сельского хозяйства.            В 2015 году была приобретена техника на  82 млн. рублей, что  составляет лишь 60% от уровня 2014 года.   В хозяйствах  имеется  тенденция снижения количества по отдельным  видам тракторной и сельскохозяйственной техники, так как темпы списания техники превышают объёмы её поступления. 
       В своей работе    сектор механизации и растениеводства (начальник Шаброва Галина Николаевна) постоянно  обращает внимание  на качественное проведение   весенне-полевых и уборочных работ.  С этой целью  традиционными  стали   двухмесячники  по подготовке техники,  встречи и совещания с механизаторами и инженерно-техническими работниками хозяйств.  Не случайно по итогам республиканского конкурса по подготовке сельскохозяйственных организаций к весенне-полевым работам среди районов по номинации «Лучшее муниципальное образование» Можгинский район занял почетное второе место. 

По номинации «Лучшая сельскохозяйственная организация» наше предприятие ООО «РОССИЯ» заняла третье место.  
Специалисты сектора содействуют сельхозтоваропроизводителям в приобретении минеральных удобрений, семян сельскохозяйственных культур. Доводится информация о наличии посевного материала в семеноводческих хозяйствах района, республики и за ее пределами. В результате проведенной совместной работы специалистов УСХ и агрономической службы района, в целях сортообмена приобретено 1356 тонн семян зерновых и зернобобовых культур.   

Под урожай 2015 года было закуплено 2000 тонн минеральных удобрений. В действующем веществе это составило 24,6 кг. на 1 гектар посевных площадей. В 2014 году было внесено 20,7 кг/га. 

Процент кондиционных семян на посев 2015 года составил 91 %.
В целях обновления площадей многолетних трав проведен подсев люцерны и клевера под покровные культуры на площади 4930 га, что  выше уровня 2014 года на 500 га. Проведена химическая защита растений  от сорняков и вредителей на площади 20 тысяч гектар. 
В июне месяце была организована подготовка техники к заготовке кормов и совместно с инспекцией Гостехнадзора проведен технический осмотр готовности кормоуборочной техники к сезону заготовки, что несомненно сказывается на сроках и качестве подготовки техники. Благодаря слаженной работе инженерной службы и растениеводов заготовлен полуторагодовой запас  грубых и сочных кормов. Это составляет 33,6 центнеров кормовых единиц на условную голову. 

Проведена большая работа по подготовке зерноуборочной техники и зерносушильного хозяйства. 
          Все эти проведенные мероприятия по подготовке и организации сезонных полевых работ, своевременная подготовка семенного материала и удобрений, подготовка техники и организация соревнования среди сельхозорганизаций и механизаторов на сезонных полевых работах, проведенные специалистами Управления сельского хозяйства предопределили урожай -собрано  60,4 тысячи тонн зерна в бункерном весе при урожайности 21,9 ц/га. 

        Создание прочной кормовой базы служит основой для развития животноводства.   Главной  задачей перед животноводами района в 2015 году было добиться удоя 5300 кг молока на одну фуражную корову и не снижение валового производства молока к уровню предыдущего года. В районе двенадцать сельскохозяйственных предприятий  и десять крестьянских фермерских хозяйств выполнили данный показатель. Сегодня нам приятно отметить, что впервые в истории района сельскохозяйственными организациями вслед за Балезинским и Вавожскими районами преодолён рубеж 40 тысяч тонн молока. Так же впервые достигнут показатель валового производства молока 46,5 тысяч тонн по двум категориям хозяйств при надое молока на одну фуражную корову 5480 кг, в том числе по сельскохозяйственным организациям надой составил 5581 кг.  Для сравнения - продуктивность дойного стада в республике по сельхозпредприятиям составила 5518 кг молока. 

               Большая роль в достижении результатов отводится районным мероприятиям, республиканским и всероссийским конкурсам, направленным на увеличение производства продукции, улучшения его качества.

     Специалисты Управления сельского хозяйства провели конкурс на  лучший пункт искусственного осеменения, итоги которого были подведены 26 июня на базе Сундо-Учинской фермы ООО «Россия», где прошёл 28 районный конкурс среди операторов по искусственному осеменению коров и тёлок.

             В мае 2015 года на базе молочно – товарной фермы СПК «Заря» на высоком организационном уровне проведены районный и республиканский конкурсы среди операторов  машинного доения коров. Впервые в районе прошёл конкурс среди молодых операторов машинного доения в возрасте до 35 лет, организация проведения которого была отмечена на уровне Министерства сельского хозяйства и продовольствия УР.  
По подготовке  к зимне-стойловому  содержанию проведён конкурс на лучшую подготовку животноводческих помещений к работе в зимних условиях среди молочно-товарных ферм и комплексов, где  приняли участие все сельскохозяйственные организации района.

Для дальнейшего развития отрасли животноводства построены две молочно товарные фермы на 188 и 100 голов в деревнях Большие Сибы и Сосмак. Проведена реконструкция коровников в СПК «Красный Октябрь»  и  ИП К(Ф)Х  «Григорьев Ю.В». Построено новое помещение на 200 голов  для  содержания молодняка в СПК «Луч». В течении года проведено много ремонтных работ. В шести хозяйствах улучшены условия содержания и кормления коров, создано дополнительно 600 скотомест для содержания молодняка. Для решения проблем воспроизводства и облегчения работы хозяйствами ООО «Родина» ,СПК «Держава»,СПК «Заря»,ООО «Какси» и СПК «Трактор» приобретены УЗИ-сканеры.
В рамках Государственной программы «Развитие сельского хозяйства на 2012-2020 годы» по направлению поддержки малых форм хозяйствования три начинающих фермера получили гранты на создание и развитие фермерского хозяйства. На гранты приобретена сельскохозяйственная техника, семена и удобрения. 
           Сектором  экономики (начальник  Яковлева Людмила Михайловна) проводилась работа по повышению заработной платы в тех  сельхозпредприятиях, где её уровень ниже прожиточного минимума или  минимального размера оплаты труда. Средняя заработная плата по сельскому хозяйству  выросла на 9,3% и составила 13915 рублей.     В сельхозпредприятиях нет задолженности по заработной плате перед работниками. 
      Проведены ежеквартальные совещания с  главными экономистами сельхозпредприятий по вопросам планирования сельскохозяйственного производства, анализировались вопросы оплаты труда и рассматривались  норм выработки на новую технику и оборудование, нормы выработки и расценки на сезонные полевые работы. В июле месяце проведена учеба-семинар по вопросам оплаты труда, анализа финансово-экономической деятельности и др. вопросам с участием специалистов Удмуртского центра сельскохозяйственного консультирования. 
      С главными бухгалтерами сельхозпредприятий проведены совещания по вопросам ведения бухгалтерского учета и отчетности с привлечением налоговых служб, Удмуртского центр сельскохозяйственного консультирования  г. Ижевска и других государственных служб.
      На основании уведомлений полученных, от Удмуртского АО «Россельхозбанка» и Удмуртского отделения Сберегательного банка России были сформированы расчеты и реестры  причитающихся субсидий на возмещение процентных ставок по полученным кредитам  ЛПХ.
        В феврале 2015 года сформированы сводный план развития Можгинского района по всем категориям хозяйств на 2015 год и  сводный отчет  Можгинского района за 2014 год.  
     На протяжении года со специалистами сельхозпредприятий района,  Главами крестьянских (фермерских) хозяйств проводилась консультационная работа по подготовке пакетов документов на получение субсидий. За 2015 год на развитие АПК района получено более 150 млн. рублей субсидий.

       Успешно реализован проект в области автоматизации бухгалтерской отчетности. В  23 сельхозпредприятиях установили и используют в работе программу «1С:Отчетность АПК 8», что существенно улучшило качество и сроки представления отчетности.

Согласно разработанного  Положения по условиям соревнования, подводились итоги с выявлением передовиков и награждением победителей среди механизаторов на посевных и уборочных работах, среди работников животноводства и специалистов сельскохозяйственных организаций и по результатам десятидневок. 
        В течении года проводилась работа по снижению неформальной занятости сельского населения. Координационным Советом по снижению неформальной занятости, председателем которого является Первый заместитель главы администрации – начальник Управления сельского хозяйства Дерюгин В.Т., заместителем- начальник Управления экономики и имущественных отношений Герасимов Л.Е. и секретарем - начальник сектора экономики УСХ Яковлева Л.М.,  в течении года проведено 8 заседаний, на которые приглашались руководители организаций и индивидуальные предприниматели, у которых были обнаружены факты неформальной занятости,  контролировалось дальнейшее заключение трудовых договоров по выявленным случаям. Были организованы два выездных заседания в муниципальные образования поселений для более близкого контакта с работодателями с разъяснением последствий неформальной занятости населения. Отдельные факты переданы в Прокуратуру для дальнейшего рассмотрения и принятия мер.     
       Проводились ежемесячный учет снижения неформальной занятости и отчетность в Министерство труда и миграционной политики Удмуртской Республики. По представленным отчетам за 2015 год заключено 623 трудовых договора. 
По - прежнему остается актуальным кадровый вопрос на селе. Ощущается нехватка молодых дипломированных специалистов и специалистов рабочих профессий. В течении года ведущим специалистом- экспертом Беловой Е.Г.  проводилась работа по организации подготовки и переподготовки кадров массовых профессий через Центр занятости. Обучение прошли 49 человек. Проводилась работа по привлечению дополнительной рабочей силы на весенне-полевые и уборочные работы.

В районе организованы и проведены районные праздники: «День животновода», «Гырон Быдтон», «День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности», в подготовке и проведении которых задействованы все специалисты Управления сельского хозяйства.
Проведено 4 совещания с руководителями кадровых служб сельхозорганизаций Можгинского района, встречи с выпускниками Можгинского агротехнического техникума, Можгинского ветеринарного колледжа.  Решались вопросы  трудоустройства выпускников в сельской местности.

Принимали участие на двух совещаниях республиканского уровня с руководителями кадровых служб управлений сельского хозяйства муниципальных районов и руководителями общеобразовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования аграрного профиля. 

Принимали участие в работе  Координационного комитета содействия занятости населения, на котором обсуждались вопросы выполнения квот по различным направлениям.

Белова Е.Г. в актуальном состоянии поддерживает базу данных всех награжденных по АПК Можгинского района и проводит подготовку наградных листов передовикам сельского хозяйства.  В течение 2015 года оформлялись наградные листы передовикам сельского хозяйства:
- Благодарность Главы Можгинского района – 3 чел.
- Почетная грамота Можгинского района – 91 чел.

- Благодарность Министерства сельского хозяйства и продовольствия УР – 4 чел.
- Почетная грамота Министерства сельского хозяйства и продовольствия           УР -106 чел.

- Почетная грамота Правительства УР – 17 чел.

- Почетная грамота Государственного Совета УР – 4 чел.

- Звание «Заслуженный работник сельского хозяйства УР» - 7 чел.

- Почетная грамота УР – 11 чел. 

- Благодарность Главы УР – 2 чел.

- Благодарность Министерства сельского хозяйства РФ – 5 чел.

- Звание «Заслуженный фермер РФ» - 1 чел.

Всего - 251 наградной  лист или к награде представлены  12,4 % человек  от всех работающих. 

Согласно Постановления Правительства УР № 144 от 06.04.2015 года «Об утверждении Положения о предоставлении единовременных выплат работникам агропромышленного комплекса в части оплаты санаторно-курортного лечения» в санаториях оздоровились 24 человек за счет бюджета УР (возмещение 15 000 рублей). Еще 58 человек прошли санаторно-курортное лечение за счет хозяйств с частичной или 100 % оплатой (в 2014 году было 30 чел.). 
С целью оказания практической помощи специалистам по кадровой работе в течение года были организованы выезды в сельскохозяйственные организации.  

