Отчет деятельности Управления образования  за 2015 г.

Деятельность Управления образования в 2015 году осуществлялась в соответствии с приоритетными направлениями, определенными Законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации», законодательными актами, регламентирующими деятельность Управления образования, планом работы Управления образования на 2015 год. Для решения данных задач Управлением образования проделана следующая работа: 
1. Организационная деятельность. 
Проблемы системы образования района рассматривались на совещаниях с директорами и заведующими детских садов, которые проводились ежемесячно.  Всего проведено 21 совещания и 3 выездных семинара.
 Ежеквартально проводились совещания и семинары с заместителями директоров. 
С целью оказания методической помощи по подготовке к прохождению проверки  на соответствие содержания и качества подготовки обучающихся требованиям федеральных государственных образовательных стандартов а также выполнение лицензионных требований и условий в образовательной организации, были организованы выезды в 17 общеобразовательных учреждения.  Все образовательные учреждения прошли проверку без выявленных нарушений. 
Сл. 1 В августе проведена учительская конференция, по теме «Доступность качественного образования: условия и возможности для развития». Во исполнение Закона Российской Федерации № 83-ФЗ, до всех бюджетных и казенных  учреждений доведены муниципальные задания. По выполнению муниципальных заданий ежеквартально составлялся отчет. С целью контроля по выполнению качественных показателей муниципальных заданий бюджетными учреждениями была проведена выборочная проверка  образовательных учреждений. По итогам проверки составлены справки. Результат проверки показал, что отчеты образовательных учреждений по выполнению муниципальных заданий соответствуют действительности. В январе проведено комплектование педагогическими кадрами на 2015-2016гг. Прогноз комплектования направлен в МОиН УР.  
Сл. 2 В целях оптимизации сети образовательных учреждений муниципального образования «Можгинский район» проведена реорганизация муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Старокаксинский детский сад» путем присоединения к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Старокаксинская средняя общеобразовательная школа», 
Подготовлен пакет документов в министерство образования и науки УР   по реорганизации  муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Большепудгинская основная общеобразовательная школа» путем присоединения к нему муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Большепудгинский детский сад». 
2. Основная деятельность. 
Одна из основных задач муниципальной системы образования - обеспечение доступности дошкольного образования.

Сеть дошкольных образовательных учреждений района в 2015 году обеспечивала доступность к качественному образованию различным категориям детей дошкольного возраста. Дошкольное образовательное пространство района включает в себя 22 детских сада и 5 школ, имеющих дошкольные группы.
Анализ очередности показывает, что среди неохваченных дошкольным воспитанием являются  дети раннего возраста (до 3-х лет) –   127 детей. Очередности среди детей в возрасте от 3-7 лет  в районе нет. 
Численность детей в возрасте 3-7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу,  в декабре 2015г. составляла 987 чел. Общее количество дошкольников, охваченных дошкольным образованием составляет 1484 человек. 
Общеобразовательные учреждения Можгинского района  представлены 17 средними, 8 основными школами и 1 специальной (коррекционной) школой – интернат 8 вида, в которых обучается 2661 ученик и 152 ученика в  специальной школе- интернат.
Для организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и основного общего образования проведена работа по формированию и планированию базы данных выпускников 9 и 11 классов. Проведено 6 обучающих семинара для организаторов ЕГЭ.  Проведение государственной итоговой аттестации было  положительно оценено проверяющими. 

Ежегодно организуются и проводятся районная и республиканская психолого-медико- педагогические комиссии. В 2015г данные комиссии  были организованы для  24 детей.
Охрана жизни и здоровья учащихся - одно из приоритетных направлений работы Управления образования. Все образовательные учреждения района имеют положительные заключения Роспотребнадзора, оснащены тепло, водо и канализационной системами. Благодаря совместным усилиям Администрации района и образовательных учреждений все образовательные учреждения прошли проверку готовности к новому учебному году. 

СЛ. В 2015 г. с целью подготовки медицинских кабинетов к процедуре лицензирования, Управление образования совместно с отделом строительства  и специалистами центральной районной больницы провели обследование медицинских кабинетов. Составлены сметы, план проведения лицензирования мед.кабинетов. На сегодняшний день получили положительное заключение  Роспотребнадзора 4 школы (Большеучинская, Пычасская, Верхнеюринская и Можгинская школы). 
Сл.  Продолжена работа  в рамках комплекса мероприятий по созданию в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории муниципального образования «Можгинский район», условий для занятий физической культурой и спортом в 2015 г. Проведены ремонтные работы в спортивных залах  в МБОУ «Черемушкинская СОШ» и МБОУ «Малосюгинская СОШ». 

СЛ. В рамках реализации мероприятий государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2015 годы и в соответствии с приказом МОиН УР «О проведении мероприятий по формированию сети общеобразовательных организаций, в которых созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов», определены  две базовые школы (МБОУ «Пычасская СОШ» и МБОУ «Большеучинская СОШ») по внедрению универсальной безбаръерной среды для детей-инвалидов. В данных школах  установлены пандусы, оборудованы туалетные комнаты, здания оснащены кнопками вызова. Также в данные учреждения поступили: коррекционно-развивающий  программный комплекс, комплекс специального оборудования  для коррекционно-профилактических занятий, комплекс оборудования для сенсорно- реабилитационной коррекции. 

Управлением образования разработан план мероприятий  по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в образовательных учреждениях района. 
С 2011г. в районе была реализована программа информатизации образования Можгинского района (на 2012 - 2015 годы), которая  была разработана на основании Республиканской целевой программа "Развитие информационного общества в Удмуртской Республике (2011 - 2015 годы)". Логическим продолжением данной программы стал план мероприятий по реализации проектов в рамках информатизации образования (Дорожная карта), рассчитанный на 2016-2018г.г. 

В рамках информатизации образования ведется работа по организации автоматизированной информационной системы «Электронная школа» в штатном режиме. Ежемесячно проводится мониторинг образовательных учреждений по заполнению АИС «Электронная школа» и официальных сайтов образовательных учреждений на образовательном  портале УР, проверка скорости точек доступа к сети интернет в  общеобразовательных учреждениях.  Ежедневно оказывалась техническая и консультационная помощь по функционированию электронных журналов и дневников. Организована работа по внедрению системы «Директум» в общеобразовательных учреждениях:

- образовательные учреждения обеспечены логином и паролем для осуществления доступа

- установлено программное обеспечение

-проведен обучающий семинар  по приему заявлений в 1 класс и аттестации педагогических работников через систему «Директум».

По изучению организации учебно-воспитательного процесса, санитарного состояния а также охраны труды  были организованы выезды в 23 образовательных учреждения. По итогам выездов составлены справки и проведен анализ на совещании директоров. 

 
С целью приведения в соответствие действующему законодательству Управлением образования разработан проект Устава образовательной организации, на основании которого утверждены уставы  во всех образовательных учреждениях. 
Внесены изменения в муниципальную программу муниципального образования «Можгинский район» «Развитие образования и воспитания» на 2015-2020 годы.

В 2015 году Управление образования успешно прошло проверку Министерства образования  и науки УР по вопросу организации питания,  а также проверку Управления контроля, надзора и лицензирования Министерства образования  и науки УР по вопросу исполнения полномочий, установленных Законом «Об образовании в Российской Федерации».  
В целях реализации Закона УР от 3.12.2014г. №73-РЗ «О порядке и условиях осуществления в УР ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых  актов, содержащих нормы трудового права» проведены проверки  в 7 образовательных учреждениях.
Велась работа по оформлению документов для награждения педагогических работников. В 2015 году присвоены звания:

 «Почетный работник общего образования РФ» 2 педагогам, 
«Заслуженный работник народного образования УР» - 3,
 «Заслуженный работник образования УР» - 2, 
«Заслуженный работник физической культуры УР» - 1

Награждены

 Почетной грамотой Госсовета УР -1,
Почетные грамоты Правительства УР -1.
Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ - 5, 
Почетной  грамотой Министерства образования и науки УР-7,
 Почетные грамоты Администрации Можгинского района-24,
В целях подготовки квалифицированных педагогических кадров проведена  работа с выпускниками 11 классов по поступлению в высшие учебные заведения по педагогическим направлениям. Заключены договоры о целевом обучении с 9 выпускниками  школ.
В течение года велась работа  с Можгинским педагогическим колледжем и центром занятости населения г. Можги по вопросу трудоустройства.

В течение года по обращениям граждан по запросам по стажу было выдано 73 справки уточняющего характера. 
Во исполнение Федерального  закона «О противодействии коррупции» от 25.12.2008г. № 273-ФЗ собраны сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей образовательных учреждений. Информация размещена  на сайте Управления образования в сети «Интернет».
           В целях разъяснения методики процедуры аттестации проведено 4 организационных собрания с аттестующимися педработниками, 1 собрание с председателями экспертных групп,  13 заседаний районной аттестационной комиссии. Подготовлено 22 пакета документов на аттестацию по упрощенной процедуре на основании Соглашения между МОиН УР и Республиканской организацией профсоюза работников образования. В ИПК и ПРО УР представлены предложения по составу аттестационной комиссии и экспертных групп. Для оценки педагогической деятельности педработников была организована работа 5 предметных экспертных групп. Аттестовано 102 педработника , 12  руководителей  и 7 кандидатов на должность руководителя.
3. Работа с одаренными детьми. 
Сл. 11  С 10 ноября по  8 декабря 2015 года проведен муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников, в котором приняло участие 312  учащихся 7-11 классов из 25 школ района.  По итогам муниципального этапа ВсОШ  в 2014-2015 учебном году определились 35 победителей и 62 призера. 
В течение года были  организованы поездки в цирк первоклассников, на новогодние представления одаренных детей и детей, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. 

Сл. 12  4. Работа по организации летнего отдыха.  В рамках организации летнего отдыха проведена конференция «Лето - 2015». В ней приняли участие начальники лагерей всех смен и ответственные за организацию летней кампании. Организована приемка оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха, профильной смены. Проверено 26 образовательных учреждений, на базе которых запланированы лагеря.    По итогам летней кампании проведена межведомственная конференция в сентябре 2015 года.

Начальник Управления образования                                         А.Г.Исымбаев
