Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации муниципального образования «Можгинский район» «Об утверждении Методических  рекомендаций по расчету нормативных затрат 
на оказание муниципальными учреждениями Можгинского района
муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений Можгинского района»


Разработчик проекта: Управление финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район»
        Предлагаемый проект постановления Администрации муниципального образования «Можгинский район» вносится в соответствии постановлением Администрации муниципального образования «Можгинский район» от 19 декабря 2014 года № 1469 «О порядке формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Можгинского района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания».     
        Данным проектом постановления Администрации муниципального образования «Можгинский район» утверждаются методические  рекомендации по расчету нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями Можгинского района муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений Можгинского района.


I.Проблемы, на решение которых направлено принятие проекта Постановления

          Направлен на реализацию плана мероприятий по повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Можгинского района в рамках муниципальной программы муниципального образования «Можгинский район» «Управление муниципальными финансами» на 2015- 2020 годы.
         Отсутствии обоснованных решений и утвержденных нормативов затрат на оказание муниципальных услуг может привести к тому, что формирование задания окажется формальным инструментом, лишь усложняющим бюджетный процесс и не имеющим практической значимости для повышения результативности деятельности бюджетного сектора, эффективности использования бюджетных ресурсов и улучшения качества востребованных потребителями услуг.


II. Цель принятия проекта Постановления
         Целью принятия проекта Постановления Администрации муниципального образования «Можгинский район» «Об утверждении Методических  рекомендаций по расчету нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями Можгинского района муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений Можгинского района» является оказание методической помощи отраслевым управлениям Администрации муниципального образования «Можгинский район», на которые возложены функции и полномочия Учредителя в отношении муниципальных учреждений Можгинского района и главным распорядителям средств бюджета муниципального образования «Можгинский район»  по расчету нормативных затрат на оказание бюджетными, автономными и казенными учреждениями Можгинского района  муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений.

III. Основные группы лиц, интересы которых будут затронуты 

         Предполагаемый проект затрагивает интересы отраслевых управлений Администрации муниципального образования «Можгинский район», на которые возложены функции и полномочия Учредителя в отношении муниципальных учреждений Можгинского района,  главных распорядителей средств бюджета муниципального образования «Можгинский район», муниципальных учреждений Можгинского района.

[bookmark: _GoBack]IV.Ожидаемые результаты 
         1) Определение необходимого объема субсидии на формирование муниципального задания на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ) муниципальными учреждениями на очередной финансовый год.
         2) Обоснование объемов финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальным учреждением.
         3) Создание системы оценки эффективности и результативности бюджетных расходов, позволяющей установить, что любые сверхнормативные расходы будут признаны как неэффективные и финансироваться из бюджета не будут. 





















