Итоги работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» за 1 квартал 2015 года.


Контрольная деятельность.
С 19.01.2015г. по 13.02.2015 года.  Проведена проверка функционирования кружков, секций, групп продленного дня в общеобразовательных учреждениях и в учреждениях дополнительного образования, подведомственных муниципальному казенному учреждению «Отдел образования Можгинского района» на 2014 – 2015 учебный год.
В ходе проверки проведены встречные проверки в 19 муниципальных бюджетных и казенных общеобразовательных учреждениях Можгинского района.
Проверкой были сделаны замечания по ведению педагогами дополнительного образования рабочих программ, журналов учета работы. Регулярностью посещаемости кружков установлено, что по некоторым кружкам пропущено 50% и более занятий. В двух общеобразовательных учреждениях отсутствуют приказы директора на комплектование групп продленного дня. Сверкой фактической численности детей с количеством по журналу ГПД и по меню-требованию выявлены расхождения.
 Начальнику Управления образования и семьи Администрации Можгинского района, директору МКУ «Отдел образования Можгинского района» направлено  представление с рекомендациями в срок до 13.03.2015г.:  обеспечить тщательный анализ результатов проверки и рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших нарушения.
Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счетный отдел в установленный срок. Результаты контрольного мероприятия заслушаны на заседании комиссии по оздоровлению муниципальных финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район».

С 16.02.2015 года по 16.03.2015 года. Проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета муниципального образования «Можгинский район» и бюджетов муниципальных образований - сельских поселений за 2014 год.
Контрольно-счётным отделом муниципального образования «Можгинский район» 16 марта 2015г. завершена работа по проведению внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Можгинский район» и бюджетов муниципальных образований – сельских поселений «Александровское», «Большекибьинское», «Большепудгинское», «Большесибинское», «Большеучинское», «Верхнеюринское», «Горнякское», «Кватчинское», «Люгинское», «Маловоложикьинское», «Мельниковское», «Можгинское», «Нынекское», «Нышинское», «Пазяльское», «Пычасское», «Старокаксинское», «Сюгаильское», «Черемушкинское» за 2014 год.
 Внешняя проверка отчетов об исполнении бюджетов в девятнадцати муниципальных образованиях - сельских поселениях проведена в соответствии с заключенными Соглашениями о передаче контрольно-счётному отделу полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований - сельских поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Годовой отчет муниципальными бюджетными и казенными учреждениями представлен в полном объеме форм, требования к составу отчетности  соблюдены, несоответствий содержания форм отчетности требованиям Инструкций № 191н,  № 33н не выявлено, наличие фактов негативно влияющих на достоверность  показателей отчетности не установлены. В результате контрольного мероприятия подготовлено 20 актов внешней проверки. В ходе контрольного мероприятия выявлено искажение бюджетной отчетности на сумму 4,1 тыс. руб.
       Не смотря, на  некоторые выявленные и указанные замечания по результатам внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов, фактов недостоверного и неполного отражения данных не установлено, что позволяет Совету депутатов муниципального образования «Можгинский район» утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Можгинский район» за 2014 год, Советам депутатов муниципальных образований – сельских  поселений утвердить отчеты об исполнении бюджетов муниципальных образований - сельских поселений за 2014 год.
Акты внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов направлены главе Администрации муниципального образования «Можгинский район» и главам муниципальных образований – сельских  поселений.
По результатам внешней проверки,  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных в течение года контрольно-счетным отделом подготовлено и дано заключение на годовой отчет об исполнении консолидированного  бюджета  Можгинского района за 2014 год.
 
Экспертно-аналитические мероприятия.
С 06.03.2015г. по 10.03.2015г.  проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большеучинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                
Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение  Совета депутатов муниципального образования «Большеучинское» в решение «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в предложенной редакции.

С 13.03.2015г. по 17.03.2014г. проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
Проект решения, представленный на рассмотрение, подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательства, в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (статья 33 БК РФ).                
Контрольно-счётный отдел рекомендует принять проект решения о внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в предложенной редакции.


ГОДОВЫЕ ОТЧЕТЫ.
25.02.2015 года. Утвержден отчет о работе контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» за 2014 год.
Отчет о деятельности  контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» подготовлен в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07 февраля 2011 года  № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пунктом 5 Положения о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район» и направлен в Совет депутатов муниципального образования «Можгинский район». Итого в 2014 году контрольно-счётного отделом проведено 182 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в т.ч.: 31 контрольное мероприятие;  94 экспертизы,  дано 56 согласований о заключении контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) и один отказ в согласовании.
 Выявлено финансовых и нефинансовых нарушений на сумму 51 496,7 тыс. руб.,  тыс. руб., в т.ч.: финансовых на сумму 48 431,0 тыс.руб., нефинансовых на сумму 3 065,7 тыс.руб. Восстановлено средств в сумме 932,3 тыс.руб.
Нецелевого использования бюджетных средств, проверками не установлено.
Ситуаций, связанных с передачей материалов в правоохранительные органы, не возникало.
Решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 16.12.2014г. № 28.6 отчет  о работе контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» за 2014 год утвержден.
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