ПРОТОКОЛ № 4
заседания комиссии по соблюдению требований 

к служебному поведению муниципальных служащих  и урегулированию конфликта интересов в органах  местного самоуправления  муниципального образования «Можгинский район»

от 01 декабря 2017 года
Председательствовал: Вершинин А. Н., Председатель Комиссии, Глава муниципального  образования «Можгинский район».

Присутствовали члены Комиссии: Вершинин А. Н., Романов Н. М., Белова Е. Г., Городилова Н. П., Никифорова Т. В.,   Александров А. В.,     Мартьянова Г. Т., Сарычева М. Н., Усачёва Е. А., Щеклеина Н. В., Данилова М. В.
Отсутствует: Романов Н. М., Королькова Г. П. (отпуск), Данилова М. В., Усачёва Е. А. (производственная необходимость).
Повестка дня:

О рассмотрении сообщений о заключении трудовых договоров с муниципальными служащими.

Слушали: 
            Никифорову Т. В., начальника   отдела организационно-кадровой работы Управления документационного обеспечения Администрации муниципального образования «Можгинский район», которая сообщила о том, что в отдел организационно-кадровой  работы поступили  письма от:

- Муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-спортивный центр «Можга» города Можги от 20 сентября 2017 года № 169, где настоящим письмом уведомляют о приеме на работу бывшего муниципального служащего Администрации муниципального образования «Можгинский район», на должность инженера по охране труда и противопожарной безопасности с 11.09.2017 года на неопределенный срок;
- Муниципального казенного учреждения «Отдел образования Можгинского района» от 21 ноября 2017 года № 61,  где настоящим письмом уведомляют о приеме на работу бывшего муниципального служащего Администрации муниципального образования «Можгинский район», на должность – ведущий экономист с 20.11.2017 года на период отсутствия основного работника.

- Общества с ограниченной ответственностью «Родина» от 27 ноября 2017 года №344, где настоящим письмом уведомляют о приеме на работу бывшего муниципального служащего Администрации муниципального образования «Можгинский район», на должность бухгалтера с 19.10.2017 года на неопределенный срок.
Решили: 
Информацию принять к сведению.
Председатель Комиссии                                                                          А. Н. ВЕРШИНИН
Секретарь  Комиссии                                                                               Т. В. Никифорова
