ПРОТОКОЛ
заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции 
в муниципальном образовании «Можгинский район»

«28» декабря 2019 года                                                                                                   №03/19

Председательствовал: Королькова Г. П., заместитель Председателя комиссии.
Секретарь Комиссии: Никифорова Т. В., начальник отдела организационно-кадровой и правовой работы Управления документационного и правового обеспечения Администрации муниципального образования «Можгинский район».
Члены Комиссии: Александров А. В.,  Головко В. Г., Городилова Н.П. Заглядина С. К., Зворыгина Е. В., Сарычева М. Н., Тарасова Е. Е., Щеклеина Н. В., Перминов Н. О.
Отсутствует: Васильев А. Г., Сарычева М. Н., Перминов Н. О. (производственная необходимость)
Приглашенные: Карабанова О. И., главный специалист-эксперт отдела организационно-кадровой и правовой работы Администрации МО «Можгинский район», Злобина Л. Е., ведущий специалист-эксперт отдела по делам семьи и организационно-кадровой работы Управления образования Администрации МО «Можгинский район».

Повестка заседания:

1.   О работе по противодействию коррупции в подведомственных организациях Управления образования Администрации  муниципального образования «Можгинский район».
2. О проекте плана работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Можгинский район» на 2020 год.

       По первому вопросу «О работе по противодействию коррупции в подведомственных организациях Управления образования Администрации  муниципального образования «Можгинский район»» слушали Тарасову Елену Евгеньевну, начальника Управления образования Администрации муниципального образования «Можгинский район». Информация прилагается.

Комиссия решила:
2.1. Информацию принять к сведению.   
2.2. Рекомендовать начальнику Управления образования Администрации муниципального образования «Можгинский район»:
- продолжить разъяснительную работу в подведомственных организациях Управления образования Администрации  муниципального образования «Можгинский район» по организации  антикоррупционной деятельности;
- продолжить осуществлять методическую и практическую помощь в организации антикоррупционной работы в учреждениях подведомственных Управлению образования Администрации муниципального образования «Можгинский район».

Срок исполнения: постоянно.

      По второму вопросу «О проекте плана работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Можгинский район» на 2020 год» слушали Никифорову Т. В., начальника отдела организационно-кадровой и правовой работы Управления документационного и правового обеспечения. 

Комиссия решила:
        План работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Удмуртской Республике на 2020 год утвердить.

Заместитель Председателя Комиссии                                      Г. П. Королькова

Секретарь                                                                                    Т. В. Никифорова
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