ПРОТОКОЛ № 3
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  и урегулированию конфликта интересов в органах  местного самоуправления  муниципального образования «Можгинский район»

от 28 июня 2018 года
Председательствовал: Васильев А. Г.,  председатель Комиссии, Глава муниципального образования «Можгинский район».

Заместитель Председателя: Романов Н. М., Первый заместитель главы Администрации района по вопросам экономики и инвестиционного развития – начальник Управления экономики и имущественных отношений.

Секретарь: Никифорова Т. В., начальник отдела организационно-кадровой работы Управления документационного обеспечения Администрации муниципального образования «Можгинский район».
Присутствовали члены Комиссии: Романов Н. М., Александров А. В., Буторина Т. П., Головко В. Г., Городилова Н. П.,  Данилова М. В., Заглядина С. К., Злобина Л. Е., Королькова Г. П., Логинова О. С., Маркова С. В.,  Сарычева М. Н., Щеклеина Н. В.
Приглашенные: Муниципальные служащие.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

         
О несоблюдении муниципальными служащими требований к служебному поведению.
 СЛУШАЛИ:

        
Городилову Н. П., руководителя аппарата Администрации района – начальника Управления документационного обеспечения, которая доложила, что в ходе проведения анализа по предоставлению справок выявлены нарушения. Согласно Порядку уведомления муниципальными служащими Администрации района представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, утвержденному распоряжением Администрации муниципального образования «Можгинский район» от 07 декабря 2012 года №134-р, все муниципальные служащие обязаны уведомлять представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Так у трех  муниципальных служащих были выявлены иные доходы, по которым уведомления в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  и урегулированию конфликта интересов  о выполнении иной оплачиваемой работе не было представлено.

ВЫСТУПИЛИ:

Муниципальные служащие

РЕШИЛИ: 
1. Установить, что муниципальные служащие не соблюдали требования к служебному поведению.
2. Рекомендуем применить муниципальным служащим дисциплинарное взыскание в виде замечания.

Председатель комиссии                                                                               А. Г. Васильев
Секретарь  Комиссии                                                                                    Т. В. Никифорова
