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о развитии сельского хозяйства в Можгинском района  
(итоги 1 полугодия 2018 года)

Уважаемая Ольга Викторовна, уважаемые коллеги и все приглашенные!

Мы собрались, чтобы дать объективную оценку работы в сельскохозяйственной отрасли за прошедший   период, сделать выводы, определить планы на будущее, наметить стратегию дальнейшего развития сельского хозяйства.

Агропромышленный комплекс является ведущей отраслью экономики района. В районе функционирует 24 сельхозпредприятия и 93 КФХ. Посевная площадь Можгинского района составляет 76408 га. Из них 56% площадей отведено под кормовые культуры, 40% занимают зерновые и 4% -  картофель, лен и овощи.
            Площадь неиспользуемых земель 5780 га. Наша задача до 2020 года ввести в оборот 808 га. В настоящее время уже введено 324 га.

 Основные направления развития сельского хозяйства - это растениеводство, молочное и мясное скотоводство. Развивается птицеводство, пчеловодство, свиноводство, коневодство, пушное звероводство. 

              Можгинский район традиционно занимает лидирующие позиции в Удмуртии по подготовке к весенне-полевым работам.

                Под урожай 2018 года внесено 4090 тонны минеральных удобрений, что составляет  23,6 кг в действующем веществе на 1 гектар площади. Приобретено семян зерновых и зернобобовых культур высоких репродукций 916 тонн согласно плана сортообновления. Из них 5 тонн оригинальных семян. В 2016 году было приобретено 102 тонны. Снижение приобретения семян для размножения связано с тем, что оригинальные семена в этом году не субсидируются. В текущем году в   связи  с имеющимися запасами зерна урожая прошлого года, были сокращены  площади под зерновые и увеличены под кормовые культуры.       
           Кормовой клин составляют многолетние и однолетние травы и кукуруза. Посевы кукурузы сокращены на 130 га, в связи с тем, что в двух хозяйствах не  было финансовой возможности приобрести семена.
           
            План заготовки кормов выполнен на 125%, заготовлено 31,1 центнера кормовых единиц на 1 условную голову. Следует отметить, что в этом году заготовлены более качественные корма, что должно в свою очередь повлиять на рост производства молока. 

          На сегодняшний день план закладки силосной массы выполнен только на 51%, так как основной упор был направлен на заготовку сенажа. Планируется заготовить  кукурузу с 2190 га.  
            В некоторых хозяйствах района имеется проблема с приобретением горюче-смазочных материалов -  работают «с колес», нет запаса топлива. 

           Следует отметить, что сельхозпредприятия испытывают трудности и с приобретением сельхозтехники- не было ясности с её субсидированием. Поэтому и денежных средств в этом году направлено на 7,2 млн. рублей меньше, чем в прошлом. Всего приобретено на 62 млн. рублей. Энергообеспеченность хозяйств выросла и составила 110 лошадиных сил на 100 га посевной площади, но все же это ниже среднереспубликанского уровня  (по УР 113 л. с.). 

Проведенный анализ сельскохозтехники по срокам эксплуатации показал, что износ тракторного парка составил 82 % , зерноуборочной и кормоуборочной техники  66% . Аналогичная ситуация с зерносушильно-сортировальными комплексами -  износ составляет 80 %. В районе 29 КЗС-ов,  из них 13 переведены на газ. Удалось обновить  комплексы  в 6 сельхозпредприятих (слайд).  Серьезная проблема с сушкой и сортировкой зерна в двух сельхозорганизациях–в СПК колхозе «Победа» и  ООО «Русский Пычас». Стоит острая проблема с обновлением зерносушильных комплексов. 
Остановлюсь на животноводстве.
             Важной задачей в развитии животноводства является увеличение продуктивности скота. За первое полугодие поголовье коров увеличилось на 73 головы, рост производства молока составил 103,5 % . Отмечу, что по валовому производству молока район занимает лидирующие позиции  в Удмуртии. Хочется отметить лучшие предприятия по росту производства молока -это ООО «Вера», СПК «Держава», ООО «Петухово», СПК «Луч». Снижение допустили  пять предприятий. 
	
Удой на фуражную корову составил  3106 кг молока, что на 18 кг больше АППГ. Самой высокой продуктивности  достигли в ООО «Туташево» (4116 кг), СПК «Югдон» (3590 кг) и  ООО «Родина» (3586 кг).

Производство мяса возросло на 290 тонн и составило 2889 тонн, в основном за счет увеличения мяса индюшат.  Среднесуточные привесы на выращивании крупного рогатого скота свыше 700 гр. получены в 9 сельхозпредприятиях. Наибольшие привесы в СПК «Держава» - 909 гр.  В районе откормом бычков занимаются 9 сельхозпредприятий, на откорме 1000 голов скота.  Приплода получено 4486 телят, что на 350 голов больше АППГ.

Следует обратить внимание на снижение качества молока. Высшим сортом реализовано молока 91,3 % , снижение на 1,85 %. Данная ситуация объясняется изменившимися требованиями закупающих организаций. Содержание жира и белка в реализованном молоке соответствует нормам (3,60 % жира и  3,05 % белка).  Товарность  молока 90,1%. Нам есть к чему стремиться. 
       
 Средняя закупочная цена на молоко составила 18,73 руб/кг , снизилась на 25% . А рентабельность молока снизилась почти в три раза и составляет  8,5 %.

            Наряду с основными видами деятельности ряд сельхозпредприятий организовывают переработку сельхозпродукции. Организована переработка молока, мяса, льнотресты и льняного семени. Три сельхозпредприятия занимаются хлебопечением и выпуском  кондитерских изделий. Имеется вспомогательное производство почвогрунтов на основе торфа,  линия бутилирования воды. В районе заложен плодово-ягодный питомник и яблоневый сад. Вспомогательные производства дают возможность сельхозпредприятиям перераспределять финансовые потоки. Перед однопрофильными сельхозпредприятиями поставлена задача  развивать переработку и пробовать силы в освоении подсобных промыслов.        
        
 Выручка от реализации продукции снизилась на 6,6% (-61 млн. рублей),  в основном из-за падения закупочной цены на молоко,  балансовая прибыль  при этом  снизилась в 2,6 раза и составила 65 млн. рублей (АППГ -169 млн. рублей). В результате снижения закупочных цен на молоко район недополучили 125 млн. рублей, из них 113 млн. рублей – сельхозпредприятия и 12 млн. рублей - КФХ. В результате из 22 хозяйств, осуществлявших производственную деятельность, 18 предприятий рентабельные и 4 убыточные. Вместе с тем растет налоговая нагрузка сельхозпредприятий и КФХ. За 6 месяцев начислено налогов и страховых взносов  на сумму 103 млн.  рублей, что на 12 млн. рублей выше, чем за АППГ. 
            Наша задача -  заинтересовать селян в результатах их труда. С этой целью  проводятся конкурсы профессионального мастерства: механизаторов, операторов по воспроизводству стада, операторов машинного доения, телятниц, им впервые в этом году заведующих ферм. Традиционно проводится чествование животноводов, день работников сельского хозяйства. Для закрепления кадров предоставляются социальные выплаты молодым специалистам. Многие сельхозпредприятия (СПК-колхоз «Трактор», ООО «РОССИЯ», ООО «Русский Пычас», ООО «Родина», СПК-колхоз «Заря», ООО «Исток» ) оказывают материальную поддержку молодым специалистам за счет собственных средств. Но проблема кадров остается. Нет дипломированных специалистов, трактористов-машинистов, операторов машинного доения. Более 24 % занятых в сельском хозяйстве это сотрудники предпенсионного возраста, молодежи 10%, пенсионеров – 6%.

Одной из причин нехватки кадров на селе является низкая заработная плата.

[bookmark: _GoBack]      По итогам полугодия средняя заработная плата составила 18960 рублей. Это 8 результат по Удмуртии (средняя по республике  – 18388 рублей). Только в трех хозяйствах района заработная плата составила больше 20 тыс. рублей (ООО «Вера», ООО «Россия», СПК «Трактор»). К концу года уровень заработной платы должен составить 19500 рублей за счет повышенной оплаты на заготовке кормов и уборке урожая. Оказывает влияние и решение Правительства РФ о повышении минимальной заработной платы с 1 мая. 

           В планах на текущий год Можгинский район обязуется надоить 52000 тонн молока.  Продолжить  строительство ферм с доильными залами на 600 голов в СПК «Заря», на 400 голов в ООО «Родина» и в  СПК «Луч», на 200 голов в СПК «Красный Октябрь». 
    В начале года три КФХ получили гранты, как начинающие фермерские хозяйства и одно КФХ  на семейную ферму.  Всего получено грантов на сумму 14 млн. 890 тыс. рублей, что на 1 млн. 760 тыс. руб. больше АППГ. На полученные средства так же ведется строительство фермы на 150 голов (КФХ Гаврилова Л. С.). 
              Построен и запущен доильный зал в ООО «Россия» на 48 голов. Построены фермы в  КФХ  Белозёровой Г.В, Романовой Т.В. и Зараева А.М.  
           Планируется создание  49 рабочих мест и 1454 новых скотомест, что позволит увеличить поголовье коров не менее, чем на 600 голов и обеспечить запланированный рост производства молока. 
  
 Считаю, что не смотря на имеющиеся трудности в агропромышленном комплексе района есть устойчивая основа для его дальнейшего поступательного развития. 
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