  Итоги развития сельскохозяйственного производства 
Можгинского района за 2018 год и задачи на 2019.      
         Сельское хозяйство в районе всегда было и остается важнейшей отраслью  экономики. Вся посевная площадь района составляет 76408 га. 

          Производственную деятельность осуществляют 22 коллективных и 93 крестьянских (фермерских) хозяйства. Всего в сельскохозяйственном производстве района трудится  2245 человек. 
         В 2018 году все сельхозпредприятия Можгинского района выполнили план посева сельскохозяйственных культур. В течении года произошло снижение посевных площадей на 76 га за счет снижения площадей в личных подсобных хозяйствах района по результатам сельскохозяйственной переписи.  

          Валовый сбор зерна во всех категориях хозяйств составил 67,3 тыс. тонн в бункерном весе и район по объему зерна занял первое место в Удмуртской Республике.  

          Для дальнейшего увеличения производства продукции животноводства, создана хорошая кормовая база. Заготовлено грубых и сочных кормов 37,8 ц.к.ед. на 1 условную голову. Это составило  145% от потребности. 
         В последние годы хозяйства переходят на заготовку сенажного корма, как наиболее питательного, вместо силоса. Для заготовки сенажа выращиваются многолетние и однолетние травы, видовой состав многолетних трав составляют в большинстве своем, бобовые культуры. Из однолетних трав выращивается просо, суданская трава, рапс и викоовсяные смеси для закладки зерно-сенажа. За последние годы значительно увеличили площади под посев кукурузы на силос.(+973га за 3 года и стало 2187 га) Технологию выращивания этой культуры надо тщательно проработать, так как из года в год мы не получаем желаемого результата. Вместо запланированных в 2018 году 48 тысяч тонн, получили 45 тысяч тонн зеленой массы.

         Современные технологии в комплексе с подготовкой качественного семенного материала и удобрений и дали основу для получения рекордного урожая зерновых - получено в среднем по району 25,5 ц/га. Наибольший урожай получили ООО «Родина» -33,5, ц/га, Второе место по урожайности зерновых заняли ООО «Россия» - 31,2 ц/га.  и третье место СПК «Трактор» с урожайностью – 30,1 ц с одного гектара. ООО «Россия»  заняли второе место в Удмуртской Республике по урожайности среди  хозяйств, имеющих площади зерновых более 2500 гектаров. 
      Так же надо отметить большой вклад крестьянских (фермерских) хозяйств района. Посевная площадь в КФХ составляет 18,1 тыс. га, в том числе 6,2 тыс. га зерновых культур. Собрано 13,9 тыс. тонн зерна, что составляет 20,7 %

       По результатам уборки зерновых культур три крестьянских (фермерских) хозяйства: Гайдышева Петра Петровича, Александрова Владимира Ивановича и Александрова Василия Леонидовича заняли три первых  места за наивысшую урожайность среди фермерских хозяйств Удмуртской Республики.

        Выращиванием картофелям в районе занимается 9 сельхозорганизаций и 56 фермерских хозяйств. За прошедший  год с площади 1981 га  убрано 38566 тонн картофеля с урожайностью 196 центнеров с гектара, но происходит постепенное снижение площадей под картофелем  из-за низкой цены. Средняя цена реализации 8,90 руб/кг при себестоимости 8,69 руб./кг. Рентабельность 2,4%, и на сегодняшний день имеется проблема сбыта. 
      Внимания заслуживает такая отрасль, как овощеводство. Овощи выращиваются всего в семи районах республики. Из 9 тысяч тонн овощей, выращиваемых в Удмуртии, 4,2 тыс. тонн (47%) выращивается в Можгинском районе.  Из сельхозорганизаций  овощи выращивают только в СПК «Заря». Их доля в общем объеме производства в районе составляет       55 %. За последние годы площадь под овощными культурами так же сокращается. Пять лет назад овощами было занято 321 гектар земли, в прошлом году – 135 га. Это связано с  трудоемкостью культур, а цены в последние годы складываются не в пользу производителей. Себестоимость овощей 8,01 руб/кг, цена реализации 10,39 руб/кг. Рентабельность 29,8%. Но это средняя рентабельность, сложно находить сбыт выращенной продукции. 
        В районе пять сельхозорганизаций имеют статус семеноводческих – это ООО «Россия», ООО «Родина», СПК «Заря», СПК «Луч»  и одно фермерское хозяйство Александрова Владимира Ивановича. У них   имеется материально-техническая база по доработке  семян до стандартных посевных кондиций. Семеноводческими хозяйствами реализовано в прошлом году 1050 тонн семян высоких репродукций. В целях сортообновления  хозяйствами района приобретено 955 тонн  семян.   

         Выращиванием льна-долгунца в районе занимается два хозяйства на площади 555 га. В обоих хозяйствах имеется своя переработка. В прошлом году произведено 348 тонн льно-волокна при урожайности 6,3 ц/га, это ниже уровня прошлого года почти на 100 тонн. В 2019 году планируется снижение площадей на 355 га (на 200 га из-за смены собственника в ООО «Лен» и на 155 гектаров сокращает посевы СПК «Луч», так как нет сбыта). 
         В 2018 году проведена сплошная инвентаризация земель сельскохозяйственного назначения. В результате выявлено 5780 гектаров неиспользуемых земель. И большая часть из низ заросла древесно – кустарниковой растительностью. Имеется порядка 360 гектаров земель на территории МО «Нынекское», которые можно ввести в оборот без особого вложения финансовых средств. В районе разработана «Дорожная карта», согласно которой, за период с 2017 – 2020 годы необходимо ввести в оборот 808 га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. За 2017 и 2018 годы  введено в оборот 287 гектаров.

 В настоящее время на 477 гектарах земель К(Ф)Х Владимирова Андрея Валентиновича ведутся мероприятия по расчистке от деревьев. В ближайшее время эти площади будут введены в оборот. 

           Росту производства в растениеводстве способствовует  обновление техники.   В 2018 году  приобретены один кормоуборочный комбайн ДОН-680, зерноуборочные комбайны АКРОС и ВЕКТОР-410. Приобретена ещё одна сеялка ДЖОНДИР и таких сеялок стало 12 для проведения посевных работ по энергосберегающей технологии, куплены  двенадцать современных тракторов и множество прицепной и самоходной техники на общую сумму более 96 млн. руб. (в 2017г. на сумму 142 млн. руб.)
      Обновление техники все же идет медленными темпами.  На сегодняшний день энергообеспеченность на 100 га посевных площадей  составляет 109 лошадиных сил, что ниже среднереспубликанского показателя (115 л.с.). В Игринском районе 169 л.с., в Алнашском -155, в Вавожском -144л.с. на 100 га. 

          Изношенность зерносушильных комплексов составляет 75%. Из имеющихся 24 -  13 работают на газу, остальные на печном топливе. Нет сушилок в ООО «Новобиинское», ООО «Петухово» и во многих КФХ. По этой причине в этих хозяйствах нет возможности  подрабатывать  семена до посевных кондиций. 

         Не смотря на финансовые трудности, в целях эффективного использования  техники  и экономии материальных ресурсов, в 7-ми хозяйствах  района на 155 единицах транспорта установлена система ГЛОНАСС, использование которой уже дает свои результаты. 
          На 1 января 2019 года на территории Можгинского района животноводством занимаются 18 сельскохозяйственных и 32 крестьянских (фермерских) хозяйства. В двух категориях  содержится 20793 голов  крупного рогатого скота (III показатель по УР) в том числе 8936 голов коров(I показатель по УР). Поголовье свиней в районе сосредоточено только в ООО «Россия» и составляет 5566 голов, индейки в ООО «Аскор» 105 тыс. 638 голов,  в ООО «Можгинское Зверохозяйство» норки 17 тыс. 827 головы. Так же в районе имеется 209 лошадей, 700 голов овец и 261 пчелосемья.

          На долю сельхозпредприятий приходится 86 % поголовья КРС (17878 голов)  и на долю крестьянских фермерских хозяйств 14 %.
          Перед животноводами района в 2018 году стояла задача добиться продуктивности коров 6000 кг по СХО и достичь увеличения валового производства молока на 3,14 %. Год выдался нелегким, но мы добились  выполнения плана по валовому  производству молока  при продуктивности коров в СХО 5910 кг.   

          За 2018 год произведено 52089 тонн молока, что выше уровня прошлого года на 1673 тонны или на 3,3 %. По валовому производству мы на 3 месте в республике. 

         Лидерами по валовому производству молока в районе  являются ООО «Россия» – 7383 тонны, 5360 тонн произведено в ООО «Родина»,  4500 тонн в СПК колхозе «Заря» и  СПК «Луч» надоили 4437 тонн.  Наибольшего рост производства молока  достигли в СПК «Держава» +390 тонн или 114 %, СПК колхоз  «Заря» +266 тонн (106%), СПК колхоз «Красный Октябрь» +212 тонн (112%). Среди фермерских хозяйств лидирует КФХ Белозеровой Галины Васильевны +200 тонн (125%), КФХ Александрова Василия Леонидовича +98тонн (118%), Сашина Юрия Петровича  +57 тонн (112%).
Впервые шеститысячный рубеж преодолели ООО «Россия», ООО «ВерА» и ООО «Новобиинское».  Лучшие по надою на корову ООО «Туташево»,  надоили 7641 кг.

Телят получено на 129 голов больше прошлогоднего. Всего 7693 головы. Выход составиляет 79 голов на 100 коров. (было 80гол). Проблема воспроизводства остается. На 2019 год планируется получить 7836 телят (на 143 гол. больше) за счет увеличения  дойного поголовья и улучшения ветеринарного обслуживания скота. Лучших результатов по получению молодняка крупного рогатого скота  добились ООО «Туташево» 97 голов,  СПК колхоз «Кр. Октябрь» 93 головы,  СПК колхоз «Заря» и ООО «ТерраНова» по  85 голов. 

Произведено мяса КРС, свиней и птицы  6682 тонны или 118 % к уровню 2017 года. Увеличили  производство индюшатины в ООО «Аскор» –3184 тонны или 148% к предыдущему уровню. Среднесуточные привесы на выращивании мяса индейки достигают до 150 гр.

На выращивании молодняка КРС среднесуточные привесы  составили 653 гр, на откорме 787 гр. Лучшие результаты по привесам в СПК «Держава»: на выращивании  телят 841 гр. и на откорме 1059 гр. Свиноводы ООО «Россия» на откорме получили среднесуточный привес  694 гр. 

 В районе имеется 5 племенных репродукторов по разведению КРС. В данных хозяйствах содержится 7659 голов КРС, в том числе 3296 коров. Доля племенного скота (коров) составляет 44 %, ( в УР 29%), а в соседней Кировской области доля племенного скота достигает уже 56%. В 2018 году подтвердили  статус племрепродукторов  СПК к-з «Заря», ООО «Родина», СПК «Луч» и СПК к-з «Трактор». Племенные хозяйства – это наш потенциал и наша надежда. В ООО «Россия» содержится 261 пчелосемья и они подтвердили статус племрепродуктора по разведению среднерусской породы пчел. Племенными хозяйствами произведено 20654 тонны молока или 104,2 % к уровню предыдущего года. Продуктивность коров составила 6266 кг или увеличение на 220 кг молока (103,6%). В районе  77 коров имеют продуктивность от 8000 до 9000кг, 27 коров с продуктивностью 9000 кг и 13 коров дают молока больше 10 тыс. кг.  Девять из них содержатся в СПК к-зе «Трактор» и четыре в ООО «Родина». Рекордистка района - корова черно-пестрой породы по кличке Выставка  хозяйства ООО «Родина». Ее продуктивность по 3 лактации составила 11033кг.
Низким  остается срок хозяйственного использования коров, средний возраст в отелах составляет 2,89 отела, по племенным репродукторам – 2,91, снизился на 0,15 по сравнению с 2017 годом. Наиболее длительный период – 3,5 отела используют коров в ООО «Родина» и ООО «Какси», СПК «Трактор» - 3,1 отела и  СПК «Кр. Октябрь» 3,2 отела.  У остальных хозяйств  ниже среднего показателя по району. 

К числу основных причин выбраковки относятся заболевания репродуктивных органов и молочной железы коров. Из основного стада коровы выбраковываются не достигая максимальной молочной продуктивности. Мы должны стремиться, чтобы пожизненная молочная продуктивность составляла не менее 25 тыс. кг молока, тогда молоко будет наиболее рентабельным. 
2019 год в Удмуртской Республике объявлен «Годом интенсивного выращивания молодняка крупного рогатого скота», поэтому и в районе стоит задача добиться более  высоких результатов, а именно, что бы  живая масса при первом осеменении в возрасте 14-15 месяцев  составляла 360-370 кг, в Можгинском районе в 16 месяцев -361 кг.

В современных условиях в животноводстве должно быть эффективное воспроизводство. Один из методов повышения эффективности  -это синхронизация отелов. Все это чтобы достичь результата один отел от коровы. К сожалению этот показатель зависит не только от осеменатора, но и от здоровья животных, то есть от работы всей ветеринарной службы, кормления и комфорта животных (жара летом). В связи с этим в районе запланирован конкурс среди ветеринарных работников. 

С 2015 года хозяйство СПК к-з «Заря» , а с 2018 года СПК «Луч», ООО «ВерА», СПК «Трактор» начали работать с компанией Альта Дженетик. Данная компания представляет семя импортных быков, значительно улучшающие генетический потенциал, здоровье, экстерьер последующего поколения животных. Они помогают хозяйствам в составлении протоколов лечения коров, анализируют ситуацию в воспроизводстве стада. Улучшение надоев молока в СПК к-зе «Заря» стали заметны в 2018 году.  

Для улучшения качества кормления ряд хозяйств района  работают с фирмой «Мобильные кормовые решения», которые на основе анализа имеющихся кормов, составляют рационы отдельно для всех физиологических групп животных. В результате чего хозяйства добиваются значительного улучшения продуктивности скота. Нужно активнее внедрять данный опыт всем хозяйствам. 

            С ростом производства молока  увеличились и объёмы реализации молока.  Сельхозорганизациями продано молока на 963 тонны больше 2017 года. Но из-за снижения цен  в среднем на 3 рубля за килограмм, сельхозорганизации недополучили 113,5 млн. рублей выручки. Рентабельность молока упала с 18,7% до 11%.   Но все же на фоне существующего спроса сырого молока, увеличение его производства является одним из важнейших задач, стоящих перед животноводами района, и республики. 

          Увеличилась товарность молока и составила 89 % (было 88,7%) при  содержании жира 3,58 % и белка 3,06 %.

          Нашими фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями почти во всех населённых пунктах осуществляется закуп молока от частного подворья.  Закуплено 5850 тонн молока. Тем самым, обеспечивается сбыт излишек молока и получение дополнительного дохода владельцев личных подворий. На 1 марта 2019 года закупочные цены на уровне 24,19 рубля за 1 кг молока, что на 4,69 рубля дороже аналогичного периода прошлого года.
      Большая роль в достижении результатов отводится районным мероприятиям, республиканским и всероссийским конкурсам, направленным на повышение профессионального мастерства работников агропромышленного комплекса.
       Для ознакомления с новыми технологиями, современной техникой и для обмена опытом, между хозяйствами района проводятся выездные совещания с инженерной службой, с демонстрационным показом проведения технического осмотра тракторов, комбайнов и постановки техники.
      По итогам республиканского конкурса среди муниципальных районов по постановке сельскохозяйственной техники на длительное хранение Можгинский район два года подряд ( 2017 и 2018 год) занял  1-е место. Среди сельскохозяйственных организаций республики  1-е место занял СПК колхоз «Красный Октябрь», а СПК «Луч» 3-е место.      
      12 апреля на базе ООО «Родина» прошёл районный конкурс операторов по воспроизводству стада крупного рогатого скота. По итогам конкурса победила Антонова Надежда Михайловна с СПК «Трактор», а на Республиканском конкурсе (в хозяйстве  ООО «Родина»   Граховского района)   Можгинский район  представляла  Лучкина Юлия Викторовна  с ООО «Какси», которая заняла 4 место. 


          26 -27 июля племенные репродукторы Можгинского района  приняли участие в ежегодном республиканском смотре – конкурсе сельскохозяйственных животных и птицы, где продемонстрировали своих лучших животных. ООО «Родина» победила в номинации «За лучшее оформления конкурсного места».   Пчелы среднерусской породы ООО «Россия» признаны «Абсолютными чемпионами».    
       21 сентября на базе хозяйства СПК к-за «Заря» проведен первый «Районный конкурс среди заведующих молочно-товарных ферм и комплексов», где победителем  стала заведующая Молочно-откормочного комплекса ООО «Россия» Кузнецова Любовь Михайловна . 

       По подготовке  к зимне-стойловому  содержанию был проведён конкурс на лучшую подготовку животноводческих помещений к работе в зимних условиях, в котором  приняли участие все сельскохозяйственные организации района. 


В течения года проводились учебы операторов машинного доения, операторов по воспроизводству стада крупного рогатого скота  и  зооветспециалистов, что способствует достижению  лучших результатов в животноводстве и улучшения качества продукции животноводства.   
                  На создание благоприятного инвестиционного климата и повышение объема инвестиций в аграрный сектор Можгинского района направлена действующая муниципальная программа «Создание условий для устойчивого экономического развития» и её подпрограмма «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции», в план реализации которой входят строящиеся и реконструируемые  сельскохозяйственные объекты.  
          Увеличению поголовья скота  во многом способствует и строительство облегченных легковозводимых помещений для доращивания молодняка КРС.  В 2018 году  построено в ООО «Родина». На 2019 год планируется  строительство в ООО «Какси» и в СПК «Держава»- родильные помещения. 
         Общая выручка сельхозпредприятий по предварительным данным составила 1 млрд. 865 млн. руб., что на 4,5% выше прошлогоднего. 

         Из 22 сельскохозяйственных предприятий год завершили  прибыльно 20.  Минусовая рентабельность в ООО «Удмуртия» (убыток 11,6 млн. руб.) и СПК к-зе «Победа» (убыток 9 млн. руб.) Оказали влияние низкая производительность труда и диспаритет цен на сельскохозяйственную продукцию и энергоносители.

          Общая рентабельность сельскохозяйственного производства за 2018 год снизилась в два раза и составила 7,2% (в 2017 году 15,3%). В том числе рентабельность производства молока составляет 11% (при 23% в 2017 году). От молока получено 79 млн. 287 тыс. рублей  прибыли. 
Производство мяса в районе дало убыток 103 млн. рублей. Рентабельность минус 30%. 
Средняя заработная плата за 2018 год в сельхозорганизациях составляет 20166 руб. или 112% к 2017 году. (Без учета Зверохозяйства и Можгаплем, заработная плата равна 19 361 руб. ) В республике 19558 рублей. В сравнении с соседними районами наша заработная плата пока значительно уступает. 
          По итогам года можно отметить ряд предприятий с наиболее высокой зарплатой  среди производителей молока  ООО «Родина», ООО «ВерА», ООО «Россия» и СПК колхоз «Заря».  Но есть хозяйства, где уровень средней заработной платы остается на уровне минимальной. Это ООО «ТерраНова», ООО «Русский Пычас», ООО «Новобиинское», ООО «Какси» и ООО «Петухово».
          Росту производства способствует государственная поддержка села. Всего сельхозтоваропроизводителями района получено субсидий на  сумму  188,7 млн. рублей, что на 16,2 % ниже уровня 2017 года.  Существенно снизилась доля субсидий фермерских хозяйств (не субсидировались площади товарного картофеля).  
           За 2018 год получено субсидий с двух уровней бюджета: 

-на содержание племенного  поголовья и на покупку племенного скота -  43,7 млн. руб.  
-на строительство и реконструкцию животноводческих помещений -7,3 млн. руб.;

- на модернизацию и приобретение техники -  5,7 млн. руб.;

- за агрохимобследование земель - 1 млн. 473 тыс. рублей (СПК «Держава», СПК «Трактор» и СПК «Югдон»);

-на  приобретение элитных семян - 4,5 млн. рублей.

          КФХ Владимиров Андрей Валентинович воспользовался приоритетным направлением субсидирования и получил 1 млн. 407 тыс. руб.  на культуртехнические мероприятия в области мелиорации. 

        Гранты на создание  крестьянского (фермерского) хозяйства по направлению развития молочного скотоводства получили Романов Алексей Михайлович, Прокопьев Дмитрий Владимирович и Дерюгин Владимир Трифонович на сумму 8млн. 890 тыс. руб.  Приобретено 35 нетелей, коровы, три трактора МТЗ-82, три пресс-подборщика и три косилки. На развитие семейной животноводческой фермы грант получил Сашин Юрий Петрович в сумме 6 млн. рублей, приобретено 12 голов телок и  трактор МТЗ-82.   

          Важным остается вопрос привлечения молодежи в сельхозпроизводство, где ощущается нехватка кадров, в основном специалистов и механизаторов. На 2019 год заявлены вакансии 2 ветеринарных врачей, 1 агронома, 1 агронома-семеновода, 1 инженера, 1 инженера-электрика, 3 ветеринарных фельдшеров и 8 человек рабочих специальностей.  
      Для решения вопроса в течении года специалисты Управления сельского хозяйства совместно со специалистами кадровых служб хозяйств проводили работу по организации подготовки и переподготовки кадров массовых профессий: 

- встречи с выпускниками ветеринарного колледжа в г. Можга; 

- курсы переподготовки оператор машинного доения;

- прошли курсы повышения мастерства и обмена опытом на базе ООО «Родина»;

 - 26 октября прошел семинар для зооветспециалистов  и операторов по искусственному осеменению  КРС совместно с ООО «Можгаплем», УСХ, ИжГСХА;

  - 9 ноября состоялся семинар для главных зоотехников, зоотехников-селекционеров, заведующих МТФ; 

  - проводились совместные с ЦЗН г. Можги и сельхозпредприятий ярмарки вакансий.  

      Повысили свою квалификацию по разным направлениям 422 человека. (В 2017 году-175 человек). На семинарах приняли участие 1148 человек с разных хозяйств района. Прошли обучение на рабочем месте 966 чел. из них 196 операторов машинного доения, 257 механизатора. Прошли подготовку и переподготовку на производстве 342 чел.: трактористов-машинистов-207 чел., водителей автомобилей-81 чел., рабочих животноводства-40 чел., рабочие других профессий- 14 человек. 

     Подготовку и переподготовку кадров массовых профессий через Центр занятости г. Можги и Можгинского района прошли 76 человек (в 2017 году – 54 чел). Проведена работа по привлечению дополнительной рабочей силы на весенне-полевые и уборочные работы с привлечением студентов общеобразовательных учебных заведений.

Согласно Постановления Правительства Удмуртской Республики  № 88 «Об утверждении Положения о предоставлении единовременных выплат руководителям, специалистам, рабочим и студентам в рамках реализации мероприятий государственной программы Удмуртской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2013-2020 годы»  социальные выплаты в 2018 году оформлены 25 молодым специалистам и рабочим на общую сумму 1 млн. 695 тыс. рублей. (В 2017 году социальные выплаты получили 29 чел. на 2 млн.80 тыс. рублей).  Социальные выплаты на улучшение жилищных условий получили 9 семей на общую сумму 5 млн. 161 тыс. рублей. (В 2017 году социальные выплаты получили так же 9 семей на сумму 6 млн. 413 тыс. рублей).  

  В районе ведется индивидуальное жилищное строительство. За год введено в эксплуатацию 86   индивидуальных жилых домов, общей площадью  7237 м2. (за 2017 г – введено 73 дома, общей площадью 6101 м2). 

          В благодарность за достижения в труде награды получили передовики сельского хозяйства. Районными грамотами награждены 73 человека, 119 человек получили грамоты и благодарности республиканского уровня и 28 человек награждены  Благодарностями  Министерства сельского хозяйства РФ. 

Всего награждено  221 человек, это 12% от всех  работающих. 

Организованно и с задором проведены районные праздники: 

- День животновода;
- Гырон Быдтон;

 -День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, для проведения которых было собрано более 300 тыс. рублей спонсорской помощи.  

Согласно Постановления Правительства Удмуртской Республики от 03.03.2014 года № 88 «Об утверждении Положения о предоставлении единовременных выплат руководителям, специалистам, рабочим и студентам в рамках реализации мероприятий государственной программы Удмуртской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2013-2020 годы»  
       Для достижения поставленных задач по наращиванию объемов производства молока, в районе в  2017 году построены пять молочных ферм: в СПК «Победа», в ООО «Петухово», в фермерских хозяйствах  Александрова В.Л., Белозеровой Г.В. и Романовой Т.В. Создано  19 рабочих мест и 688 новых скотомест. 

     В 2018 году построены 2 фермы по 150 голов в СПК «Заря», проведена реконструкция комплекса на 600 голов в ООО «Россия»  и строятся ещё пять новых ферм и комплексов с доильными залами в СПК «Луч», ООО «Родина», СПК «Заря» (2 фермы) и в СПК «Красный Октябрь». Будет создано  36 рабочих мест и 1604 новых скотомест, что позволит увеличить поголовье коров не менее, чем на 400 голов и обеспечить запланированный рост производства молока. 
           Для дальнейшего роста производства молока необходимо особое внимание уделить кормопроизводству и приготовлению кормов к вскармливанию. У нас есть опыт  составления «зеленого конвеера», но еще так же необходимо работать с набором культур в кормовых севооборотах - козлятник, суданская трава, увеличить площади посевов кукурузы по зерновой технологии. Включать  в состав кормовых культур рапс, который ранее использовался на зеленый корм, теперь выращивается на зерно и для продажи.  
            В пяти хозяйствах в СПК «Трактор», ООО «Родина», ООО «ВерА», СПК к-з «Заря» и ООО «ТерраНова» используют установки для производства кормовой патоки из зерна.   В трех хозяйствах используют установки  экструдирования корма для телят, что позволяет улучшить их усвояемость.  В планах на 2019 год – расширить круг применения опыта в других хозяйствах.  

      В планах на 2019 год стоит задача наращивать производственные мощности с применением новых технологий и современной техники, активно участвовать в государственных и республиканских программах по поддержке агропромышленного комплекса, тем самым не снизить объемы полученных субсидий.  

       В районе ежегодно открываются новые крестьянские (фермерские) хозяйства, происходит рост поголовья скота в существующих, поэтому, участие в ежегодных конкурсах на получение грантов для нас очень актуально. В 2019 году в конкурсе на получение гранта для начинающих фермеров от Можгинского района уже планируют принять  участие более 10 начинающих фермеров и 3 фермера, развивающие семейные животноводческие фермы.
         Меньше полутора месяца осталось до начала  весеннее-полевых работ. Хозяйства района вышли на финишную прямую по подготовке к посевным работам.  Подрабатываются семена сельскохозяйственных культур. Кондиционных семян составляет 96 %. Из имеющихся 4445 тонн семян, некондиционные по засоренности – 187 тонн. За оставшееся время необходимо довести семена до посевных кондиций. Кроме того, по плану сортообновления, требуется закупить семена в количестве 500 тонн. 

Надо использовать имеющийся запас семян в семеноводческих хозяйствах Можгинского района. 

        На данный момент закуплено минеральных удобрений в количестве 20,8 килограммов в действующем веществе. Для сравнения- в Вавожском районе – 38,4 кг. На проведение посевной компании требуется 550 тонн дизельного топлива. На сегодняшний день запасено 470 тонн. Совсем нет топлива в трех хозяйствах.

        В целях стимулирования своевременного и качественного выполнения мероприятий по подготовке к посевной, с 19 марта по 19 апреля, Постановлением главы Администрации Васильева Александра Геннадьевича, объявляется месячник  по подготовке к весенне – полевым работам. Одним из этапов месячника является проведения технического осмотра тракторов. 

       Я обращаюсь к руководителям района с просьбой очень ответственно отнестись к данному мероприятию. Мы ежегодно, качественно и в оптимальные сроки проводим сев ранних яровых культур. Надеемся, что и этот год не станет исключением. От того, какой задел будет сделан весной, такой результат получим осенью. 

      Главные  задачи на 2019 год.
1. Достичь валового производства молока 53031 тонна по двум категориям хозяйств, рост на 1,9 % (или +989 тонн) и увеличения поголовья коров до 9075 голов (на 1,6 % или (+145 гол.).
2. Надоить по сельхозпредприятиям 6050 кг молока на 1 фуражную корову, по КФХ 5200 кг. Для увеличения продуктивности коров в К(Ф)Х планируется работа по переводу на искусственное осеменение. 

3. Начать идентификацию скота в товарных хозяйствах.

4. Завершить  начатое строительство ферм на 400 и 600 голов с доильными залами и ввести в строй.

5. Своевременно и в оптимальные агротехнические сроки провести сев ранних яровых культур.

6. Заготовить качественные корма, что является главным фактором достижения роста производства молока.

