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	«МОЖГА ЁРОС»

МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ

НО ЛЫДЪЯНЪЯ ЁЗЭТЭЗ


С 18 июня   по 17 июля 2019 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по теме: соблюдение законности и результативности использования средств  при исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Большекибьинское» за период с 01.01.2015 года по 30.06.2019 года.
В соответствии со ст. 157  БК РФ,  с Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений), Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений, Уставом муниципального образования «Большекибьинское»,  на основании распоряжения Председателя Совета депутатов МО «Можгинский район» от  14 июня 2019г. № 9-рд, Положения о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденного решением Совета депутатов МО «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений), Соглашения о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётного органа муниципального образования «Большекибьинское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Большекибьинское» от 14.12.2018 года № 20.2, п. 1.7 плана работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» (далее - контрольно-счетный отдел) на 2019 год, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район»   от 12.12.2018г. № 22.12  контрольно-счетным отделом проведена проверка соблюдения законности и результативности использования средств при исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Большекибьинское»  за период с 01.01.2015 года по 30.06.2019 года.
Цель проведения контрольного мероприятия: осуществление контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации, Удмуртской Республики,  муниципальных правовых актов при исполнении бюджета сельского поселения  и  их обоснованностью, наличием и движением обязательств и имущества, проверка эффективного использования муниципальной собственности, эффективным и целевым использованием   материальных, трудовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами и сметами, состояние бухгалтерского  учета и отчетности.

Объекты контрольного мероприятия: администрация муниципального образования «Большекибьинское», Управление бухгалтерского учета и отчётности Администрации муниципального образования «Можгинский район».  В процессе проведения контрольного мероприятия  в случае обнаружения недостатков и нарушений, требующих более детальной проверки, возможно расширение круга проверяемых объектов.

Предмет контрольного мероприятия: муниципальные правовые акты, учредительные, распорядительные, бухгалтерские, отчетные и иные документы, содержащие данные о деятельности администрации сельского поселения (должностных лиц) по использованию средств  бюджета сельского поселения, доходов, получаемых от использования муниципальной собственности.

В ходе проверки выявлено:

- финансовых нарушений на сумму 344,9 тыс. руб., в т.ч.: искажение бюджетной отчетности;

- нефинансовых нарушений на сумму 287,9 тыс. рублей, в т.ч. неверное применение плана счетов и  нарушение требований Федерального закона № 44-ФЗ;
 - иные нарушения бюджетного законодательства: установлены  факты по заполнению путевых листов и списанию ГСМ, которые   вызывают сомнения  в их правильности;   инвентарные карточки учета основных средств  за 2015-2017 годы оформлены не должным образом; в нарушение п. 6.8 Учетной политики передача товарно-материальных ценностей, приобретенных сельским поселением, подрядным организациям  на проведение различных  ремонтных работ производится, минуя требование указанной статьи учетной политики, т.е. без оформления подрядчику  накладной на внутреннее перемещение материальных запасов ф. 0504102 без списания передаваемых объектов с балансового учета и одновременным их отражением на забалансовом счете 26 «Имущество, переданное в пользование» или ненадлежащего ее оформления - 6 случаев; выявлены  некоторые нарушения и замечания при  проверке эффективного и целевого использования денежных средств  на противопожарные и иные мероприятия.

Аудитом в сфере закупок выявлено: 

в нарушение ст.17 Федерального закона № 44-ФЗ план закупок утвержден  22.02.2017г., тогда как уведомление о ЛБО от 22.12.2016г., т.е. нарушен срок утверждения в течение  10 рабочих дней после доведения объема  ЛБО. В акте о выполнении работ, оказании услуг отсутствуют даты   сдачи и приемки работ сторонами, т.е. исполнение п. 1.3 МК  (срок оказания услуг -  «с момента подписания настоящего контракта до 22.03.2017г.»)  проверить не представляется возможным. Кроме того, согласно п. 6.4. контракта за просрочку исполнения Исполнителем обязательств, в том числе гарантийного обязательства … предусмотрена неустойка (пени, штрафы), но контрактом срок  гарантийного обязательства не предусмотрен; в нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ установлен 1 случай, когда контракт не содержит обязательного требования закона.
     Главе муниципального образования «Большекибьинское», Управлению бухгалтерского учета и отчетности Администрации района направлено представление по акту контрольного мероприятия и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок.  
Представление на контроле.  
исп. инспектор КСО Е.В. Трефилова    
23.07.2019г.
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