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	«МОЖГА ЁРОС»

МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ

НО ЛЫДЪЯНЪЯ ЁЗЭТЭЗ


В срок с  04 сентября   по 01 октября 2019 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу: соблюдение законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств  при исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Большеучинское» за период с 01.02.2016 года по 31.07.2019 года.
В соответствии со ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в ред. изменений,  Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений), Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений, Уставом муниципального образования «Можгинский район»,  на основании распоряжения Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от  02 сентября  2019г. № 12 - рд, Положения о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений), Соглашения о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётного органа муниципального образования «Большеучинское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Большеучинское» от 14.12.2018 года № 18.2, п. 1.8 плана работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» на 2019 год, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 12.12.2018г. № 22.12  председателем и инспектором контрольно-счетного отдела проведено контрольное мероприятие по соблюдению законности и результативности использования средств, при исполнении бюджета муниципального образования сельского поселения «Большеучинское»  ( далее- сельское поселение) за период с 01.02.2016 года по 31.07.2019 года.

Цель проведения контрольного мероприятия: осуществление контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации, Удмуртской Республики,  муниципальных правовых актов при исполнении бюджета сельского поселения  и  их обоснованностью, наличием и движением обязательств и имущества, проверка эффективного использования муниципальной собственности, эффективным и целевым использованием   материальных, трудовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами и сметами, состояние бухгалтерского  учета и отчетности.

Объекты контрольного мероприятия: администрация муниципального образования «Большеучинское» , Управление бухгалтерского учета и отчётности Администрации муниципального образования «Можгинский район» .

  Предмет контрольного мероприятия: муниципальные правовые акты, учредительные, распорядительные, бухгалтерские, отчетные и иные документы, содержащие данные о деятельности администрации сельского поселения (должностных лиц) по использованию средств  бюджета сельского поселения, доходов, получаемых от использования муниципальной собственности.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

необоснованное (неправомерное) списание материальных ценностей итого выявлено  на сумму 101 969,54 руб.; 

 нарушены требования своевременности отражения фактов хозяйственной жизни в бухгалтерском учете, установленные   п. 3 ст. 9 Федерального закона № 402-ФЗ, п. 9 Инструкции  № 157н, что приводит к   искажению бюджетной отчетности;

 в нарушение пп.  53, 99, 118, 373 Инструкции № 157н выявлено неверное применение плана счетов;

 в нарушение ч. 2 ст. 72 БК РФ,  п.11 ст. 21 Федерального закона № 44-ФЗ заключен МК и осуществлена закупка без размещения заказа в плане-графике;
 в нарушение п.  2  ч. 1 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ выявлено  4 случая  нарушения в части  своевременности  расчетов по контрактам;

сверка перед составлением баланса   произведена не со всеми дебиторами и кредиторами.
 - иные нарушения бюджетного законодательства:   проверкой учета и списания ГСМ установлены  факты заполнения  путевых листов не должным образом, либо заполнены формально; предрейсовый медицинский осмотр водителя в 2016 году не организован; выявлен случай   заправки автомобиля в не рабочее время; выявлен перерасход лимитов ГСМ в 2016-2018 годы; в нарушение  учетной политики, контрольные снятия показаний спидометра в 2018 году  проведены 2 раза, в 2019 году контрольные снятия показаний спидометра не проводились; при небольших финансовых возможностях приобретаются запасные части не первой необходимости, либо списание их проводится не своевременно выявлено на сумму 21950,0 руб.; на забалансовом счете 09 по состоянию на  01.08.2019г. учитываются запасные части для автомобиля, который списан на металлолом;  проверкой учета и списания нефинансовых активов установлены  факты:  инвентарные карточки учета основных средств  за 2015-2016 годы оформлены не должным образом; выявлены нарушения при оприходовании и списании  МЗ; не соблюдены требования  ст. 34 БК РФ;  инвентаризационные описи (сличительные ведомости) за 2018 год не подписаны членами комиссии,   материально-ответственными лицами, главой сельского поселения;  не организован учет материальных ценностей в разрезе материально - ответственных лиц, мест хранения, по каждому предмету учета. Инвентаризацию материальных ценностей провести не представляется возможным, так как материальные ценности использованы, но не списаны; при проверке эффективного и целевого использования денежных средств  на противопожарные мероприятия установлено, что в отдельных случаях размер стимулирования  добровольным пожарным  не соответствует размеру, установленному  Положением; оплата произведена за невыполненные работы; противопожарный инвентарь и оборудование переданы Добровольной пожарной охране во временное пользование без актов приема-передачи ТМЦ, акты составлены в сентябре 2019г.;  аудитом в сфере закупок выявлено: не во всех случаях приложены к муниципальным контрактам приложения, которые являются неотъемлемой частью контракта т.е. проверить соответствие оказанных услуг (выполненных работ) условиям заключенных МК не представляется возможным;  при проверке экспертиз, проводимых  в соответствии   части 3 статьи 94 Закона № 44-ФЗ установлено, что  экспертизы на услуги (работы, приобретение  товаров)   проведены  не во всех случая и также имеются замечания по их оформлению.

    Главе муниципального образования «Большеучинское», Управлению бухгалтерского учета и отчетности Администрации района направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок.  Представление на контроле.  

исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева.
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