ПРОТОКОЛ № 5
заседания комиссии по соблюдению требований 

к служебному поведению муниципальных служащих  и урегулированию конфликта интересов в органах  местного самоуправления  муниципального образования «Можгинский район»

от 25 декабря 2017 года
Председательствовал: Вершинин А. Н., Председатель Комиссии, Глава муниципального  образования «Можгинский район».

Присутствовали члены Комиссии: Вершинин А. Н., Романов Н. М., Белова Е. Г., Королькова Г. П., Городилова Н. П., Никифорова Т. В.,   Александров А. В.,     Мартьянова Г. Т., Сарычева М. Н., Усачёва Е. А., Щеклеина Н. В., Данилова М. В.
Отсутствует: Романов Н. М., Данилова М. В. (производственная необходимость).
Повестка дня:

 Об итогах выборочной проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Можгинский район»
Слушали: 
            Городилову Н. П., руководителя аппарата Администрации района – начальника Управления документационного обеспечения, которая сообщила что в соответствии с распоряжением  Администрации муниципального образования «Можгинский район»  от 13.11.2017 г. №268-р «О проведении выборочной проверки достоверности и полноты сведений, представленных муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Можгинский район» за 2016 год»» были направлены запросы в Информационный центр МВД по УР, Управление государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства Внутренних дел по Удмуртской Республике, Центр  Государственной инспекции по маломерным судам МЧС по Удмуртской Республики, Государственную инспекцию по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники при Министерстве сельского хозяйства и продовольствия УР, Межрайонную ИФНС России №7 по Удмуртской республике, Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ними.

Решили:

Признать что сведения, представленные муниципальными служащими являются достоверными и полными.
Председатель Комиссии                                                                          А. Н. ВЕРШИНИН
Секретарь  Комиссии                                                                               Т. В. Никифорова
