ПРОТОКОЛ № 2
заседания комиссии по соблюдению требований 

к служебному поведению муниципальных служащих  и урегулированию конфликта интересов в органах  местного самоуправления  муниципального образования «Можгинский район»

от 31 марта 2017 года
Председательствовал: Вершинин А. Н., Председатель Комиссии, Глава муниципального  образования «Можгинский район».

Присутствовали члены Комиссии: Вершинин А. Н., Романов Н. М., Белова Е. Г., Королькова Г. П., Городилова Н. П., Никифорова Т. В.,   Александров А. В., Мартьянова Г. Т., Сарычева М. Н., Усачёва Е. А., Щеклеина Н. В., Данилова М. В., Васильев А. Г.

Отсутствует: Злобина Л. Е., Буторина Т. П. (производственная необходимость)

Приглашенные: муниципальный служащий.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

         
О рассмотрение заявления муниципального служащего, о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетней дочери.
 СЛУШАЛИ:

        
Никифорову Т. В., начальника   отдела организационно-кадровой работы, которая доложила, что 31 марта  2017 года в отдел организационно-кадровой работы Администрации муниципального образования «Можгинский район»  поступило заявление муниципального служащего, о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей несовершеннолетней дочери, являющийся основанием для проведения заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению работников и урегулированию конфликта интересов».

ВЫСТУПИЛ:

       
Муниципальный служащий, который сообщил,  что им не могут быть представлены полные и достоверные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетней дочери, в связи с тем, что с матерью дочери разведен, связь не поддерживает, алименты удерживаются ежемесячно через бухгалтерию Администрации муниципального образования «Можгинский район», на лицевой счет матери. Дочь проживает с матерью. При обращении к ней о предоставлении данных сведений он получил категоричный отказ. Сведений о наличии доходов, расходов и обязательствах имущественного характера несовершеннолетней дочери не имеет.
РЕШИЛИ: 
Причина не представления муниципальным служащим сведений о доходах, расходах  об имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетней дочери является объективной и уважительной.

Председатель Комиссии                                                                          А. Н. ВЕРШИНИН
Секретарь  Комиссии                                                                               Т. В. Никифорова
