Результаты проведенных социологических исследований  на территории МО «Можгинский район» за 2014 год

Анализ опроса

«Клуб в жизни Вашего села»

Анкетирование проводилось  в сентябре 2014 года с целью изучения мнения жителей села о деятельности учреждения культуры своего села Муниципальных образований.

В ходе анкетирования было опрошено 86 человек из Н.Бии, Мельниково, Б.Кибьи, Горняка, Черемушек.

 Опрос показал, что 77,9% респондентов считают, что Дом культуры в их селе – это развитие творческих способностей детей, подростков и молодежи.            52,3% считают свой ДК любимым местом отдыха среднего и пожилого населения. 4,7% считают ДК местом встречи  с друзьями.

На вопрос: «Посещаете ли Вы мероприятия, организуемые клубным учреждением?» – 72,1% опрошенных ответили, что посещают постоянно; 17,4% –   участвуют в качестве одного из организаторов; 16,2% – посещают редко или случайно; не посещают вообще – 1,2%;4,7% посещают только тогда, когда выступают их дети на мероприятиях.

Большинство респондентов (97,7%) удовлетворены качеством проводимых мероприятий и лишь 2,8% работой ДК не удовлетворены.

Наиболее приоритетными результатами культурной жизни села являются: качество проводимых мероприятий – 45,3%; новые формы работы – 23,3%; развитие самодеятельного творчества – 51,2%; участие в районных и республиканских мероприятиях – 29%.

Основным качеством, по мнению респондентов, которым должен обладать руководитель  клубного учреждения, является умение находить общий язык со всеми категориями населения – 76, 7%, умение петь танцевать и играть на музыкальных инструментах – 40,7%; владение технологией развития платных услуг – 9,3%; 4,7% считают, что руководитель должен иметь организаторские навыки, активную жизненную позицию,  интерес к творчеству и склонность к самовыражению.

Несмотря на то, что жители села удовлетворены работой клубных учреждений, они предлагают: поменять стиль работы творческого коллектива – 8,1%; Улучшить интерьер ДК – 59,3%; работать над качеством и содержанием мероприятий – 25,6%; изменить график работы ДК – 2,8%; 10,5% респондентов считают необходимость изыскивать средства для работы кружков, улучшить техническую базу. В некоторых клубах очень холодно и не хватает помещений для кружковой работы. 

На вопрос «Ваша оценка деятельности ДК?» респонденты оценили таким  образом: отлично – 40%; хорошо - 46,6%; удовлетворительно – 13,4%.  

В качестве пожелания  жители села предлагают приобрести музыкальные инструменты (баян, гармошку), снабдить ДК современной технологией,  оборудовать тренажерные залы. Применять новые формы ведения мероприятий и обратить внимание на качество их проведения. 

Анализ анкетирования на тему:                                                                                             «Досуговые интересы и запросы детей и подростков села, их творческая инициатива и активность» «ЛЕТО – это маленькая жизнь»


Анкетирование проводилось в мае 2014 г., с целью определения досуговых интересов и запросов детей и подростков в каникулярное время, повышение их творческой инициативы и активности в культурно-досуговых мероприятиях проводимые в учреждениях культуры района. 


Опрос проводился среди детей и подростков с 4 по 11 класс (с 10 до 16 лет). В опросе приняло участие 231 человек и было включено 8 вопросов. 145 девочек (62,8%) и 86 мальчиков (37,2%). Преобладающим большинством стали подростки 7-8 класс.

1. На вопрос «Обсуждаешь ли ты с родителями планы на летние каникулы?» - 75,8% ответили положительно, что этот вопрос они обязательно согласовывают с родителями.

2. Во время анкетирования выяснилось, что свое свободное время 85,7% предпочитают проводить с друзьями, 9% с родителями, и всего  8% за компьютером.

3. На вопрос «Какие виды детского досуга проводимые в ДК их привлекают?» - 69% предпочитают активный отдых – это  туристические походы, игры и отдых на природе, 32% любят конкурсы игровые и развлекательные программы, а 29% с удовольствием посещают театрализованные праздники, которые организовывают работники культуры.

4. Опрос выявил, что большинство ребят 52% хотели бы выступать на сцене в качестве ведущего или исполнителя. Это хороший показатель, который позволяет использовать творческий потенциал детей в работе кружков, обучающего характера.

5. На вопрос «Смогли бы сами подготовить и провести мероприятие самостоятельно, например: конкурсную программу, день рождение друга, праздник для малышей» - 52% ответили положительно, этот показатель хорошо можно использовать в учреждениях культуры, выявлять талантливых подростков, которые стали бы хорошими помощниками в организации досуга малышей.

6. Положительной динамикой было отмечено участие детей и подростков в «Трудовых десантах». 74%  респондентов активно участвуют в благоустройстве и улучшению эстетического вида улиц, дворов родного села или деревни.

7. В анкетировании было уделено внимание пропаганде ЗОЖ и спорту. На вопрос «Какие виды спорта они любят?» - 71% отдали предпочтение заниматься волейболом и баскетболом, 53% - футболом, 32% - любят играть в русскую лапту, 31% - заняты легкой атлетикой, 23% - теннис, аэробика и др. 

8. Заключительным этапом анкетирования стал вопрос «Чем бы ты хотел заняться во время летних каникул?» - 24% детей хотели бы научиться чему то новому, чем они раньше никогда не занимались, 44% - предпочли просто отдыхать и заниматься любимым хобби, а у 49% есть желание поработать и заработать определенную сумму для своих нужд.

Параллельно был проведен анализ девочек и мальчиков отдельно. Были зафиксированы следующие интересные моменты: любимым занятием спорта у мальчиков стал футбол им занимаются - 79%, у девочек волейбол, баскетбол – 70%. Интересный результат показали девочки - 37%  не хотят отставать от мальчиков и тоже желают  заниматься футболом.

Какие виды досуга предпочитают мальчики – 71% любят туристические походы и игры на природе. В этом вопросе девочки практически солидарны с мальчиками, 68% из них тоже предпочитают этот вид досуга. 

Анкетирование показало у детей и подростков здоровый интерес к различным видам и формам летнего досуга, который можно использовать и учитывать учреждениями культуры в своих мероприятиях, исходя из их интересов и запросов. Результаты анкетирования будут доведены до руководителей ДК района.

Анализ опроса                                                                                                                            «Дискотека – как одна из форм организации досуга молодежи»

     Анкетирование проводилось в июне 2014 года с целью удовлетворения духовных интересов и потребностей молодежи культурно-досуговыми учреждениями культуры района. 

     Опрос проводился среди молодежи. В ходе анкетирования было опрошено 129 человек в возрасте от 15 до 30 лет из 12 населенных пунктов Можгинского района. 

     В опросе приняли участие 47% девушек и 52% юношей. Большинство респондентов старше 21 года (60%). 

     На вопрос: Часто ли Вы посещаете дискотеки? большинство молодых людей ответили положительно (68%), отрицательно (32%). 81% опрашиваемых с удовольствием посещают дискотеки. Те, кто  без желания ходят на дискотеки называют несколько причин: не устраивает время проведения дискотек – 9%,  не нравится предлагаемая музыка – 5%, на дискотеке нет девушек (юношей) – 4%.

 Во время анкетирования выяснилось, что большинство опрошенных (64%) не хотят, чтобы во время дискотеки проводились  конкурсы. Также не хотят, чтобы проводились тематические дискотеки (53%).

Те, кто ответил положительно, хотели бы посетить тематические дискотеки на темы: молодежные новости (29%), здоровый образ жизни (14%).

Молодежь предпочитает танцевать на дискотеке под разнообразную музыку (65%), отечественную музыку (11%), иностранную (13%), удмуртскую, но в современной обработке (11%), 60% молодежи предпочитают танцевать под поп-музыку, а также под электро-хаос (36%), рок предпочитают 6% опрошенных.

По мнению большинства респондентов ведущий дискотеки должен быть хорошо информированным о стилях и направлениях музыки (58%), хорошим организатором (35%), коммуникабельным (22%).

Большинство респондентов считают, что дискотека должна проходить с 22.00-01.00 ч. (85%), 13% - 21.00-24.00 ч.  2% считают, что дискотека должна проходить с 20.00-23.00.

В качестве пожелания молодые люди предлагают увеличить время проведения дискотек, поменять старую аппаратуру на новую. Предлагают установить вход на дискотеку с 18 лет и старше.

Директор МБУ Можгинского района
«Централизованная клубная система»                                          Н.Н. Бесогонова
