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  Уважаемые члены конкурсной комиссии
республиканского конкурса.

        Слайд №1 Представляя  Можгинский  район -  один из крупнейших в Удмуртии, должен  отметить, что  район богат  своей живописной природой, с зеркалами прудов и рек, родников,  у района  уникальная история, традиции, многонациональная культура. 
     Слайд № 2  Естественно, улучшение социально-экономического развития района и повышение качества жизни наших жителей -  наша главная задача,  именно на  ее решение  нацелены  все наши ресурсы: и производственные, и кадровые    
       На территории муниципального района расположено 19  сельских поселений, 112 населенных пунктов. Территория – почти 2000 кв. км, население – 27 289 человек. Слайд № 3 По площади мы занимаем 8 место,  по численности 6 место среди районов республики.  По национальному составу удмуртов – 64%, русских 30 %, татар – 4%, других национальностей – 2 %.   
        Сельское хозяйство всегда было и остается важнейшей отраслью нашей экономики.   Посевная площадь 76317 га., в течение года дополнительно ввели в оборот 417 га. 

       Слайд № 4 Производственную деятельность осуществляют 25 коллективных и 108 крестьянских (фермерских) хозяйств. Благодаря слаженной работе   в 2015 году   производство валовой продукции сельского хозяйства составило 4,6 млрд.рублей.          Выручка сельхозпредприятий    увеличилась  на 15% .  И в расчете на одного работающего составила 721 тыс. рублей.   81% в   структуре  выручки  занимает продукция животноводства.     
        Слайд № 5. 72%  в чистой  прибыли  по сельхозпредприятиям   занимает прибыль от  молока.  Именно поэтому  вместе с руководителями  делаем все возможное  по дальнейшему развитию  молочного животноводства.  Валовое производство молока 46,5 тысяч тонн – и это 2 результат  в республике. Продуктивность дойного стада   по двум категориям хозяйств  5480 кг на корову- это на 8,5% больше предыдущего года. В четырех хозяйствах продуктивность скота составляет свыше 6 тысяч.   Слайд № 6   В районе 5 предприятий имеют статус племенного репродуктора по выращиванию крупного рогатого скота,   еще 2  готовятся получить такой статус, что открывает новые перспективы для улучшения молочного стада и повышения надоев. Внедряется  ранняя диагностика стельности коров с помощью УЗИ-сканера. Кроме того   многое  в районе делаем для своевременного и качественного проведения кормозаготовки,  широко применяются миксеры-кормораздатчики, что дает возможность для сокращения численности работников и повышения производительности труда.   Проводим реконструкцию  животноводческих помещений.  В настоящее время вводится в эксплуатацию первая очередь коровника на 400 гол.   в СПК «Держава».   Планируется увеличить поголовье дойного стада на 2,5 тыс. голов и достичь валового надоя молока 63 тыс. тонн.  Задачу, поставленную Главой Республики,  по производству  одного миллиона тонн молока, необходимо выполнять.  Уже в этом году мы негласно взяли на себя обязательство надоить  6000  кг на корову и обойти Балезинский район по валовке.
            Слайд № 7  Качественно  провели весенне-полевые работы -  заняли 1 место в республике.          Второй год  сельхозпредприятия  внедряют технологию Ноутилл (нулевая технология). Современные  ресурсосберегающие технологии  земледелия   в комплексе с подготовкой качественного семенного материала и удобрений и дали основу для получения высокого урожая зерновых.  Валовый сбор зерна составил 60,4 тысяч тонн – это первый результат в республике.   За год сельхозорганизациями реализовано 11 150 тонн зерновых и зернобобовых культур, выручено 79 млн. руб.,  рентабельность составила 15,6%. Картофеля и овощей продано на сумму 37 млн. руб.  
        Вернусь к теме животноводства.      
       Сельхозпредприятиями  района мяса в живом весе произведено в количестве 3172 тонны, что на 283 тонны выше уровня 2014 года. Рост цены реализации опередил рост себестоимости, но  рентабельность производства осталась отрицательной – минус 6%   (2014 год – минус 13%).
           Слайд № 8,9  Но не все так плохо.  Потому  что в 2015 году  в данной отрасли 
знаковым событием не только для района, но и республики в целом   стал инвестиционный проект «Птицеводческий комплекс по выращиванию, убою и переработке мяса индейки», который реализован  ООО «Аскор» в селе Пычас.   И сегодня    он стал  великолепным  примером  государственно-частного партнерства.
           Слайд № 10  Для самого крупного населенного пункта Можгинского района банкротство «свинокомплекса» было тяжелым испытанием. На протяжении многих лет здесь работали люди, получали стабильную зарплату, развивалась инфраструктура села. Теперь у  пычасцев  вновь появилась надежда на стабильность и будущее. Потому что птицеводческий комплекс в Пычасе - это 225 рабочих мест.  Это - снижение уровня безработицы. Это  повышение доходов населения. А для Удмуртии  это  обеспечение населения  животноводческой экологически чистой продукцией, это увеличение налоговых отчислений в бюджеты региона (до 550 млн.рублей. 
     Слайд № 11  Сегодня действуют девять корпусов.  Сейчас здесь содержатся около 100 тыс. голов индюшат.   В корпусах - стерильная чистота. Оборудованы две системы вентилирования - летняя и зимняя, установлены  датчики контроля температуры и влажности.     Система автоматизированной линии не предполагает излишнего вмешательства человека, строго соблюдается санитарный режим. Для соблюдения всех требований санитарного контроля, избегания занесения инфекции, чтобы попасть к птицам, нужно преодолеть шесть дезбарьеров.
                     На прилавках наших магазинов  уже  появилась  продукция комплекса под брендом «Индючонок»,  а еще немного и покупатели  смогут приобрести колбасные изделия из мяса индейки, котлеты, тефтели, фарш, субпродукты.

  Слайд № 12  К примеру,   пока в России,  индюшачье мясо составляет всего 3 процента от общего количества потребляемого мяса.

  В перспективе, когда комплекс начнет работать на полную мощность, он выйдет на объемы до 6000 тонн в год. Для сравнения сейчас в районе производится мяса всех видов скота в живом весе чуть более 3000 тонн. 

    Слайд № 13  Должен заметить еще одну особенность данного проекта:  он стал самым интернациональным. Руководитель предприятия - этнический кореец. Родился и вырос в Казахстане. Представители германского партнера -   курируют процесс монтажа оборудования. В бригаде строителей работают - казахи, татары, удмурты, армяне.  
    Слайд № 14 Реализуя  проекты, направленные на   преумножение  производственных мощностей района,    мы,  прежде всего,  видим в них и социальную составляющую. Ведь  главное богатство района – люди.  Мы работаем для них.
     Слайд № 15 Так, благодаря  Федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий»      в 2015 году     10 молодых семей и специалистов    получили безвозмездную субсидию на обеспечение жильем в сумме 5 млн. 106 тыс. рублей.   В рамках кадрового обеспечения сельскохозяйственного производства Удмуртской Республики 20 молодых специалистов  получили пособия в размере 1 млн. 435 тыс. руб. 
         Кроме этого   хозяйства района СПК колхоз «Трактор», ООО «Россия», ООО «Русский Пычас», ООО «Родина», СПК колхоз «Заря»  оказывают материальную поддержку молодым специалистам в виде ежемесячных денежных выплат.    
    Слайд № 16  Освобождающиеся  в ходе оптимизации  объекты образования в Большой Уче  и Пычасе  перепрофилировали  в жилье для  специалистов села, в общей сложности  получилось  33 квартиры.  В настоящее  время еще один  бывший детский сад в с. Черемушки, который был приобретен частным инвестором, готовится  под квартиры. 
  С нашей стороны  есть предложение  на 1 этаже  обустроить      детский сад на 2 группы, так называемое  муниципально-частное партнерство.  Реализация этого предложения  решило опять-таки же не одну задачу. Именно в данном населенном пункте  не первый год на уровне Правительства  решаем вопрос  строительства пристроя к детскому саду, в данном случае  такая необходимость бы отпала. Кроме того, не нужно детей  водить через федеральную дорогу,  где  очень высокая доля  дорожно-транспортных  происшествий.  Это и  возможность  приблизить   молодых  трудоспособных людей    к вновь создаваемым   рабочим  местам. 
Слайд № 17 И не только  в Пычасе,  но и  в   муниципальном  образовании «Горнякское», где   
   возобновилась  добыча  щебня.  Предприятие ООО «Партнер»  создалось на месте  бывшего цеха №74 ОАО «Ижсталь». Это было тоже  градообразующее  предприятие в селе  Горняк, но несколько лет назад  ему  также было суждено  прекратить свою деятельность,  люди остались без работы, да и социальные объекты не стали получать    поддержку   в плане материального укрепления.    И вот  уже  около двух лет   мы имеем возможность  проводить ремонтные работы  на улицах  населенных пунктов  своим, можгинским, щебнем.

             В этом же муниципальном образовании   начал свою работу завод по производству стальных металлоконструкций    ООО «Удмуртстальмост». Производственные мощности: до 100  тн  металлоконструкций в смену.

Ввод в эксплуатацию – 2016  год.  
                            Уважаемые члены комиссии. 

              Уверен, что представленные нами материалы  доказывают, что руководство района  заинтересовано в развитии экономики Можгинского района, улучшении качества жизни населения, через привлечение инвестиций и реализацию инвестиционных проектов.
  Слайд № 18          
