О деятельности Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Можгинский район»
за 2018 год

В 2018 году координирующим органом антикоррупционной деятельности Можгинского района стала Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Можгинский район». 
[bookmark: _GoBack]За 2018 год состоялось 3 заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции: по утверждению годового Плана работы Комиссии, заслушана информация о состоянии мер по противодействию коррупционным проявлениям и реализации мер антикоррупционной политики в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» в 2017 году,  подведены итоги проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год, представленных муниципальными служащими и лицами, замещающими должности руководителей муниципальных учреждений. В отношении руководителей муниципальных учреждений в комиссию материалы не поступали. Остается не изученным вопрос о подаче уведомлений в комиссию по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Можгинский район» по невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на членов семьи руководителями муниципальных учреждений.
Кроме этого, заслушаны Главы сельских поселений  о  работе по противодействию коррупции в муниципальных образованиях – сельских поселениях  «Большепудгинское» и «Кватчинское». 
По всем заседаниям комиссии оформлены протокола и размещены на официальном сайте муниципального образования «Можгинский район».
	Таким образом, деятельность Комиссии осуществлялась в соответствии с поставленными задами, и можно признать эффективной.
