Уважаемый Аркадий Николаевич!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

             В соответствии  с Уставом муниципального образования «Можгинский район»  я как  глава Администрации района ежегодно представляю отчет о деятельности   Администрации. 

 Система органов местного самоуправления  определяет ответственность каждого уровня власти за конкретный участок, за определенную сферу деятельности.

           Задача Администрации – это   создать условия для нормальной и успешной работы всех структур: сельских поселений, предприятий, организаций и учреждений, бизнеса и общественных организаций, что может отразиться на благополучии каждого жителя. В 2014 году нам удалось в целом сохранить положительную динамику развития Можгинского района.  И это должно быть главным результатом нашей совместной деятельности.

         Точно также Глава Удмуртии Александр Соловьев  в своем докладе  перед  депутатами Госсовета  «О положении в республике»  определил три основных  фактора для развития и улучшения жизни республики: люди, идеи, ресурсы.  Важно, чтобы  население  стремилось  плодотворно работать  именно на нашей территории.  Привлечение инвестиций становится  главным приоритетом  государственной политики Удмуртии,  поэтому в дальнейшем оценка работы руководителей  органов местного самоуправления будет делаться  в первую очередь  по показателю привлечения инвестиций. И  безусловное  эффективное использование имеющихся ресурсов во всех отраслях экономики и социальной сферы. 


В связи с этим для определения долгосрочных целей и задач муниципального управления и социально-экономического развития муниципального образования, согласованного с приоритетами и целями социально-экономического развития Российской Федерации и Удмуртской Республики, Управлением экономики и имущественных отношений  под руководством Герасимова Леонида  Евдокимовича в 2014 году начата разработка Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Можгинский район» на 2015-2025 годы, которая на сегодняшний день подходит к завершению.
Более подробно итоги выполнения Программы социально-экономического развития Можгинского района на 2010-2014 гг. вам, уважаемые депутаты ,будут представлены на следующей сессии.
          В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, для перехода к составлению проекта бюджета района в программной структуре, структурными подразделениями Администрации района проведена большая работа по разработке муниципальных программ на период 2015 - 2020 гг. В итоге разработано и утверждено 10 муниципальных программ, в состав которых входят 32 подпрограммы.  Об этом  мы с вами также говорили  при утверждении  бюджета на 2015 год, поэтому какие это муниципальные программы,  какие мероприятия они включают и как они будут финансироваться – вся эта информация у депутатов имеется. Кроме того,  я думаю, что в течение  текущего года  информация о ходе реализации  ряда муниципальных программ обязательно будет   включаться в повестку дня  практически каждой сессии.
          Одной из ключевых отраслей в реальном секторе экономики является сельское хозяйство, которым  в районе занимаются 25 сельхозпредприятий и  88  крестьянских (фермерских) хозяйств.  
       Поэтому основная  деятельность Управления сельского хозяйства, руководит которым 1 заместитель главы Администрации-начальник Управления Дерюгин Владимир Трифонович, направлена на совместную работу со специалистами и руководителями сельхозорганизаций и крестьянских (фермерских) хозяйств по  выполнению целевых показателей.    Определены они договорами с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики на 2014 год.  
            По итогам года   в районе по посевным площадям, по производству зерна, картофеля и овощей целевые показатели выполнены. План по молоку по сельхозпредприятиям перевыполнен на 423 т, но не удалось выполнить общий план из-за снижения поголовья коров, хотя рост продуктивности коров составил 101,4%.  По сельхозпредприятиям снижение поголовья коров составило 117 голов и по КФХ минус 211 коров к уровню прошлого года.

          Механизация сельского хозяйства- основной фактор роста производительности труда, один из главных показателей уровня интенсификации сельского хозяйства.            В 2014 году была приобретена техника на  137 млн. рублей, что  больше почти в 2 раза  уровня 2013 года.   И если в хозяйствах  имеется  тенденция снижения по отдельным  видам тракторной и сельскохозяйственной техники, то только потому, что темпы списания техники превышают объёмы её поступления. 
           В своей работе    сектор механизации и растениеводства (начальник Андреева Маргарита Петровна) постоянно  обращает внимание  на качественное проведение   весенне-полевых и уборочных работ.  С этой целью  традиционными  стали   двухмесячники  по подготовке техники,  встречи и совещания с механизаторами и инженерно-техническими работниками хозяйств, которые не проходят бесследно.  Так, к примеру,  после проведения научно-практической  конференции «Основы ведения растениеводства в современных условиях»  в районе приобретено 5 современных сеялок  для работы по ресурсосберегающей технологии, за которой   будущее сельского хозяйства.  И пусть нулевая технология только начинает внедряться,  пусть  пока не наблюдается заметных сдвигов в увеличении продукции растениеводства, но конкуренция на рынке сельхозпродукции заставляет сокращать затраты на ее производство.  По итогам подготовки к весенне - полевым работам Можгинскому району присуждено 3 классное место среди муниципальных районов Удмуртской Республики при следующих показателях:  готовность тракторов 90%, зерноуборочных комбайнов 88%, кормоуборочных комбайнов 90%. А  по итогам проведенной совместно с инспекцией Гостехнадзора проверки   по постановке техники на зимнее хранение  лучшими названы  СПК «Красный Октябрь»,  ООО «Россия» и  СПК «Держава».

             Проводит сектор организационную  работу и по подготовке кондиционных семян,  уровень которых  достиг 92 % (в республике 84%), и по сортообмену  между хозяйствами,  который был в 2014 году  на 5,4% выше уровня  предыдущего периода. Долго убеждаем руководителей вносить минеральные удобрения, данный показатель составил  в пересчете на действующее вещество по 25 кг на га, что чуть больше уровня 2013 года.  В то же время (опять-таки для примера) общество с ограниченной ответственностью «Сельфон» внесло минеральных удобрений по 114 кгд.в. на га, ООО «Россия» -57,8 кг, ООО «Родина» -43,2. 
          Так же ежегодно ставится задача протравливания семенного материала не менее, чем на  50%, и в 2014 году все же достигли показателя 51%.  Проведена обработка от сорняков и вредителей на площади 27,8 тыс. га, что на 19%  больше предыдущего года. Проделанная работа и вложение средств дали свои результаты- в 2014 году наш район собрал небывалый урожай зерновых - более 72 тыс. тонн зерна в бункерном весе. Урожайность 24,3 ц/га превысила даже уровень рекордного 1990 года, когда собрали по 22,9 центнера с каждого гектара. Казалось бы можно радоваться, но в Вавожском районе урожайность составила   ___________Как выглядим в республике?
              Обновление машинотракторного парка положительно сказывается на своевременном проведении всего комплекса полевых работ. Сроки проведения работ во многом определяют количество и качество произведенной продукции, что особенно важно во время посевной и заготовки кормов.   
          Ведь в структуре затрат продукции животноводства  корма занимают до 50%, поэтому рациональное использование заготовленных кормов и сбалансированность рационов животных существенно влияет на себестоимость продукции.  Специалисты сектора животноводства (начальник Александров Александр Викторович) всегда особое внимание уделяют заготовке качественных кормов  и в полной потребности. 

        Недостаточное количество осадков в июне месяце, а также высокая плотность скота на 100 га сельхозугодий затруднили заготовку  достаточного количества грубых и сочных кормов в ряде хозяйств. Поэтому Управлением были предложены варианты заготовки кормов на соседних участках. Так,  СПК «Заря» на полях в ООО «Русский Пычас» заложили 3,5 тыс. тонн зелёной массы на силос, СПК «Югдон» на полях КФХ Александров Владимир Иванович также заложили 900 тонн зелёной массы. Вело заготовку кормов на стороне  и ООО «Новобиинское». В результате в районе грубых и сочных кормов заготовлено по 28,9 центнеров кормовых единиц на условную голову при плане 23,7. 

Одной из  задач перед животноводами района в 2014 году было добиться удоя 5200 кг молока на одну фуражную корову. В районе девять сельскохозяйственных предприятиях  и восемь крестьянских фермерских хозяйств выполнили данный показатель. Сегодня нам приятно отметить, что впервые в истории района достигнут показатель валового производства молока 45,6 тысяч тонн при надое молока на одну фуражную корову 5049 кг., в том числе по сельскохозяйственным организациям надой составил 5235 кг.  Для сравнения - продуктивность дойного стада в республике по сельхозпредприятиям составила 5100 кг молока. 

Наивысших удоев молока в районе  добились ООО «Родина» (руководитель хозяйства Санников Пётр Анатольевич), их показатель составил 6123 кг на одну фуражную корову,  и СПК колхоз «Кр.Октябрь», (руководитель хозяйства Одинцов Николай Иванович) - 6109 кг. Среди фермерских хозяйств КФХ ИП Гаврилова Людмила Сергеевна.- 6242кг, КФХ ИП Гайдышев Пётр Петрович - 6163 кг.   Стабильно высоких удоев  также добиваются СПК к-з «Трактор», СПК «Югдон», ООО «Петухово», КФХ ИП Белозёрова Галина Васильевна. 

        Достижение высоких показателей является результатом работы не только по укреплению кормовой базы, но и по внедрению новых технологий, повышению селекционно-племенного потенциала.

        На сегодняшний день в районе 5 племенных репродукторов по разведению КРС, в которых  содержится 42 % коров и производится 46 % молока от общего объёма. 

            Большая роль в достижении результатов отводится районным мероприятиям, республиканским и всероссийским конкурсам, направленным на увеличение производства продукции, улучшения его качества.

В апреле 2014 года на базе молочно – товарной фермы СПК «Красный Октябрь» состоялся конкурс операторов по воспроизводству стада крупного рогатого скота. Позже победительница районного конкурса Шушакова Валентина, представительница ООО «Россия», защищала честь Можгинского района на Республиканском конкурсе среди операторов по воспроизводству стада и была признана абсолютной победительницей. Не осталась она без наград и на  Всероссийсском конкурсе, защищая честь Удмуртской Республики.

25 июля на базе ООО «Русский Пычас» был проведен районный конкурс операторов машинного доения коров. 
По подготовке  к зимне-стойловому  содержанию проведён конкурс на лучшую подготовку животноводческих помещений к работе в зимних условиях, где  приняли участие все сельскохозяйственные организации района.
В июле 2014 года в г. Ижевске состоялась 32 республиканская выставка сельскохозяйственных животных и птицы, на которой приняли участие все племенные хозяйства Можгинского района.  Все участники сельскохозяйственной выставки отмечены дипломами и денежными призами. Участие на таких мероприятиях дает стимул для дальнейшей работы над улучшением породности скота, их продуктивности, показывает генетический потенциал породных животных. 

       Специалистами Управления сельского хозяйства ежегодно проводится работа с Главами крестьянских фермерских хозяйств по оформлению и получению грантов. В рамках Государственной программы «Развитие сельского хозяйства на 2012-2020 годы» по направлению поддержки малых форм хозяйствования два фермерских хозяйства получили гранты на развитие семейных ферм и два гранта на создание фермерского хозяйства начинающими фермерами. На гранты проведена реконструкция молочно-товарной фермы в д. Атабаево и приобретено 100 голов племенных коров. Начинающими фермерами приобретено животноводческое помещение в д. Малая Сюга и закуплен скот в количестве 31 головы, приобретена сеноуборочная техника. 

За 2014 год получено из всех уровней бюджета субсидий на сумму 161 млн. рублей, из них 2 млн. руб. получено владельцами ЛПХ на возмещение процентных ставок по кредитам. 

Сектором  экономики (начальник  Яковлева Людмила Михайловна) проводилась работа над повышением заработной платы в сельхозпредприятиях, где её уровень ниже прожиточного минимума или  минимального размера оплаты труда. В двух хозяйствах стали начислять уральский коэффициент. Средняя заработная плата по сельскому хозяйству  выросла на 25% и составила 12726 рублей.     В сельхозпредприятиях нет задолженности по заработной плате перед работниками и проводится работа с имеющими  задолженность по отчислениям налогов  в фонды социального обеспечения социального страхования.

      Управлением сельского хозяйства проводится работа с выпускниками учебных заведений и абитуриентами для поступления их в учебные заведения сельскохозяйственного профиля. Были организованы поездки с выпускниками школ в Асановский аграрно-технический техникум и Ижевскую Государственную сельскохозяйственную академию на «День открытых дверей», были проведены встречи с выпускниками Можгинского ветеринарного колледжа  и Можгинского аграрно-технического техникума на ярмарках вакансий. В течении 2014 года в Ижевскую государственную сельскохозяйственную академию  на контрактной основе направлены на учёбу 4 абитуриента, с которыми заключен трёхсторонний контракт и девять выпускников вернулись после учебы на работу в село.  

Но кадровый вопрос на селе   по - прежнему остается актуальным. Ощущается нехватка молодых специалистов на селе. Для привлечения молодых специалистов в первую очередь необходимо решать вопросы жилья и повышения заработной платы.
Необходимо также  использовать  возможность подготовки и переподготовки  кадров массовых профессий через  Центр занятости.     66 человек обучились на  электрогазосварщиков, операторов ЭВМ, на поваров, слесарей, охранников и лишь 8 человек обучились на трактористов-машинистов.  Значит,  руководители  предприятий совместно со своими кадровыми службами  слабо заинтересованы  в привлечении молодежи  в свои  трудовые коллективы.
Отдел экономики и управления собственностью (начальник Набиева Наталья Николаевна)  обеспечил поступление в бюджет района доходов от муниципального имущества в размере 4,5 млн. руб., что в 1,5 раза больше, чем в 2013 году. Значительный рост доходов обусловлен, прежде всего, более активной работой по приватизации муниципального имущества. Так доходы от продажи муниципального имущества в 2014 году возросли в 4,4 раза по сравнению с предыдущим годом и составили 2млн 750тыс.руб. 
В ходе реализации Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества  подготовлено и проведено:

- 10 аукционов, три из них признаны состоявшимися;

- 6 продаж посредством публичного предложения,  из них состоявшихся – 3,

- 4 продажи без объявления цены, из них 2 продажи состоялись. 

По всем 12 проданным объектам заключены договоры купли-продажи, произведена оплата в полном объеме, переход права собственности на имущество зарегистрирован в регистрационной службе.

В целях эффективного использования муниципального недвижимого имущества и получения доходов от его использования  отделом экономики обеспечивается сдача в аренду объектов недвижимости, находящихся в муниципальной  собственности.  На 1 января 2015 года действует 64 договора аренды.  Отделом  осуществляется постоянный контроль за своевременной оплатой использования муниципального имущества.  Но несмотря на проводимуюпретензионно-исковую  работу, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, к сожалению, снизились на 22,4 %   и просроченная  задолженность составила на 1 января 2015 года 391,5 тыс.руб. 

В Реестре муниципального имущества Можгинского района по состоянию на 01 января 2015 года учтено 3899 объектов, в том числе 986 объектов недвижимого имущества.   Полностью завершили ввод объектов в программный комплекс «БАРС-Реестр». 
В 2014 году отделом экономики и управления собственностью подготовлено 78 постановлений Администрации района и 6 решений Совета депутатов по вопросам управления муниципальной собственностью работа, в том числе: 

33 – по списанию имущества,

14 – по приему завершенных строительством объектов и капитальных вложений,

19 – по изъятию, закреплению и передаче муниципального имущества за учреждениями,

15 – по приему объектов в муниципальную собственность,

3- по внесению изменений в Программу приватизации муниципального имущества.

В рамках оказания  муниципальной услуги «Предоставление информации из реестра объектов муниципальной собственности муниципального образования (предоставление информации из реестра муниципального имущества муниципального образования)» подготовлено 76 выписок из Реестра и 34 справки об отсутствии сведений в Реестре муниципального имущества.

В Управлении федеральной регистрационной службы по Удмуртской Республике на 1 января 2015 года зарегистрированы права собственности муниципального образования «Можгинский район»  на  343 объектов недвижимости и 186 земельных участка (с учетом прошлых лет), из них в 2014 году зарегистрированы права собственности на 29 объектов недвижимого имущества и 12 земельных участка.

Дополнительно вовлечено в хозяйственный оборот в 3 объекта недвижимости, которые являлись бесхозяйными и были оформлены в муниципальную собственность.

В 2014 году поставлено на учет в регистрирующий орган еще 6 бесхозяйных объекта недвижимости, которые в дальнейшем будут также вовлечены в хозяйственный оборот.
Большой пласт занимает работа  по реализации  Федерального закона  "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд". Так  в отчетном году размещено почти  тысяча  позиций в планах-графиках органов местного самоуправления  с последующим заключением контрактов. Размещено 8 конкурсов,  55 аукционов, 7 запросов котировок на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд на сумму  более 84 млн. руб.
Процент размещения среди малого предпринимательства составил 15,1%.

Условная экономия денежных средств по всем закупкам после заключения контрактов составила 4731,3 тыс. руб.  Для сравнения  в 2013 году чуть более  1,5   млн.  руб. 

 Все сведения о заключенных контрактах по результатам торгов размещены на общероссийском сайте закупок.  
Планово  ведется работа по оказанию  государственных и муниципальных услуг, в том числе  по переходу на  предоставление их  в электронном виде.  В районе до конца 2015 года должно быть  открыто 9  территориально обособленных структурных подразделений (ТОСП) МФЦ.  В Правительство Удмуртской Республики направлен подробный график по проведению работ по их организации и в 2016 году поставлена задача не менее 35 % услуг предоставлять через многофункциональный центр и ТОСПы.  

             Больше внимания уделяется сегодня межведомственному  электронному документообороту. В реализации  данных функций    огромная, усидчивая работа  проводится  специалистами-программистами отдела. Это и  администрирование  многочисленных  программных продуктов и их обновление во всех отделах и управлениях Администрации,    настройка, ремонт, модернизация и поддержка в рабочем состоянии компьютеров, модернизация и поддержка в актуальном состоянии локальной вычислительной сети, и плановая замена ключей электронной подписи, и обновление информации на официальном сайте района.
В районе действует и  реализуется, может быть не так активно, кК хотелось бы,   муниципальная долгосрочная целевая программа «Поддержка и развитие  малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Можгинский район» на 2013-2015 годы».    Ведется постоянная  информационно-консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в газете «Можгинские вести», на официальном сайте Можгинского района.  В 2014 году   2 индивидуальных предпринимателя и 2 юридических лица получили  имущественную поддержку как субъекты малого и среднего предпринимательства в виде передачи в аренду муниципального имущества без проведения торгов. В октябре   на Ижевском ипподроме состоялась Республиканская ярмарка «Золотая осень – 2014». В презентации экспозиции Можгинского района приняли участие   Торговый Дом «Учинский», ООО «Можгасыр», ООО «Можгинское», ООО «Зверохозяйство «Можгинское», главы К(Ф)Х Белозерова Галина Васильевна, Смирнов Александр Захарович и Шабалин Виктор Гаврилович, за что мы им очень благодарны.

Для сведения всех присутствующих  Совет по поддержке малого и среднего предпринимательства при Администрации района,  используя  свои дополнительные полномочия по вопросам инвестиционной деятельности,    назначил   общественным представителем   Уполномоченного по правам предпринимателей в Удмуртской Республике      по Можгинскому району Александрова Сергея Васильевича.
По вопросам защиты прав потребителей в отдел экономики  поступило 48 устных обращений граждан, для оказания помощи в составлении претензии, искового заявления.
          Деятельность отдела по земельным ресурсам и землеустройству (начальник Плотникова Людмила Ивановна), который  входит в структуру Управления экономики и имущественных отношений,  направлена на регулирование  правоотношений, связанных с землей.      Администрацией  оказано   более   170   муниципальных услуг  в соответствии с  12 административными  регламентами.  Рассмотрено 249 обращений граждан, из них решено положительно 236, 13  обращений рассмотрено с выездом на место. 

                 Что касается  структуры площадей, их категорий, в том числе  по основным видам  сельскохозяйственных угодий, данная информация  представлена  на слайдах и в раздаточных материалах. 

Администрация района  является  администратором поступлений арендной платы за земли, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также находящихся в собственности муниципального района.  

        По состоянию на 01.01.2015 года   заключено   710 договоров  аренды земельных участков, что на  101 договор  больше,  чем на эту дату 2014 года.

         Получено арендной   3 млн. 762  тысячи рублей,  при плане 2 млн.422 тысячи рублей.  Отделом принимаются меры по взысканию задолженности по арендной плате за землю. Должникам предъявлено  36 претензий, в суд направлено   13 исков.  Основными  должниками по арендной плате являются ЗАО «Ижевскстекло»,   ЗАО «Можгинский КПП», ОАО «Ижсталь», Сулейманова Гульфания, КФХ  Артенян Ф.В., ООО «Ныша», Гагарин Н.И., Гусев А.В.  
 Администрацией района совместно с органами, осуществляющими государственный земельный контроль, выявляются  физические и юридические лица, использующие земельные участки без оформленных в установленном порядке документов на землю, а также использующих земельные участки не по целевому назначению.   Если вы помните,  на одной из сессий  в 2014 году  мы этот вопрос   рассматривали.
Одним из основных направлений  в отчетном периоде  стала работа  по реализации Федерального закона  «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и аналогичным законом Удмуртской Республики в части  определения  невостребованных долей и передачи их в муниципальную собственность.   

 В настоящее время списки граждан, земельные паи которых могут быть признаны невостребованными,  по всем сельскохозяйственным организациям размещены  в средствах массовой информации и на сайте муниципального образования.  Лица,  считающие что они и  их доли  необоснованно включены в список невостребованных земельных долей, подают   возражения в письменной форме, и  этой возможностью  воспользовалось  125 человек.    Остается самая кропотливая часть данной работы -  обращение в судебные инстанции, здесь  пока не все так просто  и гладко.  Поэтому и нашему отделу, и главам муниципальных образований совместно с юридической службой необходимо   более целенаправленно   стоить свою работу в данном направлении.                  

          В последние годы  уделяется большое внимание на улучшение  жилищных условий молодых семей и молодых специалистов, проживающих на селе.  В Удмуртской Республике   принят  закон «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан из земель, находящихся в государственной или  муниципальной собственности, расположенных на территории Удмуртской Республики» и Закон Удмуртской Республики от 30 июня 2011 года №32-РЗ  « О бесплатном  предоставлении  в собственность молодых семей и молодых специалистов земельных участков, находящихся в государственной  или муниципальной собственности, расположенных в границах сельских населенных пунктов на территории Удмуртской Республики». Первый из законов предусматривает предоставление земельных участков  семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий и имеющим трех и более детей, а второй касается молодых семей и молодых специалистов, работающих по трудовому договору в организации агропромышленного комплекса или социальной сферы в сельском населенном пункте.  Количество многодетных семей зарегистрированных в районе на 01.01.2015 года  составляет 570.  На 01.01.2015 года  поставлено на учет в качестве имеющих право на бесплатное предоставление земельного участка 18 человек. Предоставлено нуждающимся в улучшении жилищных условий  16 участков, в том числе  7  земельных  участков   многодетным семьям. 

В прошлом году под индивидуальное жилищное строительство  было предоставлено  42 земельных участка и 25 участков для ведения личного подсобного хозяйства.  Желающих получить земельные участки под строительство  жилых домов  достаточно много, однако в 2014 году возникли проблемы  с получением технических условий на электроснабжение и газификацию. Для их получения необходимо разработать  проекты планировки участков под новую застройку, что требует значительных затрат.

       В текущем году  нам предстоит   несколько перестроить свою работу  в связи  с изменениями  в Земельном кодексе    и  отдельных  законодательных  актах Российской Федерации, которые вступят в силу с 15 марта. Прежде  всего,  сегодня органы государственной власти  субъектов РФ наделены полномочиями по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена. В соответствии с этим принято  Постановление Правительства Удмуртской Республики о перераспределении полномочий  между органами местного самоуправления муниципальных образований и органами государственной власти, согласно которому    принятие решения о предоставлении земельного участка для строительства  и утверждение материалов предварительного согласования  под строительство будут осуществляться  Правительством УР. Более подробно о других нововведениях вы также можете  узнать из раздаточных материалов.

            Деятельность Администрации района  по вопросам строительства и жилищно-коммунального хозяйства осуществляется   под руководством заместителя главы Администрации Салаватуллина Джалиля Абдулхаковича,   отделом  строительства и секторами  ЖКХ и   по жилищным вопросам  в его структуре (начальники Головко Виталий Геннадьевич, Тубылов Иван Витальевич, Быкова Ольга Владимировна). В целом, характеризуя данный блок, можно отметить, что  с каждым годом  виден результат: это и ремонт дорог, и  обновление  теплосетей и  водопроводных линий,  замена котельных,  крыш объектов социальной сферы и многое другое.  Более подробно  об этом мы также информируем депутатский корпус  на сессиях при обсуждении планов и отчетов  по социально-экономическому развитию района.  Поэтому сегодня  остановлюсь лишь  тезисно.  

       За счет средств бюджета муниципального образования «Можгинский район» на подготовку объектов социальной  сферы, муниципальной собственности и коммунального комплекса района, в соответствии с планом неотложных мероприятий и перечня объектов, подлежащих ремонту в 2014 году   направлены  и освоены денежные средства на сумму  -  4 млн 824  тыс.руб.
1274,43 тыс.руб. направлены на строительство, (реконструкцию) и  капитальный ремонт объектов муниципальной собственности
        В целях своевременной подготовки  учреждений социальной сферы района к отопительному сезону, новому учебному году из бюджета Удмуртской Республики направлено почти 7 млн.рублей, в том числе
а) на  капитальный ремонт  кровли здания школы МБОУ «Большекибьинская СОШ»  - 1069,00 тыс. руб   

б) на подготовку образовательных учреждений  к новому учебному году и отопительному периоду -    3 млн 780 тыс. руб, (мероприятия по  ремонту инженерных сетей,  ремонту кровель,  замену оконных блоков,  входных групп и эвакуационных дверей,  замену сантехнических приборов, замену покрытия пола, замену АПС, оснащения кабинетов информатики)  

в) на ремонт  помещений спортзалов и приобретение спортивного оборудования и инвентаря     – 2 млн 134 тыс. руб,  
          В части выполнения мероприятий по подготовке организаций  коммунального комплекса к отопительному периоду 2014-2015 г.г.               из бюджета  Удмуртской Республики было направлено    1 млн 800тыс.руб,   выполнены    мероприятия  по ремонту и частичной замене водопроводных сетей в Люге, Сюгаиле, Черемушках

            Также за счет средств  бюджета Удмуртской Республики  по линии депутатов  Государственного Совета  Вершинина А.П. и Владимирова В.С.  выполнены   мероприятия по реализации наказов избирателей и повышение благосостояния  населения  района на сумму -  1 млн 484 тыс.руб.    
         В области газификации   района  проведены мероприятия  по  газопроводу  распределительному в с. Пычас протяженностью  14 км,  освоено  более 16 млн.руб.

 Что  касается строительства, ремонта и   содержания дорог, то  можно сказать следующее.   
       Муниципальный  контракт   по  содержанию ____   маршрутов  школьных автобусов выполнен  на сумму  – 6 млн  333 тыс.руб,   
 В части реализации МЦП по сельским дорогам.

- выполнены подрядные работы по реконструкции автомобильной дороги Верхние Юри – Каменный Ключ,  протяженность –3,07 км,  
  -  приведены в нормативное техническое состояние  автомобильные дороги местного значения  (Сундо-Уча, Большая Сюга, Чемошур-Уча, Залесный)           Сумма освоения из бюджета УР составила  -8 495,254 тыс.руб, из бюджета МО- 135,566 тыс.руб. 
              В  целях координации и обеспечения своевременной подготовки и устойчивого проведения отопительного периода   ежегодно  Администрацией  совместно с депутатами    утверждается  план мероприятий по подготовке объектов социальной сферы и объектов ЖКХ к зимнему сезону.

         В 2014 году было проведено 4 заседания районной комиссии с руководителями организаций и предприятий независимо от их форм собственности.     Постарались обеспечить   подготовку муниципальных и ведомственных котельных, тепловых, водопроводных и электрических сетей к работе в зимних условиях и на сегодняшний день каких-либо серьезных  аварийных ситуаций нет. Но в случае  возникновения  аварийных ситуаций, требующих принятия безотлагательных мер, работают  аварийные бригады.         Совместно с ООО «Комтес» и ООО «КЭС», отвечающими за эксплуатацию систем жизнеобеспечения, сформирован  резерв оборудования, материалов и запасных частей для оперативной ликвидации возможных аварий и нарушений в системах жизнеобеспечения.
         Ведется постоянная работа с руководителями    по установке и проверке групп приборов учета и регулирования потребления воды, газа и других энергоресурсов.  

          Совместно с главами  сельских поселения  Администрация  района  большое внимание уделяет   благоустройству территорий муниципальных образований. В прошлом году  часть мероприятий  была проведена за счет средств дорожного фонда,  но, к сожалению, не все главы   проявили  свою активность,  а  отдел по делам  строительства  не  смог  скоординировать данную работу на должном уровне.   Весна уже не за горами,  поэтому  необходимо уже сегодня  думать, каким образом мы будем проводить  данные мероприятия.  Опыт у нас есть в части привлечения, прежде всего, населения на примере  МО «Горнякское».  Но нет  у нас  пока  инициатив  по  объявлению  конкурсов на  лучшую улицу, лучший дом,  лучший цветник  т.д.  А если и есть, то не массово.
В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»  сектором по жилищным вопросам  велась работа по оформлению документов для предоставления социальной выплаты.  Распределено средств из Федерального бюджета на сумму – 2 186,3 тыс.руб., а также из Республиканского бюджета на сумму – 3 252,4  тыс.руб.  Получили – 11 семей, в т.ч. 7 молодые семьи.

            Согласно Положению предоставления безвозмездной субсидии малоимущим многодетным семьям, выделено денежных средств на сумму – 1 007  тыс.руб. Субсидию на строительство жилого помещения получили 2 многодетные семьи. 

            Из Федерального бюджета в соответствии с законом «О Ветеранах» предоставлено и выдано 4 свидетельства ветеранам ВОв и членам семьи погибших (умерших) инвалидов и участников ВОв на сумму – 4 651,848 тыс.руб. 


По федеральной целевой программе «Жилище» получили государственные жилищные сертификаты на приобретение жилых помещений 2 семьи на общую сумму 2 627 тыс.руб.  
Предоставлено 10 жилых помещений по договорам социального найма.  Заключено 22 договора найма жилых помещений специализированного жилищного фонда. Осуществлялась приватизация муниципального жилья. Передано в собственность граждан  - 47 квартир. 
Проводилась работа с заказчиками-застройщиками. Оформлено по 270  разрешений на строительство и градпланов, в т.ч. 229 индивидуальных жилых домов. А было введено в эксплуатацию   52 дома, общей площадью  более  5  тыс. м2,

         В 2014 году завершена процедура согласования и утверждения Правил землепользования и застройки в 19 муниципальных образованиях сельских поселений.

В 8 муниципальных образованиях - Большекибьинское, Большепудгинское, «Большеучинское», «Горнякское», «Кватчинское», «Можгинское», «Нынекское» и  «Пычасское» -  разработаны и утверждены проекты генеральных планов территорий сельских  поселений.

           Обеспечение  стабилизации  численности  населения Можгинского района, увеличение продолжительности   жизни населения,  создание условий и формирование предпосылок к последующему  демографическому росту, повышению рождаемости,    предоставление  мер социальной поддержки  различным категориям  граждан и их семей – задача   структурных подразделений, входящих в так называемый, социальный блок.
          Всего на поддержку многодетных семей и их детей  в 2014 году   направлено 6 млн. 522,2 тыс. рублей.     Мерами социальной поддержки пользовались 652 многодетные семьи, в том числе 598 многодетных  малообеспеченных семей.  

        В 2014 году отделом по делам семьи, демографии и охране прав детства (начальник Кабирова Фирузя Мингалеевна) в рамках муниципальной программы «Семья»  оказана социально-психологическая поддержка 787 малообеспеченным семьям и 2345 детям из малообеспеченных семей,  выделено 24 путевки в детские оздоровительные лагеря на сумму 258,830 тысяч рублей, отделом принято более  3000  обращений граждан. Оказана материальная помощь 19-ти семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.  В мероприятиях, проводимых отделом  совместно с Управлением культуры, спорта и молодежи, отделом ЗАГС,   приняли участие около 6000 человек.  

         В целях реализации мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Администрацией района выплачено 2 млн. 474,370 тыс. рублей на содержание детей данной категории и финансовое обеспечение приемных семей.   
Также в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляются другие меры социальной поддержки: в летний период в республиканских лагерях и санаториях оздоровлено 10 человек, отделом решаются вопросы своевременного устройства детей в замещающие семьи и специализированные учреждения.    Приобретено шесть благоустроенных квартир  для  сирот,  семь человек   получили однокомнатные квартиры специализированного жилого фонда в городе Можга.

        С опекунами, попечителями, патронатными воспитателями и приемными родителями проводятся    собрания по вопросам обеспечения охраны прав детей, исполнения ими своих обязанностей. 

        Отделом в интересах несовершеннолетних   подготовлено 295 проектов постановлений  и нормативных правовых документов. 
           В целях улучшения координационной работы с субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, выявления безнадзорных детей и подростков, фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей и жестокого обращения с детьми, а также организации летнего отдыха детей,   на территории района проводятся   акции «Семья»,  по охране прав детства,      сформировалась положительная практика межведомственного взаимодействия в организации трудоустройства, отдыха и оздоровления детей. Так,   по всем программам активной политики занятости трудоустроено 412 несовершеннолетних.   
            В целях реабилитации детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 63 ребенка прошли реабилитацию  в  реабилитационных  Центрах для несовершеннолетних города Ижевска и города Можги.  
            Целенаправленная индивидуально-профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями проводится и  Комиссией  по делам несовершеннолетних и защите их прав.  Проведено 24 заседания Комиссии, из них 4 выездных, на которых рассмотрено 145 материалов в отношении несовершеннолетних и их законных представителей, граждан,  обсуждено 49 вопросов организации и проведения межведомственных мероприятий по профилактике семейного неблагополучия, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов. 

          За   год  поставлен на учет 1 подросток, снято с учета 9 подростков.           Отрадно, что принятые   меры   способствовали   снижению преступности среди несовершеннолетних. 

          Совместно  с  Отделом социальной защиты населения в Можгинском районе (начальник Мезенцева Элеонора Николаевна),  Комплексным центром  социального обслуживания  населения (директор мухаматдинова Гульзада  Нафиковна),  входящими  в структуру     Министерства соцзащиты Удмуртской Республики,  реализуются  меры социальной поддержки различным категориям граждан: это и   представление государственной социальной помощи малоимущим гражданам, и осуществление деятельности по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан, и решение вопросов социального обслуживания и  многие другие.  
       Так, на учёте в ОСЗН   состоит  более 17 тыс чел., получающих различные меры соцподдержки,  в том числе:

участников ВОВ- 8чел.,   трудового  фронта - 488чел.,   ветеранов труда –2587чел.,  инвалидов  - 1922чел.
         Отдел,  осуществляя реализацию федерального и республиканского законодательства,   целевых программ, предоставляет  более 50 государственных услуг.  Только на  выплату  пособий  семьям, имеющим детей,     направлено      более      25 млн.руб.,  на выплату ежемесячной денежной  компенсации расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг - направлено    24 млн. 816 тыс.руб.
        Начата работа  по подготовке к празднованию 70-летия Победы. Отделом совместно с   администрациями сельских поселений и Комплексным центром социального обслуживания  населения проведена проверка условий жизни инвалидов и участников ВОВ, вдов умерших участников ВОВ, тружеников тыла (всего 522 человека).   Ветеранов, нуждающихся в устройстве в стационарные учреждения не выявлено, нуждающихся в социальном обслуживании выявлен один человек.

Состояние жилья у ветеранов в основном удовлетворительное, но    22 чел. нуждается в капитальном и  42 чел.  в текущем ремонте жилого помещении,  
19 чел. в газификации жилья.

       На  сегодняшний  день   мы начинаем  вручение юбилейной медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», всего в списки включено   524 ветерана.   Уверен,  что  все мероприятия, посвященные этой  значимой дате, пройдут  в районе  на  высоком качественном уровне и достойно.  
        Не могу не сказать  слова благодарности  нашей общественной организации – районному Совету  ветеранов (председатель Загуменнова Нина Павловна) и 34 действующим  первичным организациям.  Множество добрых дел,  обращенных к конкретным людям в заботе об их материальном и моральном благополучии,   сделали наши активисты,    стараются оказывать позитивное влияние на общественно-политическую жизнь района.
В районе работала муниципальная программа «Забота», в настоящее время утверждена муниципальная программа «Социальная поддержка населения  Можгинского района на 2015 – 2020 годы»,  благодаря которым   улучшается    материальное состояние пенсионеров, инвалидов и семей социального риска.   Победителями  по итогам   реализации программы «Забота» неоднократно являются ООО «Россия» (ген.директор Вершинин Ю.А.), ООО «Родина» (Санников П.А.), СПК «Заря» (Владимиров В.С.). 

Значительную помощь в денежном выражении оказали также депутаты райсовета: Алексеев Александр Николаевич, Фаизов Ильсур Мансурович, Демина Тамара Александровна. Всего  на подготовку и проведение  различных мероприятий   привлечено   спонсорских и благотворительных средств более 780 тыс. руб.,     откликнулись на просьбу   95 руководителей. Ветеранский актив, Главы муниципальных образований выражают всем   огромную благодарность за внимание и поддержку людей старшего поколения.
Продолжает  свою  работу   по реализации    программы «Патриотическое воспитание граждан  РФ, проживающих на территории Можгинского района»  и Управление культуры, спорта и молодежи (начальник  Латыпова  Альфия  Музиповна).   
          Через   объединение усилий и координацию деятельности субъектов, работающих по данному направлению  проведено множество мероприятий патриотической направленности.  Вносит в это  свою лепту  и сектор по делам молодежи (начальник Прозорова Марина Валерьевна)
Так,   проведены   районная конференция для призывников и их родителей «Служу Отечеству»,  районный национальный праздник совершеннолетия «ЭРУ»,  организованный совместно с организацией  «Шунды».  
Традиционными стали  районный конкурс для юношей, посвященный Дню защитников Отечества,  «Батыръес»,  патриотическая акция по вручению паспортов новым гражданам России.   В год  85-летия  Можгинского района  большая часть населения была вовлечена  в    цикл  мероприятий, посвященных этой дате,  как в учреждениях образования,   так и в клубах, на спортивных площадках.   
 Все учреждения   культуры  строили свою работу  в соответствии  с   разработанными  критериями  качества и эффективности.   Были    внесены поправки  в «дорожную карту» по контрольным показателям,   в частности пересмотрена нагрузка на ряд специалистов учреждений культуры, сокращено 6 штатных единиц.    К сожалению, не выполнен показатель по средней заработной плате, он составил 59% вместо 65% от средней по республике.

 Подготовлена и проведена аттестация всех работников клубных и библиотечных учреждений.

  Участие  в республиканских и федеральных проектах   позволило дополнительно привлечь более 3 млн. руб.

В 2014 году  установлены два новых памятника в с. Р.Пычас и Черёмушки.   Велись работы по ремонту 46 памятников ВОВ,    было выделено 840 тыс. рублей, данные работы будут продолжены в 2015 году.

 В рамках программы «Культура России» - две библиотеки: М.Сюгинская и Р. Пычасская подключены к интернету и соответственно обеспечены компьютерами.

 Впервые были выделены федеральные средства в сумме 500 тысяч рублей для  3-х  ДШИ на приобретение инструментов.   

На муниципальные средства в Б.Учинскую ДШИ  приобретен реквизит для актового зала,  обеспечили мебелью Пычасскую ДШИ.

 Продолжалось развитие двух сельских туристических маршрутов  «Святой источник»  в Больших Сибах  и  «На кудыкиной горе» в Большой Уче.   С учетом того, что в республике данному направлению деятельности придается все более значимая роль,  Управлению культуры совместно   со своими учреждениями  необходимо  разрабатывать новые маршруты.

 С положительной стороны  необходимо отметить работу  учреждений культуры    с детьми,  которая  проводилась целенаправленно и систематически  через  122 детских клубных формирования, что  в свою очередь позволяет  талантливым  детям    принимать  участие во многих республиканских и международных конкурсах. 

В структуре   Управления культуры   создан и работает  сектор по физкультуре и спорту (начальник Корепанов Владимир Митрофанович)
Организационная работа проводится в соответствии с календарными районным и республиканским планами работы. За отчетный период сектором   проведено 36 спортивных мероприятий.

   В районе ежегодно проводится Спартакиада среди муниципальных образований по 11 видам спорта (2 обязательных, 9 по выбору). В 2014 году победителем Спартакиады стала команда МО «Можгинское», второе и третье места заняли команды МО «Большепудгинское» и МО «Пычасское». 
           В последнее время серьезное внимание стали уделять развитию инвалидного спорта.  Спортом высших достижений занимаются 2 человека – Владимир Кононов (лыжные гонки), Иван Кузнецов (следж-хоккей),  которые  известны своими олимпийскими результатми.  В июле был проведен 2 районный фестиваль для лиц с ограниченными возможностями «Испытай себя»,     спортсмены района принимали участие в Республиканской Спартакиаде инвалидного спорта.  

Проблемы по дальнейшему  развитию  физкультуры и спорта   остаются прежними:

1. Недостаток бюджетного финансирования, в особенности ДЮСШ, сельских муниципальных образований;

2. Неукомплектованность квалифицированными кадрами по лыжным гонкам, баскетболу, футболу, легкой атлетике;

3. Слабая материальная база для занятий физкультурой и спортом в ДЮСШ и сельских муниципальных образованиях (инвентарь, форма), отсутствие методистов по спорту, ограниченная возможность по участию в вышестоящих соревнованиях и по организации районных спортивно-массовых мероприятий.

        Повышение доступности качественного общего  и дошкольного образования, создание условий для  реализации стандартов нового поколения -  одна из главных  задач, стоящих  перед   Управлением образования и семьи (начальник Исымбаев Альфат Галимович) 

              Сеть муниципальных образовательных учреждений Можгинского района сохранена на уровне 2011 года и в 2014 году представлена 51 учреждением.    Все образовательные учреждения района являются юридическими лицами, имеют лицензии на осуществление образовательной деятельности и свидетельства о государственной аккредитации. 
   Проведена реорганизация Можгинского детского сада путем присоединения к Можгинской средней общеобразовательной школе. Ликвидирован Вишурский детский сад в виду аварийного состояния здания.  
   Количество классов в общеобразовательных учреждениях составило 272,    в них обучалось 2634 учащихся. К сожалению,     на протяжении трех последних лет количество учащихся снижается в среднем на 2% в год.

           Мониторинг по результатам учебной  деятельности  за 3 года  позволяет сделать вывод, что средняя успеваемость   и  качество обучения  держится на одном уровне.  И это, скорее всего,  говорит о том, что не все резервы используются.  Лишь один выпускник завершил школу с золотой медалью Удмуртской Республики «За особые успехи в учении»,  тогда как в 2013 году было 13 медалистов.  Поэтому осуществление мер по выявлению и поддержке одарённых детей и талантливой молодёжи  по-прежнему остается  задачей Управления. Необходимо постоянно увеличивать  долю образовательных  организаций, располагающих   современными  условиями обучения.
В минувшем учебном году важным событием стало проведение муниципального конкурса «Педагог года - 2013». В конкурсе приняли участие 20 педагогов образовательных учреждений района. Были выявлены яркие, талантливые и перспективные педагоги, готовые творить, учиться и развиваться дальше. Победителем признана Клабукова Елена Юрьевна, учитель математики  Малосюгинской средней школы.

В республиканском конкурсе «Педагог года», наш район достойно представила учитель технологии Старокаксинской средней школы Давыдова Танзиля Максумовна, стала финалистом в номинации «Учитель мастер». В республиканском конкурсе «Методист 21 века» вышли финалистами Кайшева Лена Геннадьевна- учитель физики Большепудгинской основной школы   и Бимакова Ольга Владимировна –методист Информационно-методического центра.     Директора   Малосюгинской  и Большеучинской школ  впервые  приняли  участие во всероссийском конкурсе «Директор года».  И это не весь перечень конкурсов, в которых приняли участие наши педагоги.

Но вместе с тем, состояние кадрового обеспечения характеризуется рядом проблем. Одна из них - потребность в учителях математики, иностранного языка, начальных классов. Сохраняется тенденция старения кадров.  Количество работающих пенсионеров выросло за последние три года с 14 до 17%.

Охват детей программами дошкольного образования   составил 86,9 процентов, что соответствует среднему показателю по Удмуртской Республике.   В целях сокращения очереди в дошкольные образовательные организации реализуется комплекс мер, в числе которых создание группы кратковременного пребывания, открытие дополнительных групп на базе дошкольных организаций. С апреля  2014 года существует возможность получения муниципальной услуги по приему заявлений о зачислении в  детские сады   в электронном виде.     
  Также    началась работа по внедрению Автоматизированной информационной системы  «Электронная школа», которая обеспечит формирование единого информационного пространства на уровне региона, даст возможность существенно повысить контроль качества образовательного процесса и обеспечить его открытость для граждан. 

Действительно, в  последние годы много делается для обеспечения наших учреждений  компьютерным оборудованием, учреждения приобретают современное интерактивное и мультимедийное оборудование. Общий парк компьютерной техники за 3 года увеличился на 27%, благодаря чему число учащихся, приходящихся на один персональный компьютер, сократилось с 18 до 6 человек.  Вместе с тем   пока еще имеется острая нехватка современных компьютеров для эффективного ежедневного ведения электронных журналов и дневников учителями школ.
        При активном участии  Главы района в  2014 году    подключены  к сети Интернет все детские сады, за что  была выражена благодарность и  начальнику  филиала ОАО «Ростелеком» в Можге Морозову Руслану Владиславовичу. 
         В оценке деятельности Управления образования и семьи нужно отметить следующий  положительный  аспект:  хотя в  районе отсутствует инфраструктура учреждений отдыха, оздоровления  и занятости, на базе учреждений образования, здравоохранения и культуры, нам удается включить максимальное количество школьников к участию в различных  организационных формах,  особенно в летний период. В этом году охват составил 61%. 10 детей отдохнули в оздоровительном  лагере  г. Алушта Республики Крым.
Для подвоза  учащихся к месту учебы  имеется 20 школьных автобусов, определено 34 маршрута и перевозится 430 детей. Автобусный парк ежегодно пополняется и обновляется. В этом году в школы Можгинского района с федерального бюджета поступило 3 автобуса. Однако остается проблема замены автобусов, не соответствующих  ГОСТ и срок эксплуатации которых более 10 лет.
           В соответствии с действующим законодательством  Удмуртской Республики  о наделении   органов местного самоуправления   государственными полномочиями  в Администрации  района работают  отдел ЗАГС и архивный отдел (начальники Иванова Александра Сергеевна и  Будзиманова Валентина Лазаревна). 
            На одной из сессий  райсовета  была заслушана информация  начальника отдела  ЗАГС,  в ходе  которой  были представлены  интересные сведения  об обеспечении  сохранности документов и проводимой работе отдела в целом.          По итогам года  зарегистрировано 1076  актов  гражданского состояния.  К сожалению, положительный прирост населения, наблюдавшийся последние три года,  сохранить не удалось. Отрицательный прирост составил -57 человек.   Хотя в разрезе муниципальных образований положительный прирост наблюдается в 10 поселениях.
            Новинкой в работе отдела благодаря юбилейному году стала  поздравительная открытка от имени Главы     района А.Н. Вершинина, которая    вручались всем родителям при регистрации рождения ребенка.
            16 супружеских пар       отметили  свой «золотой юбилей»  совместной жизни,  12 пар – отметили изумрудную свадьбу,  6  -  бриллиантовую.  Все они отмечены  поздравительной открыткой и материальной помощью Главы  Удмуртской Республики и внесены в книгу  ''Почетных семей Можгинского района''.
         Много мероприятий  проводится отделом     с населением и часть из них уже стали традиционными. Так,   совместно с сектором  по делам молодёжи проводятся  встречи с молодыми людьми с участием психологов, «Прямые линии»,  организована  работа  клубов «Молодой семьи», совместно с отделом семьи – участвовали   в  праздновании  Дня матери,  в конкурсе на лучшую молодую семью,    была оформлена  выставка на тему «ЗАГС – храм для влюбленных» с фотографиями с торжественных регистраций бракосочетаний  в период до  90-х годов. 

              Несмотря на кропотливую работу  по исполнению запросов граждан и юридических лиц (поступило  запросов социально-правового характера – 1660, тематических  – 208), архивным отделом   в связи с юбилеем района  совместно с районным отделением  общества архивистов были проведены:   
- конкурс мультимедийной презентации «Моё поселение: хроника, люди, события» ( представлено   22 работы) и
- конкурс творческих и исследовательских проектов «РОДословный ларец» (представлено 6 работ);

- оформлены 2 выставки  «И оживает память в документах».  
       Для краеведов района  подготовлено выездное заседание на тему «Исследовательская и поисковая работа в рамках школы – интеграция общего и дополнительного образования».  

          Отделом оказывается постоянная  методическая и практическая помощь делопроизводителям организаций района по составлению номенклатуры  дел, упорядочению и подготовке к передаче  дел на постоянное хранение.   Проведен конкурс на лучший архив организации.     

        Задачи,  решаемые отделом  по делам  ГО и ЧС, мобилизационной  подготовке и материальному обеспечению (начальник Лысанов Иван Викторович)  в  отчетном периоде,   были направлены  прежде всего, на выполнение комплекса мер по организации, планированию и совершенствованию   системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера,  мероприятий  по реализации республиканской и районной программ по улучшению условий  охраны труда.

  С этой целью проведено 12 командно-штабных учений, занятий и тренировок,  в ходе которых отрабатывались вопросы защиты  и эвакуации населения при возникновении чрезвычайных ситуаций,     ликвидация последствий  чрезвычайных ситуаций, проводились проверки состояния защитных и гидротехнических сооружений (слайд 1). 

В образовательных учреждениях района совместно с пожарной                    частью 22  проводились профилактические мероприятия по обучению учащихся действовать при возникновении пожара и других аварийных ситуаций (слайд 2).

Совместно с главами муниципальных образований   приняты меры  в области обеспечения первичных мер пожарной безопасности с учетом выделенных  республикой средств в сумме  1 млн. 200 тыс.рублей.  Продолжался ремонт гидрантов, оборудование водонапорных башен  водозаборными устройствами.  Созданы в целях пожаротушения условия для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях,   изготовлены и установлены на водоёмах  37 коробов (слайд 3).  Продолжена  работа по увеличению количества добровольных пожарных, на сегодняшний день в   районе создано 15 добровольных пожарных команд и дружин, в состав которых входит 18 единиц техники и 445 добровольных пожарных.  Постоянно проходит информирование населения о мерах пожарной безопасности, в том числе посредством организации и проведения собраний населения, а также посредством проведения комиссионных рейдов по жилому сектору.   (слайд 4).

В весенний период проводили работу по подготовке прудов, водостоков, мостов и дорог к пропуску паводковых вод, был организован контроль и наблюдение за уровнем воды в прудах и обеспечено понижение уровня воды.  
  Органом повседневного управления Можгинского районного звена предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций является единая дежурно-диспетчерская служба МО «Можгинский район» (ЕДДС). В                      2014 года в ЕДДС поступило более 3 тысяч звонков от населения о различных авариях и происшествиях.  За 2014 год произошло: 6 аварий на системе водоснабжения, 28 аварийных отключений электроснабжения,                                        27 техногенных пожаров, 2 природных пожара, более 100 дорожно-транспортных происшествий (36 с погибшими и пострадавшими), 2 аварии на системах теплоснабжения. Обо всех происшествиях ЕДДС своевременно информировало силы и средства службы и организаций в полномочия, которых входит ликвидация данных аварийных ситуация (слайд 5).

Мобилизационная подготовка   организована в соответствии с требованиями руководящих документов.  В рамках смотра-конкурса по воинскому учету и бронированию граждан проверялись муниципальные образования сельских поселений и организации района. Классные места   присуждены:

        1-ое место-МО «Черемушкинское», 2-ое место – МО «Горнякское», 3-е место – МО «Большекибьинское» (слайд 8). 

        В рамках целевой программы по улучшению условий и охраны труда   в центре повышения квалификации по охране труда обучились 142  человека , из них 76 специалистов  сельхозпредприятий и 66  специалистов бюджетной сферы.. Отделом оказывалась помощь по проведению аттестации рабочих мест  
      В актовом зале Администрации прошел совместный с Минтрудом УР «День охраны труда», на котором рассматривались вопросы прокурорского надзора за соблюдением трудового законодательства, о состоянии условий и охраны труда,   изменения в трудовом законодательстве и другие вопросы.   (слайд 7). 

В районном конкурсе  «На лучшую организацию работы по охране труда в МО «Можгинский район» в группе участников сельскохозяйственных организаций  присвоены классные места:

1 место –ООО «Родина», 2-е место –ООО «Россия», 3-е место – СПК «Заря»

В группе участников бюджетной сферы  присвоены классные места:

1 место -  «Большеучинская средняя общеобразовательная школа»;

2 место –  «Пычасская  школа»;

3 место-   «Старокаксинская   школа».

                     Уважаемые депутаты и приглашенные!
Важными направлениями деятельности Администрации района являются обеспечение адресности и целевого характера использования средств местного бюджета в соответствии с утвержденными бюджетными ассигнованиями и лимитами бюджетных обязательств, а также осуществление планирования расходов местного бюджета,  составление обоснования бюджетных ассигнований.    Без руководящей роли в этом Управления финансов  и  его руководителя  Мартьяновой Галины Тимофеевны трудно представить  данный участок  работы.     Подробно на деятельности данного Управления  я останавливаться не буду, думаю в этом нет необходимости.      Свидетелями результатов их работы  мы становимся в период  утверждения  бюджета и отчетов об  его исполнении.   Могу заверить, что    эта работа ведется на должном уровне  строго в рамках действующего законодательства и Бюджетного кодекса в частности.
           Эффективность муниципального управления обеспечивается высоким уровнем профессионализма муниципальных служащих и их заинтересованностью в результатах своей деятельности.                 

             Поэтому важные задачи стоят перед Администрацией района   в сфере развития кадрового потенциала.   
         Руководитель аппарата Королькова Галина Петровна и отдел организационно-кадровой работы (начальник Городилова Надежда Петровна)     активно работают  по  внедрению инновационных технологий  в кадровой работе с целью  повышения с одной стороны  престижа муниципальной службы,  а с другой стороны – ответственности каждого работника органов местного самоуправления  за  качественное  выполнение  своих служебных обязанностей.    Результатом  проводимой работы  за все эти годы явилось то, что  в органах местного самоуправления МО «Можгинский район» со стороны муниципальных служащих  нет ни одного факта грубого нарушения  законодательства о муниципальной службе,  конфликта интересов на муниципальной службе.   
             2014 год  был  насыщен различными  мероприятиями: это и аттестация  муниципальных служащих  в   форме эксперимента,  и конкурс на звание «Лучший муниципальный служащий»,   и участие  в  курсах повышения квалификации.   Практически все вопросы, которые  касаются регулирования вопросов муниципальной службы,  предоставления социальных гарантий,  решаются  на сессиях,  поэтому  в докладе не останавливаюсь  на   каждодневной  работе  нашей кадровой службы.
              Особе внимание  в последние годы  уделяется       по противодействию  коррупции.     На сегодняшний день     действует более 50 муниципальных правовых актов.    В 2014 году  утвержден Совет  по  противодействию коррупции, деятельность которого распространяется не только на  работников  органов местного самоуправления, но и на  все муниципальные учреждения и организации. Ежегодно 1 раз в полугодие  проводится   мониторинг  антикоррупционной деятельности.
  В дальнейшем  требует особого      внимания     разработка и внедрение механизмов, обеспечивающих результативность профессиональной служебной деятельности муниципальных служащих.  В настоящее время показатели служебной деятельности  недостаточно ориентированы на результативность   труда, на достижение целей и приоритетов органов местного самоуправления.    
            И если  в настоящее время заключено всего  15  эффективных трудовых договоров  (заместители главы Администрации, начальники  управлений и отделов Администрации района), то в 2015 этот процесс должен стать массовым.
              Уважаемые депутаты и приглашенные!
          Вся наша работа направлена на получение положительных результатов и высокой оценки деятельности органов местного самоуправления не только со стороны вышестоящих органов власти, но в первую очередь со стороны жителей Можгинского  района.
           Подводя итоги   деятельности   Администрации  района в 2014 году, хотел бы отметить достаточно слаженную работу  всех   структурных подразделений Администрации.    Не случайно    последняя  общая оценка эффективности  работы органов местного самоуправления нашего района  по всем  показателям– 4 место в республике.  Но вместе с тем,  успокаиваться  и расслабляться  не нужно, а наоборот,  необходимо пересмотреть подходы к своей работе, встряхнуться, проявлять творчество  на каждом рабочем месте.

Спасибо за внимание!    
