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	«МОЖГА  ЁРОС»
МУНИЦИПАЛ  КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ НО ЛЫДЪЯНЪЯ  ЁЗЭТЭЗ


В срок с  08  по 29 декабря 2020 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу правильности начисления, учета и контроля, полноты и своевременности  платежей в бюджет  платы за пользование жилыми помещениями (плата за наем) по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда Можгинского района за  2018-2019 годы и 9 месяцев 2020 года.

Основаниями для проверки явились: Статьи 157, 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации;  Федеральные законы от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений; Устав муниципального образования «Можгинский район»; распоряжение Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 04.12.2020г. № 20-рд, Положение о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденное решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений), Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Проведение контрольного мероприятия» (СВМФК –КСО-5), утвержденный председателем контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район»,  п. 1.9 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район» (далее – контрольно-счетный отдел) на 2020 год, утвержденного решением  Совета депутатов муниципального образования  «Можгинский район» от 18.12.2019г. № 30.9.

Контрольное мероприятие проведено на основании программы, утвержденной председателем контрольно-счётного отдела  от 07 декабря 2020 года. 

Цель контрольного мероприятия: проверка организации и выполнения функций главного администратора доходов по прочим поступлениям от использования муниципального имущества в виде платы за пользование жилыми помещениями по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда Можгинского района. 

Предмет контрольного мероприятия: нормативные, распорядительные, платежные  и иные документы, регламентирующие процесс организации и выполнения функций главного администратора доходов по прочим поступлениям от использования муниципального имущества в виде платы за пользование жилыми помещениями по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда Можгинского района.

Объекты контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования «Можгинский район» (далее- Администрация района), в том числе ее структурные подразделения: отдел имущественных отношений Управления по строительству, имущественным отношениям и жилищно-коммунальному хозяйству Администрации муниципального образования «Можгинский район» (далее - Отдел имущественных отношений); Управление бухгалтерского учета и отчетности Администрации района (далее- Управление бухгалтерского учета и отчетности). 

В ходе контрольного мероприятия установлены факты   финансовых и   не финансовых нарушений;
- иные нарушения установленного  законодательства: выборочной проверкой инвентарных карточек установлено, что в нарушение раздела 3 приложения № 5 Инструкции № 52н в инвентарных карточках учета нефинансовых активов краткая индивидуальная характеристика объекта заполняется не в полном объеме (в основном  указывают, сколько квартир в доме и общую площадь);  проверкой оформления договоров аренды установлены несколько случаев их некорректного заполнение; не представляется возможным определить правильность начисления оплаты  за наем, т.к. к договору пояснения не приложены, а в расчетных данных Отдела имеется пометка только о том,  в каком месяце сделан перерасчет;  в ряде договоров,  указанная в предмете договора площадь помещения, не соответствует данным Отдела имущественных отношений, а также данным Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии.
Заместителю главы Администрации района по муниципальной инфраструктуре-  начальнику Управления по строительству, имущественным отношениям и жилищно-коммунальному хозяйству Администрации муниципального образования «Можгинский район» и начальнику Управления бухгалтерского учета и отчетности Администрации района направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок, а также  рассмотреть вопрос о принятии мер дисциплинарной ответственности в отношении лиц, допустивших нарушения действующего законодательства. 

Представление на контроле.  

исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева 30.12.2020г.
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