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	«МОЖГА  ЁРОС»
МУНИЦИПАЛ  КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ НО ЛЫДЪЯНЪЯ  ЁЗЭТЭЗ


В срок с  31 августа   по 29 сентября 2020 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу   целевого и эффективного использования бюджетных средств,  направленных на капитальный ремонт социальной сферы в 2019 году, за счет  привлеченного коммерческого кредита.

В соответствии со статьями 157, 268.1  Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования «Можгинский район»,  в ред. изменений,  на основании распоряжения Председателя  Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 28.08.2020г. № 16–рд, Положения о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений), п. 1.8 плана работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район»  на 2020 год, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район»  от 18.12.2019г. № 30.9 председателем и инспектором контрольно-счетного отдела проведено контрольное мероприятие по вопросу  целевого и эффективного использования бюджетных средств,  направленных на капитальный ремонт социальной сферы в 2019 году, за счет  привлеченного коммерческого кредита.

 Цель контрольного мероприятия: установление  целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на капитальный ремонт социальной сферы в 2019 году, за счет  привлеченного коммерческого кредита.

Предмет контрольного мероприятия: документы, подтверждающие фактическое поступление и расходование бюджетных средств, направленных на капитальный ремонт социальной сферы в 2019 году за счет  привлеченного коммерческого кредита;  регистры бухгалтерского учета;  муниципальные контракты (договоры), конкурсная документация, платёжные и первичные документы, акты выполненных работ (оказанных услуг),  нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, обосновывающие операции с бюджетными средствами и необходимые для проверки. 

Объекты контрольного мероприятия: учреждения образования, подведомственные Управлению образования Администрации муниципального образования «Можгинский район»; учреждения культуры, подведомственные  Отделу культуры, спорта и молодежи Администрации муниципального образования «Можгинский район»; МБУ «Централизованная клубная система»; муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района». 

В ходе контрольного мероприятия установлено:

  - журналы осмотров технического состояния зданий в учреждениях образования и в учреждениях культуры отсутствуют, либо заполняются не должным образом.   

  - отделом культуры, спорта и молодежи исполнительная документация на выполнение работ по капительному ремонту к проверке не представлена;

  - выявлены нарушения ч. 13.1 ст. 34,  п.  2 ч.1 ст. 94  Федерального закона № 44-ФЗ  - 12 случаев;
  - выявлены нарушения приложения № 3 к приказу Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н в части оформления инвентарных карточек по учету нефинансовых активов. 

Начальнику Управления образования и начальнику Отдела культуры, спорта и молодежи Администрации района  направлены представления по результатам контрольного мероприятия и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок.  Представление на контроле.  А также предложено рассмотреть вопрос о принятии мер дисциплинарной ответственности в отношении лиц, допустивших нарушения установленного законодательства.
исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева 01.10.2020г.
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