1.   Контрольно - счетным отделом муниципального образования «Можгинский район» проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Можгинский район» за 2016 год. 
       Годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета муниципального образования «Можгинский район» за 2016 год  представлена в полном объеме, по форме и содержанию соответствует требованиям бюджетного законодательства. Данные бюджетной отчетности соответствуют данным бухгалтерского учета, расхождений в контрольных соотношениях показателей форм отчетности не установлено. 
     Годовой отчет главными распорядителями бюджетных средств представлен в полном объеме форм, требования к составу отчетности  соблюдены, несоответствий содержания форм отчетности требованиям Инструкций № 191н,  № 33н не выявлено, наличие фактов негативно влияющих на достоверность  показателей отчетности не установлены.
      Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Можгинский район» за 2016 год   посредством сверки бюджетной отчетности главных распорядителей  бюджетных средств подтвердила достоверность бюджетной отчетности. 
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