Контрольно - счетным отделом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности и годовой бухгалтерской отчетности главных распорядителей, распорядителей, получателей бюджетных средств, главных администраторов, администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов, администраторов доходов бюджета муниципального образования  «Можгинский район»  за 2021 год, внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Можгинский район» за 2021 год,  внешняя проверка годового отчета об исполнении консолидированного бюджета Можгинского района за 2021 год.   
В соответствии со ст. 264.3 БК РФ,  Инструкциями № 191н и  № 33н, на основании приказа Управления финансов от 27.12.2021г. № 12  «О сроках представления сводной годовой бюджетной отчетности и сводной годовой бухгалтерской отчетности бюджетных учреждений главными распорядителями средств бюджета, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  за 2021 год» сводная годовая бюджетная отчетность и сводная годовая бухгалтерская отчетность ГРБС в электронной виде в программном комплексе «Смарт-свод» и на бумажном носителе представлена в Управление финансов в установленные сроки и в полном объеме форм, требования к составу отчетности  соблюдены, несоответствий содержания форм отчетности требованиям Инструкций № 191н,  № 33н не выявлено, наличие фактов негативно влияющих на достоверность  показателей отчетности не установлены.
В полном объеме проведена консолидация расчетов в части операций по безвозмездной и безвозвратной передаче (получению) финансовых, нефинансовых активов и обязательств между бюджетом  района и бюджетами сельских поселений.
В результате оценки обобщенных показателей форм бюджетной (бухгалтерской) Отчетности, представленных ГРБС, путем суммирования одноименных показателей и исключения в установленном порядком взаимосвязанных показателей по позициям консолидируемых форм Отчетности, отклонений не выявлено.
Выборочно проведена проверка логической и арифметической увязки показателей между формами бюджетной (бухгалтерской) Отчетности,  расхождений не выявлено. 
В соответствии с п. 7 Инструкции № 191н и п. 9 Инструкции № 33н, п.7 Стандарта о представлении бухгалтерской (финансовой) отчетности бюджетная (бухгалтерская) Отчетность ГРБС за 2021 год составлена на основании данных главных книг и других регистров бюджетного (бухгалтерского) учета, установленных законодательством. 
В ходе внешней проверки сверены показатели форм Отчетности (ф. 0503130) «Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета», (ф. 0503730) «Баланс государственного (муниципального) учреждения) с показателями главной книги по всем ГРБС  расхождения не установлены. 
Согласно, пунктов 2, 4 ст. 264.2 БК РФ сводная бюджетная (бухгалтерская) Отчетность муниципального образования  «Можгинский район» за 2021 год составлена Управлением финансов в соответствии с требованиями Инструкции № 191н и 33н.
Годовой  отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Можгинский район» за 2021 год  представлен в  Совет депутатов  и в контрольно-счетный отдел в сроки, установленные п. 3 статьи 264.4 БК РФ,  Положением о бюджетном процессе муниципального образования  и в составе форм, определенных ст. 264.1 БК РФ, по форме и содержанию соответствует требованиям бюджетного законодательства. Данные бюджетной отчетности соответствуют данным бухгалтерского учета, расхождений в контрольных соотношениях показателей форм отчетности не установлено. 
 Целями внешней проверки  годового отчета об исполнении консолидированного бюджета  Можгинского района за 2021 год являются: оценка соответствия бюджетного законодательства при осуществлении бюджетного процесса в муниципальном образовании «Можгинский район» и в  муниципальных образованиях сельских поселениях (далее - муниципальное образование); достоверность представленной годовой консолидированной бюджетной (бухгалтерской) отчетности, подтверждение полноты и достоверности данных об исполнении консолидированного бюджета; состояние налоговой недоимки; состояние дебиторской и кредиторской задолженности.
Предметом внешней проверки  являются: результаты  внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования  «Можгинский район»  и  годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений за 2021 год, годовая бюджетная (бухгалтерская) отчетность главных распорядителей, распорядителей, получателей бюджетных средств, главных администраторов, администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов, администраторов доходов бюджета муниципального образования, представленная в соответствии с требованиями ст. 264.1 БК РФ.
 В соответствии со ст. 13 Федерального закона № 402-ФЗ представленный годовой отчет об исполнении  консолидированного бюджета Можгинского района позволяет проанализировать результаты финансово-хозяйственной деятельности муниципального образования «Можгинский район» и результаты финансово-хозяйственной деятельности муниципальных образований сельских поселений за 2021 год.
Внешняя проверка годового отчета об исполнении консолидированного бюджета  Можгинского района за 2021 год подтвердила достоверность бюджетной (бухгалтерской) отчетности.
Представления по результатам внешних проверок контрольно-счетным отделом не направлялись.


