1. Информация о результатах проверки, проведенной в казенных и бюджетных образовательных учреждениях, подведомственных Управлению образования Администрации муниципального образования «Можгинский район»

В соответствии с Планом контрольных мероприятий Управления финансов Можгинского района на 2019 год в период с 16 мая 2019 года по 10 июня 2019 года проведена плановая проверка постановки бюджетного (бухгалтерского) учета и списания горюче-смазочных материалов и автозапчастей в муниципальных учреждениях, подведомственных Управлению образования Администрации муниципального образования «Можгинский район». Выборочной проверкой охвачены документы за ноябрь, декабрь 2017 года. 
Цель проверки: 
Осуществление контроля за постановкой бюджетного (бухгалтерского) учета и списания горюче-смазочных материалов и автозапчастей, соблюдением законодательства РФ и УР при осуществлении хозяйственных и финансовых операций. 
Проверкой установлены отдельные нарушения в ведении бюджетного (бухгалтерского) учета и списания горюче-смазочных материалов и автозапчастей:
- нарушения в оформлении первичных учетных документов (допускаются неоговоренные исправления, несоответствие указанного времени выезда из гаража и времени заправки в чеке, заполнены не все обязательные реквизиты);
- нарушений при списания горюче-смазочных материалов нет;
[bookmark: _GoBack]- нарушения списания автозапчастей (несвоевременное отражение в бухгалтерском учете фактов хозяйственной жизни, для списания автозапчастей применяют не соответствующую форму документа, в Учетной политике списание запчастей не оговорено).
