1.Информация о результатах проверки, проведенной в казенных и бюджетных образовательных учреждениях, подведомственных Управлению образования Администрации муниципального образования «Можгинский район»

         В соответствии с Планом контрольных мероприятий Управления финансов Можгинского района на 2018 год в период с 27 марта 2018 года по 25 апреля   2018 года проведена плановая проверка постановки бюджетного (бухгалтерского) учета продуктов питания в  казенных и бюджетных образовательных учреждениях, подведомственных Управлению образования Администрации муниципального образования «Можгинский район». Выборочной проверкой охвачены документы с 01 января 2017 года по 31 декабря 2017 года. 
         Цель проверки: 
         Осуществление контроля за постановкой бюджетного (бухгалтерского) учета продуктов питания, соблюдением законодательства РФ и УР при осуществлении хозяйственных и  финансовых операций. 
         
[bookmark: _GoBack]+Проверкой установлены отдельные нарушения в  ведении бюджетного (бухгалтерского) учета продуктов питания:
- нарушения учета прихода продуктов питания (случаи несвоевременного оприходования продуктов питания, случаи расхождения данных накопительной ведомости по приходу продуктов питания с данными первичных документов);
- нарушения списания продуктов питания (выявлены нарушения по заполнению табеля учета посещаемости детей, выявлены  случаи расхождения данных табеля учета посещаемости детей и меню – требования на выдачу продуктов питания по количеству детей;
- нарушения инвентаризации продуктов питания (инвентаризационные описи (сличительные ведомости) недооформлены,  инвентаризация продуктов питания проведена не во всех учреждениях).
