ПРОТОКОЛ

организационного  заседания Совета по коррупции муниципального образования
 «Можгинский район»    

от  14 мая  2014 года

Место проведения –    зал заседаний  (Администрации района каб.№412)
Председательствует Вершинин А.Н., Глава муниципального образования «Можгинский район».

Установленное число членов Совета – 9.

Присутствует -    7.

Отсутствуют: Алексеев А.Н., и Бузанов А.Н.,  по производственной необходимости

На утверждение выносится повестка дня.

Утверждается повестка дня:

1. Положение о Совете по противодействию коррупции в  муниципальном

образовании  «Можгинский район».

      2. Анализ по предоставлению справок  о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи муниципальными служащими аппарата Главы МО, Совета депутатов и Администрации муниципального образования «Можгинский район» за 2013 год
      По первому вопросу «Положение о Совете по противодействию коррупции в  муниципальном образовании  «Можгинский район» выступила  Городилова Н.П. Она отметила, что Совет   по противодействию коррупции в  муниципальном образовании  «Можгинский район» (далее - Совет) является органом, обеспечивающим координацию деятельности органов местного самоуправления в  муниципальном образовании  «Можгинский район»  (далее - органы местного самоуправления),  муниципальных учреждений по реализации государственной политики в области противодействия коррупции на территории муниципального образования «Можгинский район». В своей деятельности Совет руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами и законами Удмуртской Республики, указами Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, указами и распоряжениями Президента Удмуртской Республики, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район», а также настоящим Положением. Основными задачами его являются подготовка предложений в области противодействия коррупции на территории муниципального образования «Можгинский район».Координация деятельности органов местного самоуправления, муниципальных учреждений по реализации государственной политики в области противодействия коррупции на территории муниципального образования «Можгинский район» и  контроль за реализацией мероприятий в области противодействия коррупции в муниципальном образовании «Можгинский район», а также протокольных решений Совета.

ВЫСТУПИЛИ:

Королькова Г.П., руководитель аппарата Главы МО, Совета депутатов и Администрации района
- Как было уже отмечено  функциями Совета являются:
- анализ ситуации в области противодействия коррупции и выработка мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих коррупционным правонарушениям на территории муниципального образования «Можгинский район».

- координация деятельности и обеспечение взаимодействия органов местного 
самоуправления, муниципальных учреждений по реализации государственной политики в области противодействия коррупции.

- анализ эффективности работы органов местного самоуправления по противодействию коррупции и подготовка предложений по улучшению этой деятельности.

- рассмотрение в пределах своей компетенции вопросов, связанных с реализацией мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Можгинский район», а также итогов реализации протокольных решений Совета.

- реализация иных функций, предусмотренных законодательством по противодействию коррупции и настоящим Положением. Совет  создается для решения возложенных на него основных задач и функций. Основной формой деятельности Совета является заседание, которые проводятся не реже одного раза в полугодие и внеочередные - по мере необходимости.

Решили единогласно:

Совет  по противодействию коррупции в  муниципальном образовании  «Можгинский район» создан своевременно и следует систематически вести его заседание.
По второму вопросу «Анализ по представлению справок  о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи муниципальными служащими аппарата Главы МО, Совета депутатов и Администрации муниципального образования «Можгинский район» за 2013 год» выступила Городилова Н.П., которая довела анализ по представлению справок  о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи муниципальными служащими аппарата Главы МО, Совета депутатов и Администрации муниципального образования «Можгинский район» за 2013 год.  Количество муниципальных служащих, подающих сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей семьи в аппарате Главы МО, Совете депутатов и Администрации муниципального образования «Можгинский район» за 2013 год составило 211 (2011 год 108 человек), их них 68 (2011 год 86) в муниципальном районе и 119 (2011 год 22) в сельских поселениях. На членов семей муниципальных служащих за 2013 год представлено всего 219 (2011 год 169 справок), из них в муниципальном районе – 49 и  75 (2011 год 129 и 40) в сельских поселениях. Кроме этого представили справки лица замещающие выборные замещающие должности в 2013 году – это 19 глав сельских поселений,  1 Глава района, и они же представили справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на 29 (2011 год 31) члена своей семьи. Не представленных справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год нет.
Решили единогласно:

Информацию об анализе по представлению справок  о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи муниципальными служащими аппарата Главы МО, Совета депутатов и Администрации муниципального образования «Можгинский район» за 2013 год принять к сведению.
На этом Совет по противодействию коррупции в  муниципальном образовании  «Можгинский район»   свою работу завершил. 
Глава муниципального образования 

«Можгинский район», председатель Совета                                           А.Н.ВЕРШИНИН
Секретарь                                                                                                    Н.П.ГОРОДИЛОВА



