
	Контрольно - счетным отделом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год. 
Целями внешней проверки являются: установление полноты и достоверности данных об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее – местный бюджет, бюджет района) за 2023 год; оценка уровня исполнения показателей, утвержденных решением об исполнении местного бюджета; анализ исполнения муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности; анализ исполнения резервного фонда Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» и Муниципального дорожного фонда; своевременность и полнота представления годовой бюджетной отчетности и консолидированной годовой бухгалтерской отчетности главными администраторами средств бюджета района за 2023 год, состояние налоговой недоимки, состояние дебиторской и кредиторской задолженности, состояние внутреннего финансового аудита и внутреннего муниципального финансового контроля.
Предметами внешней проверки являются: проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» об утверждении отчета об исполнении местного бюджета за 2023 год с приложениями (далее - проект Решения об исполнении местного бюджета); пояснительная записка; отчет об исполнении прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год; сводные бюджетные росписи, в т.ч. уточненные; муниципальные правовые акты, распорядительные и иные документы, материалы, нормативные правовые акты Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее - Управление финансов), регулирующие вопросы составления, предоставления годового отчета об исполнении местного бюджета за отчетный финансовый год, а также иные документы и материалы, подтверждающие исполнение местного бюджета.
Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год  представлен в Совет депутатов  и одновременно в контрольно-счетный отдел для проведения внешней проверки в  сроки, установленные пунктом 3 статьи 264.4 БК РФ и статьей 21  Положения о бюджетном процессе муниципального образования  и в составе форм, определенных ст. 264.1 БК РФ. Представленные в контрольно-счетный отдел отчеты, документы и материалы соответствуют бюджетному законодательству и достаточны для проведения внешней проверки.
Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  за 2023 год составлен Управлением финансов в соответствии с требованиями Инструкции № 191н и 33н., по форме и содержанию соответствует требованиям бюджетного законодательства. Данные бюджетной отчетности соответствуют данным бухгалтерского учета, расхождений в контрольных соотношениях показателей форм отчетности не установлено.
Годовой отчет за 2023 год составлен на основании сводной бюджетной (бухгалтерской) отчетности ГРБС. Годовой отчет главными распорядителями бюджетных средств представлен в полном объеме форм, требования к составу отчетности  соблюдены, несоответствий содержания форм отчетности требованиям Инструкций № 191н, № 33н не выявлено, наличие фактов негативно влияющих на достоверность  показателей отчетности не установлены. 
Во исполнении требований статьи 160.2-1 БК РФ, федерального стандарта внутреннего финансового аудита «Осуществление внутреннего финансового аудита в целях подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности» во всех ГРБС организован  внутренний финансовый аудит и проведены камеральные аудиторские мероприятия по подтверждению достоверности бюджетной отчетности за 2023 год.
Внешняя проверка подтвердила достоверность годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  за 2023 год. 

