
Контрольно – счетным отделом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год.
Целями контрольного мероприятия являются: установление законности, степени полноты и достоверности представленной годовой бюджетной отчетности Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год и ее соответствие требованиям действующего бюджетного законодательства. 
Предметами контрольного мероприятия являются: годовая бюджетная отчетность Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год (далее- Отчетность), Положение о бюджетном процессе в  муниципальном образовании «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», главная книга, сводная бюджетная роспись, в т.ч. уточненная, регистры бюджетного учета, материалы инвентаризаций,  муниципальные правовые акты, распорядительные и иные документы, материалы, нормативные правовые акты Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее - Управление финансов), регулирующие вопросы составления и  предоставления Отчетности.
В соответствии с пунктом 5  статьи 264.3 БК РФ, Инструкцией № 191н, на основании приказа Управления финансов от 21.12.2023 г. № 51 «О сроках представления годовой бюджетной отчетности и консолидированной  годовой бухгалтерской отчетности бюджетных учреждений главными распорядителями средств бюджета, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2023 год» Отчетность в электронной виде в программном комплексе «Смарт-свод» и на бумажном носителе представлена в Управление финансов в установленные сроки и в полном объеме форм. 
Отчетность представлена  в контрольно-счетный отдел в срок, установленный  частью 2 статьи 21 Положения о бюджетном процессе. Представленная в контрольно-счетный отдел на бумажном носителе Отчетность подписана начальником Управления финансов и начальником отдела бюджетного учета, отчетности и контроля-главным бухгалтером Управления финансов, направлена с сопроводительным листом, что соответствует требованиям пункта 4 Инструкции № 191н.
При проверке комплектности и соответствия форм Отчетности требованиям Инструкций № 191н нарушений не установлено. 
При выборочной  сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами Отчетности расхождений не выявлено.
Выборочно проведена проверка логической и арифметической увязки показателей между формами Отчетности, нарушений не выявлено.
Отчетность составлена на основании данных главной книги и регистров бюджетного учета. В ходе внешней проверки сверены с главной книгой показатели форм Отчетности ф.0503130, ф. 0503168, ф. 0503169 - расхождений не выявлено. Равенство показателей по кодам КОСГУ, отраженным в справке к балансу по заключению счетов бюджетного учета ф. 0503110 и в отчете о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121) соблюдено. Пояснительная записка ф.0503160 представлена текстовой частью и формами, предусмотренными Инструкцией  №191н, и раскрывает структуру и порядок формирования отдельных показателей, отраженных в Отчетности.
Несоответствий содержания форм Отчетности требованиям Инструкций № 191н не выявлено, наличие фактов негативно влияющих на достоверность  показателей отчетности не установлено. Годовая отчетность Управления финансов за 2023 год  признана  полной и достоверной.
По итогам аудиторского мероприятия, проведенного в срок с 15 по 16 января 2024 года, бюджетная отчетность Управления финансов за 2023 год признана достоверной и соответствующей требованиям нормативных правовых актов, регулирующих составление и  предоставление бюджетной отчетности, ведение бюджетного учета и составление бюджетной отчетности соответствует методологии и стандартизации бюджетного учета, установленным Минфином России и внутренним актам Управления финансов. 

