Информация о результатах проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Можгинского района «Верхнеюринская основная общеобразовательная школа».
В соответствии с планом контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2025 год и приказом Управления финансов от 10.01.2025г. №1 в период с 13 января по 07 февраля 2025г. проведена плановая проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Можгинского района «Верхнеюринская основная общеобразовательная школа».
Проверяемый период с 01.01.2024г. по 31.12.2024г. 
Проверкой установлены отдельные нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг. 
1. [bookmark: _Hlk123039894]Нефинансовые нарушения:
Несоблюдение условий реализации контрактов (договоров) в части своевременности расчётов по контрактам (договорам) на общую сумму 394 522,86 руб., что содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 7.32.5. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
[bookmark: _Hlk99956229][bookmark: _Hlk99446942]2. Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства:
[bookmark: _Hlk112835504][bookmark: _Hlk104983372]2.1. В нарушение требований Приказа Минфина Удмуртской Республики от 22.12.2022г. №425 «Об утверждении Перечня случаев, при которых заказчики вправе не проводить закупки в модуле «Малые закупки» подсистемы «Управление в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд Удмуртской Республики» региональной информационной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Удмуртской Республики» Заказчик провёл малую закупку без использования модуля «Малые закупки» (2 случая).
2.2. Ведомственный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество), и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним, закупаемым для обеспечения муниципальных нужд учреждений образования Можгинского района утверждены приказом Управления образования от 21.12.2016г. №361-од, нормы и требования к товарам, а также нормативные затраты, которые заказчики должны соблюдать при закупках, следует привести в соответствие с действующими нормативными актами по нормированию, актуализировать и разместить в ЕИС.
Принято решение о наличии оснований для направления представления объекту контроля. Учреждению направлено представление с требованием принять меры по устранению выявленных нарушений и устранению причин и условий их совершения, представление снято с контроля.



