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	«МОЖГА  ЁРОС»
МУНИЦИПАЛ  КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ НО ЛЫДЪЯНЪЯ  ЁЗЭТЭЗ


В срок с  19 января по 04 февраля 2021 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу законности и результативности использования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Можгинский район» в  2019-2020 годах.
Основаниями для проверки явились: Бюджетный кодекс Российской Федерации;  Федеральные законы от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений; Устав муниципального образования «Можгинский район»; распоряжение Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 18.01.2021г. № 01-рд, Положение о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденное решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений), Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Проведение контрольного мероприятия» (СВМФК –КСО-5), утвержденный председателем контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район»,  п. 1.1 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район» (далее – контрольно-счетный отдел) на 2021 год, утвержденного решением  Совета депутатов муниципального образования  «Можгинский район» от 23.12.2020г. № 38.13.

Контрольное мероприятие проведено на основании программы, утвержденной председателем контрольно-счётного отдела,  от 18 января 2021 года. 

Цель контрольного мероприятия: определить обоснованность действий Администрации муниципального образования «Можгинский район» (далее – Администрация района) при  подготовке, принятии решений и  направлении бюджетных ассигнований резервного фонда Администрации  района на  финансовое обеспечение мероприятий непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий, и других чрезвычайных ситуаций;  оценить законность и  эффективность использования Администрацией района средств, выделенных из  резервного фонда Администрации района. 

Предмет контрольного мероприятия: нормативные, распорядительные, платежные, первичные учетные  и иные документы, регламентирующие процесс формирования и расходования средств резервного фонда Администрации района.

Объекты контрольного мероприятия: Администрация района, в том числе ее структурные подразделения: Управление бухгалтерского учета и отчетности (далее - Управление бухгалтерского учета и отчетности), Отдел по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям, мобилизационной работе  и информационной безопасности (далее - Отдел по делам ГО,  ЧС, мобилизационной работе);  Отдел по строительству, благоустройству и жилищно-коммунальному хозяйству Управления по строительству, имущественным отношениям и жилищно-коммунальному хозяйству;  Управление образования Администрации района и учреждения образования, подведомственные Управлению образования; Отдел культуры, спорта и молодежи Администрации района; муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система»; муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района».
В ходе контрольного мероприятия установлено:

-  нефинансовых нарушений на сумму 5,7 тыс. руб.;
- иные нарушения установленного  законодательства: протоколы комиссии, представленные Отделом по делам ГО, ЧС, мобилизационной работе оформляются некорректно; некорректно  оформлено Соглашение о предоставлении субсидии на иные цели; выявлены нарушения требований Федерального закона № 44-ФЗ, а именно: ч. 2 ст. 93  (не предоставляются  уведомления о проведении закупок у единственного поставщика в контрольный орган, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок – 3 случая);  ч. 4 ст. 93 (в муниципальных контрактах отсутствуют сведения о расчете и обосновании цены контракта  или заполнены не должным образом – 3 случая);  установлены нарушения   Приложения № 3 к Приказу № 52н  в части заполнения инвентарных карточек по учету нефинансовых активов; в нарушение п. 45 Инструкции № 157н бензиновые электрогенераторы приняты к учету без учета группировки объектов основных фондов, предусмотренных ОКОФ; не выполнены условия МК от 06.07.2020г. № 84 с ИП Лавровым С.С. и  технического задания к нему, заключенного на проведение дезинфекции здания МБДОУ «Сарданский детский сад» на сумму 5,7 тыс. руб., в части назначения ответственного лица, которое должно присутствовать во время проводимых Исполнителем услуг и удостоверять их исполнение. Заказчик с правилами техники безопасности при применении дезинфицирующих средств не  ознакомлен.  В актах выполненных работ (оказанных услуг)  отсутствует согласование с заведующими МБДОУ «Керамичный детский сад» и МБДОУ «Сарданский детский сад».

Начальнику Отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям, мобилизационной работе  и информационной безопасности и начальнику Управления бухгалтерского учета и отчетности Администрации района, директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений района» направлено представление по акту контрольного мероприятия и предложено принять меры по  устранению выявленных нарушений, причин и условий их совершения и учесть их в дальнейшей работе, а также в установленный срок  направить в контрольно-счетный отдел информацию  о результатах рассмотрения акта контрольного мероприятия  и о принятых мерах  (с приложением копий исправительных и иных документов.) 

Представление на контроле.  

исп. старший инспектор  контрольно-счетного отдела Е.В. Трефилова 
05.02.2021г.
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