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	«МОЖГА ЁРОС»

МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ

НО ЛЫДЪЯНЪЯ ЁЗЭТЭЗ


В срок с  05 по 30 декабря 2019 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу: заключения муниципальными учреждениями договоров аренды и договоров безвозмездного пользования муниципального  имущества, закрепленного за ним на праве оперативного  управления, а также наличие  в договорах оснований по возмещению расходов по содержанию переданных зданий за 2018 год.

В соответствии со статьями 175, 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», распоряжением Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 02.12.2019г. № 16-рд, Положением о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений),  п. 1.10 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район» (далее – КСО) на 2019 год, утвержденного решением  Совета депутатов муниципального образования  «Можгинский район» от 12.12.2018г. № 22.12 председателем контрольно-счетного отдела Пантелеевой Т.А.,  инспектором Трефиловой Е.В. проведено контрольное мероприятие по вопросу: заключения муниципальными  учреждениями  договоров аренды и договоров безвозмездного пользования муниципального имущества, закрепленного за ним на праве оперативного  управления, а также наличие  в договорах оснований по возмещению расходов по содержанию переданных зданий за 2018 год.

Цель контрольного мероприятия: соблюдение установленного порядка передачи муниципального имущества в  аренду и в безвозмездное пользование юридическим и физическим лицам,  закрепленного за муниципальными учреждениями на праве оперативного  управления, а также наличие  в договорах оснований по возмещению расходов по содержанию переданных зданий. 
Предмет контрольного мероприятия: нормативные  и распорядительные документы, регламентирующие процесс передачи муниципального имущества в  аренду и в безвозмездное пользование.

Объекты контрольного мероприятия: Управление образования Администрации муниципального образования «Можгинский район», Отдел культуры, спорта и молодежи Администрации муниципального образования «Можгинский район», подведомственные им образовательные организации и учреждения культуры; муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района»; муниципальное  бюджетное учреждение «Централизованная клубная система», муниципальное  бюджетное учреждение «Можгинская межпоселенческая центральная районная библиотека», муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа Можгинского района»; муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение дополнительного образования Можгинского района «районный центр дополнительного образования детей».  

В ходе контрольного мероприятия установлено:

-  искажение бюджетной отчетности; 
- установлены факты излишне оприходованных и не дооприходованных материальных ценностей;

- неверное применение плана счетов;
- в нарушение раздела 3 приложения № 5 Инструкции № 52н выявлены некоторые замечания  при заполнении инвентарных карточек  учета нефинансовых активов; 
-  установлены факты нарушения требований п. 3 ст. 298 ГК РФ;

- установлены нарушения и замечания при оформлении договоров аренды и договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом, закрепленным за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления;

- установлены факты нарушений Порядка заключения договоров безвозмездного пользования и Порядка управления и распоряжением имуществом.
Руководителям муниципальных учреждений  - начальнику Управления образования и начальнику Отдела культуры, спорта и молодежи направлены представления по акту контрольного мероприятия и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок.  Представление на контроле.  

исп. инспектор КСО Е.В. Трефилова
30.12.2019г.
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