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	«МОЖГА ЁРОС»

МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ

НО ЛЫДЪЯНЪЯ ЁЗЭТЭЗ


В срок с  20 января   по 17 февраля 2020 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по  соблюдению законности и результативности использования средств,  выделенных  из бюджета муниципального образования «Можгинский район», в бюджет муниципального образования сельского поселения «Кватчинское» за период с 01.01.2016 года по 31.12.2019 года (с элементами аудита в сфере закупок), а также отдельных вопросов формирования и исполнения бюджета.

В соответствии со ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в ред. изменений,  Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений), Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в ред. изменений, Уставом муниципального образования «Можгинский район», Устава муниципального образования «Кватчинское», на основании распоряжения Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от  15 января  2020г. № 01-рд, Положения о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений), Соглашения о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётного органа муниципального образования «Кватчинское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Кватчинское» от 14.12.2018 года № 16.2, п. 1.1 плана работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» на 2020 год, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 18.12.2019г. № 30.9,  председателем и инспектором контрольно-счетного отдела проведено контрольное мероприятие по  соблюдению законности и результативности использования средств,  выделенных  из бюджета муниципального образования «Можгинский район», в бюджет муниципального образования сельского поселения «Кватчинское» (далее – сельское поселение) за период с 01.01.2016 года по 31.12.2019 года (с элементами аудита в сфере закупок), а также отдельных вопросов формирования и исполнения бюджета.
Цель проведения контрольного мероприятия: осуществление контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации, Удмуртской Республики,  муниципальных правовых актов при формировании и исполнении бюджета сельского поселения  и  их обоснованностью, наличием и движением обязательств и имущества, проверка эффективного использования муниципальной собственности, эффективного и целевого использования   материальных, трудовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами и сметами, состояние бухгалтерского  учета и отчетности.

Объекты контрольного мероприятия: администрация муниципального образования «Кватчинское», Управление бухгалтерского учета и отчётности Администрации муниципального образования «Можгинский район».

Предмет контрольного мероприятия: муниципальные правовые акты, учредительные, распорядительные, бухгалтерские, отчетные и иные документы, содержащие данные о деятельности администрации сельского поселения (должностных лиц), по использованию средств  бюджета сельского поселения, доходов, получаемых от использования муниципальной собственности.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

- необоснованное (неправомерное) списание материальных ценностей на сумму  612,84 руб., в т.ч.: ГСМ на сумму 157,84 руб. и смазочные материалы на сумму 455,0 руб.: 

- недостоверное отражение фактов хозяйственной жизни, и как следствие  нарушение требований ст. 9 Федерального закона № 402-ФЗ, п. 6.8 Учетной политики,   на сумму 443 166,26 руб.;

- необоснованно завышена  дебиторская задолженность на сумму 1,10 руб.;

- в нарушение п.7 Инструкции № 162н не принято к учету в состав основных средств имущество на сумму 576 500,0 руб.; 

- не учтен на забалансовом счете 09 АКБ 1 шт. на сумму 3 010,0 руб.;
- в нарушение пп.  53, 99, 118, 373 Инструкции № 157н выявлено неверное применение плана счетов на сумму 62 483,40  руб.;

- в нарушение п.  2  ч. 1 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ выявлено  25 случаев  нарушения в части  своевременности  расчетов по контрактам на сумму 124 647,20 руб.;
- непроинвентаризированы финансовые обязательства: сверка перед составлением баланса   произведена не со всеми дебиторами и кредиторами,  нет актов сверок на сумму 7 867,93 руб.;
- иные нарушения бюджетного законодательства: выявлены некоторые нарушения и замечания по оформлению Учетной политики; журнал регистрации доверенностей за  2016 -2018 годы к проверке не представлен;  составлены некорректно муниципальные контракты  на оказание услуг по проведению ежедневного предрейсового медицинского осмотра водителя в 2018, 2019 годах; установлен ряд нарушений при учете и списании ГСМ, и оформлении путевых листов;  формальный подход  к документальному оформлению осмотров водителя, что  не позволяет оценить достоверность расчетных операций, и как следствие приводит к необоснованному списанию финансовых обязательств; ежеквартальные снятия показаний спидометра с автомобиля в нарушение  Учетной политики проводятся формально;  установлен ряд нарушений при учете и списании нефинансовых активов;  в инвентаризационных описях (сличительных ведомостях) за 2018 год отсутствуют даты и подписи материально-ответственных лиц и членов комиссии; установлены нарушения требований Федерального закона № 44-ФЗ. 

    Главе муниципального образования «Кватчинское», Управлению бухгалтерского учета и отчетности Администрации района направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок.  Представление на контроле.  

исп. инспектор КСО  Е.В. Трефилова.
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