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За отчетный период было проведено 16 (шестнадцать) выездных рейдовых осмотров земельных участков в том числе 9(девять)-  по представлениям глав сельских поселений района и 2(два) рейдовых осмотра проведены по жалобам граждан, остальные 5(пять) – по инициативе Администрации района. По итогам осмотров составлены акты.  Материалы по 4(четырем) выявленным нарушениям, а именно неиспользование земельного участка согласно вида разрешенного использования, в данном случае – для индивидуального жилищного строительства, направлены для расторжения договоров аренды земельных участков, 1( один) договор аренды – аннулирован.
      По материалам 2 (двух) рейдовых  осмотров было принято решение о проведении внеплановой выездной проверки соблюдения земельного законодательства. По 9(девяти)  рейдовым осмотрам нарушений земельного законодательства не выявлено, о чем составлены соответствующие акты.
Так же было проведено 4 (четыре) выездные проверки соблюдения земельного законодательства согласно плану проведения плановых проверок физических лиц на 3-4 квартал 2019 года и 2(две) внеплановых выездных проверки по итогам рейдовых осмотров. По итогам проверок также составлены  акты проверки соблюдения земельного законодательства. В 4 (четырех) случаях плановых выездных проверок нарушений земельного законодательства не выявлено.
По материалам 2 (двух) внеплановых выездных проверок арендаторам земельных участков были выданы предписания об устранении выявленных нарушений, копии материалов направлены в государственный земельный надзор для принятия мер в отношении нарушителей земельного законодательства.








Договора расторгнуты
4


Нарушений не выявлено
9


Договора аннулированы
1


Проведение внеплановой выездной проверки
2


Всего  по итогам
16 рейдов

































Проведено проверок
6


Согласно плану проведения проверок
4


Нарушений не выявлено
4


Выявлены нарушения
0


Внеплановых выездных проверок
2


Нарушений не выявлено
0


Выявлены нарушения
2


Направлены в государственный земельный надзор 2


















