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	«МОЖГА ЁРОС»

МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ

НО ЛЫДЪЯНЪЯ ЁЗЭТЭЗ


В срок с  07 октября   по 05 ноября 2019 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу: эффективности деятельности Администрации муниципального образования «Можгинский район» по использованию земельных участков, находящихся в распоряжении Администрации муниципального образования «Можгинский район», правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет района арендной платы за земельные участки, а также доходов от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков за 2017-2018 годы.

В соответствии  со статьями 175, 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», распоряжением Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 03.10.2019г. № 13-рд, Положением о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений),  п. 1.5 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Можгинский район» (далее – контрольно-счетный отдел) на 2019 год, утвержденного решением  Совета депутатов муниципального образования  «Можгинский район» от 12.12.2018г. № 22.12 контрольно-счетного отдела Трефиловой Е.В. проведено контрольное мероприятие по вопросу: эффективности деятельности Администрации муниципального образования «Можгинский район» по использованию земельных участков, находящихся в распоряжении Администрации муниципального образования «Можгинский район», правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет района арендной платы за земельные участки, а также доходов от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков за 2017-2018 годы.

Цель контрольного мероприятия: осуществление контроля за правомерностью и эффективностью управления и распоряжения земельными ресурсами муниципального образования «Можгинский район», а также за правильностью начисления, полнотой и своевременностью поступления в бюджет района доходов от арендной платы  за земельные участки,  а также доходов от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков за 2017-2018 годы.

Предмет контрольного мероприятия: нормативные  и распорядительные документы, регламентирующие процесс эффективности деятельности Администрации муниципального образования «Можгинский район» по использованию земельных участков, определения арендной платы и  правильности исчисления, полноты и своевременности поступлений в бюджет района арендной платы  за земельные участки,  а также доходов от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков за 2017-2018 годы.

Объекты контрольного мероприятия: Администрация района в том числе ее структурные подразделения: отдел имущественных отношений Управления по строительству, имущественным отношениям и жилищно-коммунальному хозяйству Администрации муниципального образования «Можгинский район» ; Управление бухгалтерского учета и отчетности Администрации района. 

В ходе контрольного мероприятия установлено:

-  искажение бюджетной отчетности; 
- в нарушение раздела 3 приложения № 5 Инструкции № 52н инвентарные карточки учета нефинансовых активов оформлены не должным образом; 

- проверкой оформления договоров аренды установлено некорректное их заполнение; 

- в двух договорах  нет подписей арендатора; 

-   нарушены сроки действия договоров, в нарушение письма Минэкономразвития РФ от 26. 09.20016г. № Д23и-4545 и от 29.01.2018г. № Д23и-389, из которых следует, что договоры аренды земельных участков, в том числе заключенные до 01 марта 2015 года и действующие на 01 марта 2015 года, подлежат безусловному прекращению после истечения срока аренды, на который они заключались, без права их пролонгации, в соответствии с требованиями п. 2 ст. 621 ГК РФ.

- недостаточно   эффективно  осуществляется  претензионно - исковая  работа с должниками по арендной плате.  

  Заместителю главы Администрации района по муниципальной инфраструктуре  -начальнику Управления по строительству, имущественным отношениям и жилищно-                                                      коммунальному хозяйству, начальнику Управления бухгалтерского учета и отчетности Администрации района направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок.  Представление на контроле.  

исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева.
11.11.2019г.
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