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Информация о мероприятиях, проводимых в Можгинском районе в рамках Года экологии.

В целях реализации указов Президента Российской Федерации от 1 августа 2015 года №392 «О проведении в Российской Федерации Года особо охраняемых природных территорий» и от 5 января 2016 года №7 «О проведении в Рооссийской Федерации Года экологии», указа Главы Удмуртской Республики от 24 июня 2016 года №118 «О Годе экологии и особо охраняемых природных территорий в Удмуртской Республике» было принято распоряжение Правительства Удмуртской Республики от 27 марта 2017 года №262 «Об утверждении Плана мероприятий по проведению в 2017 году Года экологии и особо охраняемых природных территорий в Удмуртской Республике» в котором определены основные направления для решения вопросов экологического значения. 

Одним из основных вопросов экологии является благоустройство территории района, которое подразделяется на следующие мероприятия: уборка, общее содержание и благоустройство населенных пунктов, а так же организация вывоза твердых коммунальных отходов (далее – ТКО), ликвидация несанкционированных свалок, «борьба» с загрязнением придорожной полосы, лесов и водных объектов, ремонт и приведение в нормативное состояние улично-дорожной сети, обеспечение населенных пунктов уличным освещением. Согласно Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вопросы благоустройства территорий и их санитарного состояния относятся к компетенции сельских поселений. Однако, учитывая серьезность данного вопроса, Администрация района принимает активное участие и оказывает содействие главам сельских поселений в их работе в данной сфере деятельности. 

В части уборки, общего содержания и благоустройства населенных пунктов.

Мероприятия по санитарной очистке, благоустройству, озеленению населенных пунктов на территории Можгинского района проводятся ежегодно в весенний и осенний периоды. В соответствии с постановлением Администрации муниципального образования "Можгинский район" от 10 апреля 2017 года №333 "О мероприятиях по санитарной очистке, благоустройству, озеленению населенных пунктов на территории Можгинского района" весенние мероприятия по санитарной очистке проводились с 24 апреля по 19 мая 2017 года.  В целях создания эстетического облика населенных пунктов Можгинского района, обеспечения сохранности памятников культуры, создания благоприятных условий проживания жителей, а также в целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности в рамках акции «Всероссийский экологический субботник «Зелёная Россия» 29 апреля 2017 года в Можгинском районе был проведен районный экологический субботник, с привлечением всех бюджетных учреждений, организаций расположенных на подведомственной территории, молодого поколения и граждан, проживающих в районе.

Во всех сельских поселениях утверждены Правила благоустройства населенных пунктов. Согласно данных правил, вся территория населенных пунктов разделена на уборочные территории, которые закреплены за предприятиями и учреждениями всех форм собственности, предпринимателями, а так же за индивидуальными и многоквартирными домами.

За время проведения мероприятий по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов, по информации глав сельских поселений: 

- вывезено более 1557 куб. м. мусора, 

- очищена территория площадью 124 га, (1242860 кв.м),

- ликвидировано 23 несанкционированных свалок общей площадью 3240 кв. м., с которых вывезено 320 куб.м. мусора, 

- посажено 145 кустарников и деревьев;

- привели в порядок 52 памятника, из них 45 участникам ВОВ;

 - очищены и благоустроенны родники; на уборку территории привлекалось более 600 добровольцев. 
В ходе мероприятий приведены в нормативное состояние придомовые территории и газоны по многоквартирным домам, зоны артезианских скважин и их ограждения. Проведен ремонт фасадов жилых, административных зданий, спортивных комплексов, домовых табличек с названиями улиц. Частично убраны сухостойные деревья, выполнена санитарная обрезка здоровых деревьев и кустарников в скверах, садах, парках. Произведена покраска заборов, ограждений, палисадников, побелка деревьев и подготовка клумб к высадке цветочных культур и их осенняя уборка.

В части благоустройства бюджетам сельских поселений выделено на 2017 год – 5 133 тыс. рублей, из-них 3 900 тыс. рублей выделены четырем сельским поселениям, которые объединились. Таблица 1.
В части организации сбора и вывоза твердых бытовых отходов.

Администрацией района совместно с главами сельских поселений  ведется работа по организации сбора и вывоза твердых коммунальных отходов (далее – ТКО) из личных хозяйств, учреждений и организаций. Информация размещена в Таблица № 2. 

На территории Можгинского района расположено 108 населенных пунктов в которых проживает 28 тыс. населения, во всех населенных пунктах организован вывоз твердых коммунальных отходов (далее - ТКО). 

До 2013 года на территории района вывоз ТКО осуществлялся ООО «Экосервис М». С гражданами заключались договора и на основании договоров выставлялись платежные счета за вывоз ТБО. Процент граждан заключивших договора по району составлял ориентировочно - 55% от общего количества проживающего населения, из-них 15% неплательщиков, при этом специализированный автомобиль приезжал по графику и вывозил весь объем ТКО собранных населением района. В связи с нерентабельностью оказания данной услуги ООО «Экосервис М» отказалось от вывоза ТКО.

С 2013 года и по настоящий момент вывоз ТКО осуществляет предприятие - ООО «Система» в «мешковой» системе, то - есть ТКО в специализированный транспорт принимается только в фирменной таре (полиэтиленовые мешки объемом 30 и 60 литров, стоимость 20 рублей и 40 рублей соответственно, из-них себестоимость пакета 2,74 и 5,53 рубля), тариф на 1 куб.м. составляет – 667,37 руб. для понимания проблемы: за 2016 год данной организацией было собрано и вывезено на полигон 1100 куб.м. или 137,5 тонн ТКО (если расчет вести по нормативу, 0,5 куб.м. на человека в год, вывезено должно быть 14 000 куб.м.), следовательно вывозится не более 8%. Вывоз осуществляется с применением двух единиц специализированной техники, одна из них передана Администрацией района в аренду. Износ специализированной техники все больше и больше заставляет задуматься о приобретении новой.

В 2016 году ввели в эксплуатацию полигон г. Можги. Тариф на прием и утилизацию ТКО на данном полигоне от сторонних организаций составляет 1300,0 руб. за куб.м. Предприятие ООО «Система» на сегодняшний день терпит убытки. И если тариф по «мешковой « системе увеличить более чем в два раза, процент собираемости и охвата населения резко упадет.

В соответствии с законодательством с 01.01.2016 года полномочия по организации сбора и вывоза ТКО переданы на региональный уровень. Не позднее 1 января 2019 года Удмуртская Республика обязана утвердить Территориальную схемы обращения с отходами и определить  единого Регионального оператора по сбору и утилизации ТКО. В связи, с чем Министерство природных ресурсов УР, совместно с Министерством энергетики и ЖКХ УР, готовит нормативно-правовую базу для работы оператора и всей системы вывоза ТКО на территории республики.

Для включения в Территориальную схемы обращения с отходами в Удмуртской Республике планируемых или существующих точек сбора отходов в населенных пунктам Можгинского района Администрация МО «Можгинский район» провела работу по определению географических координат данных точек, которых оказалось более 900.

Улично-дорожная сеть.

В соответствии с соглашением с Министерством транспорта и дорожного хозяйства УР бюджету муниципального образования «Можгинский район» выделено 10 846,968 тысяч рублей на проведение ПИРов по объекту «Реконструкция автомобильной дороги Большая Кибья – Туташево в Можгинском районе». Таблица № 3.
В части исполнения Соглашения о направлении в 2017 году субсидий из бюджета Удмуртской Республики бюджету МО «Можгинский район» на содержание автомобильных дорог местного значения и искусственных сооружений на них, по которым проходят маршруты школьных автобусов, с 01 января по 31 августа 2017 года – 3 921,27 тысяч руб. По результатам аукциона заключен контракт с АО «Можгинское дорожное предприятие». Таблица №4.
Протяженность улично-дорожной сети населенных пунктов на 01.01.2015 года составляло - 375,96 км, в том числе с твердым покрытием – 102,63 км. 

В 2017 году, сельским поселениям, в рамках передачи полномочий, передано из районного дорожного фонда 7 650 тысяч рублей, на расчистку снега, летнее содержание дорог, оплату кВт и содержание уличного освещения. Таблица № 5 и № 6.
За счет средств дорожного фонда выделенных району, Администрация района, по состоянию на 15 мая 2017 года, подготовила документацию и провела 4 аукциона, по результатам которых заключила контракты на 5,6 млн.рублей с АО «Можгинское дорожное предприятие» по следующим дорогам: д. Ныша ул. Молодежная – 0,4 км; д. Пазял ул. Заречная – 0,66 км; д. Ломеслуд ул. Речная – 1,0 км; д. Давкино – 0,15 км. Таблица № 5.
В части проведения работ по уличному освещению.

Между отделом ЖКХ и благоустройства и главами сельских поселений постоянно налажено взаимодействие в части сбора информации по уличному освещению.

На восстановление линий электропередач уличного освещения,  монтаж, замену, ремонт электрооборудования в 2017 году планируется направить более 2,0 млн. рублей, из дорожного фонда и благоустройства.

Хотелось бы отметить, что в последние два года главы сельских поселений активно работают по замене старых светильников на новые энергосберегающие. Таблица 7.  

Одним из проблемных и затратных вопросов экологии является качество питьевой воды отпускаемой населению и сбросы сточных вод осуществляемых из очистных сооружений в водные объекты.

Водоснабжение:            

На территории Можгинского района зарегистрировано 101 артезианская скважина (население), из них 72 являются муниципальной собственностью. Таблица 8.

В районе 13 организаций, которые поставляют воду населению, из них 12 сельхоз предприятий. 

Из 101 артезианских скважин (население) лицензии на добычу и поставку питьевой воды имеются на 19 скважин (из-них по 11 скважинам на техническую воду), на остальные 82 скважины лицензии не имеют. 

Для решения проблемы лицензирования скважин Администрация МО «Можгинский район» в 2015 году разработала План мероприятий направленных на лицензирование водозаборов (артезианских скважин) МО «Можгинский район» на 2015-2020 годы. Реализация всех мероприятий плана за счет средств местного бюджета в полном объеме не возможна, в связи с дотационностью бюджета. В 2015 году Администрация района дважды направляла письма  Министру природных ресурсов о выделении субсидии на реализацию мероприятий согласно плана, субсидии не выделялись и на 2016 год пришел отказ.

В 2015 и 2016 годах разработано 3 проекта зон санитарной охраны скважин: в с. Пычас (8 скважин); с. Большая Уча (3 скважины), д. Мельниково (1 скважина), д. Новая Бия (1 скважина), с. Петухово (1 скважина) затратив из местного бюджета 874 тыс. рублей.

На основании письма Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды УР от 09.12.2016 года №01-12/8353 Администрация муниципального образования «Можгинский район» провела рабочее совещание с руководителями организаций предоставляющими населению услугу водоснабжения, на котором были определены организации и скважины подлежащие лицензированию. На основании решения данного совещания Администрация муниципального образования «Можгинский район» направила в Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды УР заявку на выделение субсидий из бюджета Удмуртской Республики на проведение мероприятий по лицензированию артезианских скважин, подтвердив наличие денежных средств в местном бюджете на софинансирование данных мероприятий.

В соответствии с распределением денежных средств бюджета Удмуртской Республики на проведение работ по изготовлению проектов зон санитарной охраны скважин, в том числе проведение химанализов и гидрогеологического заключения на участок недр, выделено 2 955,7 тысяч рублей на 39 муниципальных артезианских скважин расположенных в Можгинском районе. 

Водоотведение:

На территории Можгинского района расположены 6 очистных сооружений, из-них работают 4 очистных сооружения (Большая Уча, Пычас, Ныша, Черемушки), в с. Можге имеются ямы отстойники, а на ст. Люга очистные не работают.

В 4 населенных пунктах (Трактор, Горняк, Керамик, Н.Р. Сюгаил) имеются только сети водоотведения, но нет очистных сооружений.

В 2014 году ООО «Строй Сервис», организация на основании договора аренды обслуживающая объекты водоснабжения и водоотведения в Можгинском районе, проверялась природоохранной прокуратурой на превышение ПДК в сбросах по сетям водоотведения с. Горняк. По результатам данной проверки определен штраф в размере 208 773 рубля.

Администрацией МО «Можгинский район» в 2015 году разработан и утвержден план мероприятий направленный на снижение ПДК сбросов за счет приведение в нормативное состояние очистных сооружений, но в связи с дотационностью бюджета района и отсутствием субсидирования из бюджета Удмуртской Республики данный план не работает.

В 2017 году, на основании заявления директора ООО «Удмуртохота ООО» Зайцева С.В. в Удмуртскую природоохранную межрайонную прокуратуру по факту сброса сточных вод в ручей без названия из очистных ст. Люга Можгинского района Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Удмуртской Республике в городе Можге и Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики провели проверки и по результатам проверок были вынесены Постановления о назначении административного наказания на Администрацию муниципального образования «Можгинский район» на сумму 90 000 (Девяноста тысяч) рублей и ещё ожидается штраф от 100 000 до 250 000 рублей за несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления (статья 8.2 КоАП РФ).

По решению Арбитражного суда Удмуртской Республики от 22.03.2006 года в Администрацию муниципального образования «Можгинский район» были переданы недостроенные очистные сооружения КУ-200 ст. Люга Можгинского района, в состоянии не пригодном производить очистку сточных вод. В связи с необходимостью завершения строительства и дотационностью бюджета муниципального образования «Можгинский район», Администрация района ежегодно направляет заявку в Министерство энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и государственного регулирования тарифов Удмуртской Республики (по преемственности) на привлечение средств бюджета Удмуртской Республики в объекты капитального строительства по отрасли «Капитальное строительство» по объекту «Реконструкция очистных сооружений ст. Люга Можгинского района, в том числе ПИР».

В мае 2017 года Администрация района направило письмо на имя и.о. Председателя Правительства УР Савельева В.А. о рассмотрении возможномти включения объекта «Реконструкция очистных сооружений ст. Люга Можгинского района, в том числе ПИР» в Адресную инвестиционную программу Удмуртской Республики на 2017 год.

Существующие проблемы

· Основной из проблем населенных пунктов являются бесхозяйственные строения внутри населенных пунктов, которые нарушают эстетический вид населенного пункта, но и являются источником пожаров и заболеваний;
· Нефтяное пятно расположенное на территории МО «Горнякское» Можгинского района. Ликвидация данного пятна по расчетам 2012 года составляла более 6,0 млн. рублей. Ежегодно Администрация района выделяет 60 тыс. рублей на проведение мероприятий по приведению в нормативное состояние данного нефтяного пятна.
Основные задачи на которые необходимо обратить внимание в 2017 году: 

· Активизировать работу с населением в части централизованного сбора и вывоза мусора, а также освобождение придомовой территории от строительных материалов и техники;

· Продолжить работу по ликвидации несанкционированных свалок;

· Продолжить работу по содержанию и приведению в нормативное состояние улично-дорожной сети и уличному освещению;

· Продолжить работу по приведению качества питьевой воды и сбросов сточных вод к нормативному значению.
Зам. главы Администрации района

по муниципальной инфраструктуре – 

начальник Управления по строительству

и жилищно-коммунальному хозяйству 
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