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А Н А Л И Т И Ч Е С К А Я   С П Р А В К А

о результатах оперативно-служебной деятельности

отделения по вопросам миграции ММО МВД России «Можгинский» 
за 12 месяцев 2016 года.
          В зону обслуживания Отделения по вопросам миграции ММО МВД России «Можгинский» входит город Можга, Можгинский и Алнашский районы.

Отделение по вопросам миграции оказывает 6 государственных услуг населению:
1. Выдача (замена) паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации.

2. Регистрационный учет граждан Российской Федерации по месту жительства и по месту пребывания в пределах Российской Федерации

3. Выдача паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащего электронный носитель информации

4. Предоставление адресно-справочной информации

5. Миграционный учет иностранных граждан и лиц без гражданства

6. Осуществление добровольной дактилоскопической регистрации

Всего за 12 месяцев предоставлено 18100 (АППГ-18241) государственных услуг в сфере миграции, из них физическим лицам 17908, юридическим лицам 192. В электронном виде 50 (АППГ- 40), через МФЦ - 2395(1721), через подразделения почтовой связи 8, через гостиницы 62.

       В течение отчетного периода  на миграционный учет поставлено 561 иностранных граждан и лиц без гражданства, АППГ (552). Из них 140 человек въехали по частным делам, 16 - указали деловую цель въезда,  8 - туризм, 61- иностранных граждан приехали на работу, 40 - въехали со служебной целью, 7 человек указали цель учеба, 90 иностранных граждан поставлены на миграционный учет в местах лишения свободы, 137 раз была продлена регистрация, из них 80 в связи с оформлением разрешения на работу  либо патента в Российской Федерации.           
  
Зарегистрировано по месту жительства 54 иностранных гражданина (АППГ - 58), из них 26 – по виду на жительство, 28 - по разрешению на временное проживание.

На 31.12.2016 г. по разрешению на временное проживание на обслуживаемой нами территории проживает 59 иностранных граждан, по странам гражданства 9 – Узбекистан, 4 - Армения, 3 - Азербайджан, 29 - Украина, 3 - Таджикистан, Туркменистан - 2, 2 - Казахстан, Молдова - 4,  по 1-Грузия, Беларусь, ЛБГ.

         По виду на жительство проживают 48 иностранных граждан, это Узбекистан - 9, Украина - 15, Армения - 2, Молдова - 2, ЛБГ - 2, Казахстан - 3, Грузия - 1, Азербайджан - 6, Таджикистан - 5, Киргизия - 1, Сирия - 1 Беларусь - 1, Италия -1.

         Из общего количества прибывших иностранных граждан 29 человек имеют разрешение на трудовую деятельность (27 - патенты,  4 гражданина Армении, 2 гражданина Казахстана и 1 гражданин Кыргызстана проживают на основании трудового договора. Прибывшие на территорию города Можги, Можгинского и Алнашского районов иностранные граждане оформили в Управлении по вопросам миграции МВД по Удмуртской Республике патенты и разрешение на трудовую деятельность по странам гражданства:

        Патенты получены в 2015-2016 году по профессиям: повар, подсобный рабочий, горничная, водитель, слесарь по автомобилям.

      Приезжают иностранные специалисты для осуществления шеф-монтажных работ на предприятие ОАО «Свет», ЗАО МДП «Красная Звезда». За 12 месяцев 2016 года в ОАО «Свет» приезжали специалисты из Чехии, Румынии, Китая.
         На территории города Можги и Можгинского района существует только армянская диаспора. Из беседы с представителем армянской диаспоры, установлено, что она является представителем от армянской общественной организации Удмуртской Республике «Урарту» в городе Можге и Можгинском районе, точной статистики не ведет.  В настоящее время армяне уже не приезжают, как раньше с целью обосноваться в России, а приезжают в основном в летний период на заработки. Трудовую деятельность осуществляют в сфере строительства, сельского хозяйства, торговли, медицине, занимаются частной предпринимательской деятельностью. Приезжают на заработки в большинстве своем малоимущие, женатые мужчины, в основном со средним или специальным образованием, русским языком владеют почти все и трудностей в адаптации и интеграции в российском обществе не испытывают.                                                                                                                                        

Проблем, и каких либо нужд у иностранных граждан не возникает, т. к. приезжают в основном по предварительной договоренности с работодателем. Возможных фактов проявления в отношении иностранных граждан дискриминации и ксенофобии, нарушений гражданских прав и свобод, недобросовестного отношения к трудящимся мигрантам со стороны работодателей  на территории г. Можги и Можгинского района не выявлено. Представитель армянской диаспоры принимает активное участие в профилактике нарушений иностранными гражданами российского миграционного законодательства. Диаспора выявляет иностранных граждан, своевременно не выехавших из Российской Федерации и одновременно не урегулировавших свой дальнейший статус, позволяющий законно пребывать в Российской Федерации. 
За отчетный период на территории обслуживания сотрудниками отделения  проведено 178 мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства (АППГ – 256), в результате которых проверено объектов жилого сектора - 84, строительства - 20, торговых объектов - 4, бытового обслуживания - 6, промышленных предприятий - 1, иных объектов - 63. 

           Всего в сфере миграции за отчетный период на территории обслуживания  сотрудниками отделения выявлено административных правонарушений и составлено 39 административных протоколов. По ст. 18.8 КоАП РФ (нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в Российскую Федерацию, выразившееся в нарушении установленных правил въезда в Российскую Федерацию) выявлено  21 административное правонарушение, по ст. 18.9 КоАП РФ (неисполнение принимающей стороной обязанностей в связи с осуществлением миграционного учета) – 8 (8), по 18.10 (незаконное осуществление трудовой деятельности иностранными гражданами)  – 2, 18.15 (незаконное привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства) - 8.

Выдворено за пределы Российской Федерации 3 иностранных гражданина, из них 2 выдворены через помещение в спецприемник.
Иностранные граждане и лица без гражданства, нарушившие правила пребывания ИГ на территории РФ, в обязательном порядке дактилоскопируются. Всего направлено в ИЦ МВД по УР 46 дактокарт (АППГ- 123).Организация незаконной миграции на территории города Можги и Можгинского района не выявлена. 

           Прибывшие за 12 месяцев 2016 года иностранные граждане и лица без гражданства  не влияют на криминогенную ситуацию на территории города Можги и Можгинского района. Преступления иностранными гражданами и лицами без гражданства и в отношении их не совершаются. Уже в течение нескольких лет ситуация на территории города Можги, Можгинского и Алнашского  районов остается стабильной. 

Также проведено 450(АППГ- 735) проверок в отношении российских граждан, в ходе которых  проверено 450  объектов жилого сектора на территории обслуживания.      


           По ст. 19.15 КоАП РФ составлено 197 протоколов на граждан РФ, АППГ – 305. По ст. 19.16 КоАП РФ составлено 305 административных протокола, АППГ – 399.


  Всего сотрудниками отделения за 12 месяцев 2016 года выявлено 569 административных правонарушений, (АППГ - 845), рассмотрено 533 административных протоколов, 29 направлено в органы судебной власти. За истекший период сотрудниками составлено и направлено в мировой суд  23 административных протоколов по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ (АППГ - 52). 
        Процент наложения административных штрафов – 100%. Общая сумма штрафов, наложенных за нарушения в сфере обеспечения паспортного режима и соблюдения миграционного законодательства на территории города Можги, Можгинского и Алнашского районов за 9 месяцев 2016 года составила 486 800 тыс. рублей (АППГ-1065200). Взыскано штрафов всего 340400 тыс. рублей. Процент взыскаемости за отчетный период составил 70%.
Сотрудники отделения наряду с выполнением плановых мероприятий по обеспечению паспортно-визового режима во взаимодействии с заинтересованными службами принимали участие в специальных профилактических мероприятиях, в том числе в соответствии с целевыми планами МВД УР и МВД РФ.
          Оформлено и выдано 4 251 паспортов гражданина РФ (АППГ - 4126), из них  через МФЦ 1152 паспортов (АППГ- 471). Через портал государственных услуг подано 33 заявлений (АППГ- 9).
В текущем году отделением зарегистрировано по месту жительства  4752 чел. (АППГ – 4884), по месту пребывания – 1899 чел. (АППГ – 1802). Снято с регистрационного учета  4877 чел. (АППГ – 4705), из них 1243 заявлений (АППГ-1250) поступили через операторов МФЦ, в электронном виде (через порталы госуслуг, с использованием сети Интернет) - 17 АППГ-0).
         
Оформлено наличие гражданства Российской Федерации детям - 397 (АППГ 665), Внесено записей в паспорта родителей и проставлено отметок о  гражданстве Российской Федерации - 1132 (АППГ-1271).

Кроме реализации задач по паспортной работе, служба выполняет функции по линии виз и регистрации, а так же прием заявлений, оформление и выдача гражданам РФ заграничных паспортов нового поколения. Всего за отчетный период оформлено 537 заграничных паспортов нового поколения (АППГ- 984). Через портал государственных услуг подано 38 заявлений (АППГ- 31).
Документы, имеющие признаки подделки, в том числе с использованием научно-технических средств и методов из всего объема предъявленных документов не выявлены.
Налажено тесное взаимодействие с ЦИК по Удмуртской Республике. Нареканий и жалоб на организацию взаимодействия межрайонного отдела  и территориальных избирательных комиссий со стороны ЦИК Удмуртской Республики в отчетном периоде не поступало. 

В рамках реализации положений соглашения с МАУ «Многофункциональный Центр предоставления государственных и муниципальных услуг МО «Можгинский район»   и МО «Алнашский район» с на базе МФЦ осуществляется прием документов для получения или замены паспорта гражданина Российской Федерации, прием документов о регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту жительства в пределах Российской Федерации. За отчетный период  принято 1152 заявлений на оформление паспорта гражданина Российской Федерации (АППГ-471)  и 1243 заявлений по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту жительства либо месту пребывания (АППГ-1250).   

В настоящее время в исправительных учреждениях УФСИН Российской Федерации по Удмуртской Республике на территории Можгинского района более тысячи осужденных граждан, отбывают срок (ФКУ ИК-6, ФКУ СИЗО-3). За рассматриваемый период сотрудниками межрайонного отдела документировано 121 (АППГ - 73) гражданина, находящихся в местах лишения свободы. 

В целях выполнения возложенных на службу задач и сохранения стабильной миграционной обстановки в городе и районах необходимо систематическое проведение проверок мест проживания и пребывания иностранных граждан в том числе обеспечения 100% выполнения плана проведения проверочных мероприятий по соблюдению гражданами Российской Федерации и должностными лицами Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации Управления Федеральной миграционной службы по Удмуртской Республике, а так же плана проверок соблюдения законодательства о привлечении и об использовании иностранных работников и по соблюдению положений законодательства Российской Федерации в сфере миграции на 2016 год. 
       Приоритетным направлением отделения является предоставление государственных услуг в форме электронного документа с использованием Федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». Пожалуй, это самый актуальный и легкий способ подачи заявления. Процедура проста: вы, находясь дома, заполняете  заявление через интернет и отправляете оператору. Вы сможете отслеживать статус Вашей заявки в личном кабинете в разделе "Заявки". О каждом изменении состояния заявки Вы будете проинформированы по адресу электронной почты, указанному при регистрации.

