Положение о проведении  районного конкурса
«Время зажигать звезды»

1.Общие положения:
Настоящее положение регламентирует порядок проведения районного конкурса« Время зажигать звезды» (далее – Конкурс).  Организатором Конкурса являются   Управление культуры администрации  Можгинского района, МБУ « МРДК».

2.Основные цели проведения Конкурса:
- раскрытие и реализация творческих способностей и дарований, поиск новых талантов, 
- выявление и поддержка самодеятельных талантов

3.Участие в конкурсе:
 - в Конкурсе могут участвовать все, кто проявляет  экстраординарные творческие способности. Возраст участников от 18 лет. Заявки и видеоматериал с номером (номер для выступления) для  заочного отборочного  тура принимаются по  электронной почте  mozhginskiyrdk@mail.ru до 10 ноября. В выступлениях участники должны продемонстрировать имеющиеся таланты. Продолжительность выступления не более 5 мин.
 
  4.Конкурсные номинации:

ХОРЕОГРАФИЯ ( стилизованный народный, классический, эстрадный, современный, бальный, спортивный, акробатический танец, модерн, джаз, театр танца, танцевальное шоу, уличные танцы.)  
             
 ВОКАЛ (эстрадный, джазовый, академический, народный (включая фольклор и этнографию), театр песни, авторская песня).        
                                             
ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ ЖАНР (народный, классический, эстрадный, включая джаз). Необходимо обязательно указать инструмент участника.

ТЕАТР МОДЫ ( Вечерняя одежда, детская одежда, сценический костюм, исторический костюм, современная молодежная одежда).
 Участник  представляет  коллекцию   в виде шоу.

 ОРИГИНАЛЬНЫЙ ЖАНР (пластический этюд, акробатика, каучук, жонгляж, клоунада). При заполнении заявки необходимо обязательно указать, что будет представлено.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ЖАНР (драматический, музыкальный, кукольный, литературно-музыкальная или музыкально-драматическая композиция, хореографический спектакль или танцевально-пластический).

ХУДОЖЕСТВЕННОЕ СЛОВО (проза, поэзия, сказ, литературно-музыкальная композиция, авторское произведение).В жанре художественное слово представляется 1 произведение или тематически законченный отрывок.
 
Внимание! Если в Положении конкурса отсутствует та или иная номинация, Оргкомитет конкурса вправе на свое усмотрение включить её в список конкурсных номинаций.

5. Порядок проведения Конкурса:
Конкурс проводится в два этапа: 
- отборочный (по результатам  видеоматериалов),  до 10 ноября
- финал (22 ноября), место проведения определится позже.

Критериями оценки являются:
- артистизм, уровень исполнительского мастерства, уникальность таланта, заразительность, искренность, оформление номера, спецэффекты, декорации, костюмы.

Жюри конкурса:
Жюри Конкурса состоит из специалистов Управления культуры МО «Можгинский район»

Подведение итогов:
Исполнительское мастерство участников оценивается в каждом направлении. Оргкомитет Конкурса определяет свои формы поощрения участников.
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