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	        «МОЖГА  ЁРОС» МУНИЦИПАЛ                    

             КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ

НО ЛЫДЪЯНЪЯ  ЁЗЭТЭЗ


Итоги работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район» за 4 квартал 2015 года.

Экспертно-аналитические мероприятия.
      С 13 по 14 октября 2015г.   Проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Верхнеюринское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по расходам уточняется в сторону увеличения на сумму 65,0 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год остаются без изменений,  расходы  в сумме 3 544,6 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год  увеличится на сумму 65,0  тыс. руб.  В  ходе проведения экспертизы установлено, что оценка правильности применения бюджетной классификации Российской Федерации осуществлялась с учетом Приказа Минфина РФ от 01.07.2013г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (в ред. от 16.12.2014г. № 150н): расходы в разрезе кодов главного распорядителя бюджетных средств, разделов, подразделов, целевых статей видов расходов, поправки, предусматривающие увеличение отдельных направлений расходов бюджета муниципального образования «Верхнеюринское» содержат указание на источник их финансирования.  В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации,  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

      С 16 по 21 октября 2015 года дано заключение  на постановление Администрации муниципального образования «Можгинский район» «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета за 9 месяцев 2015 года»
      Бюджет муниципального образования «Можгинский район» за 9 месяцев 2015 года исполнялся в соответствии с требованиями и нормами действующего бюджетного законодательства и  муниципальными правовыми актами, соблюдены предельные размеры муниципального долга, расходов на обслуживание муниципального долга. Проведенная проверка представленного отчета за 9 месяцев 2015 года позволяет сделать вывод о его полноте, прозрачности и достаточной информативности. Согласно данных отчета об исполнении местного бюджета  доходы за 9 месяцев 2015 года исполнены в сумме 568 097,7 тыс. рублей или   70,6 % от уточненных назначений. Структура исполненных доходов:

- налоговые доходы – 69,1 % к годовым показателям и 68,3 % к уточненным;

- неналоговые доходы – 88,2 % к годовым показателям;

- безвозмездные поступления – 95,7 % к годовым показателям и 71,0 % к уточненным.

Недоимка по налогам, сборам и иным обязательным платежам по состоянию на 01.10. 2015 г.  в сравнении  с  данными по состоянию на 01.01.2015г. увеличилась  на сумму 170,9 тыс. руб.  и составляет   - 278,2 тыс. руб., но за аналогичный период 2014 года уменьшилась на сумму 897,1 тыс. руб. 

      Расходы местного бюджета за 9 месяцев 2015 года при плане  646 178,3 тыс.руб., уточненном- 813 812,5 тыс.руб. исполнены  в сумме 559 243,4 тыс. рублей или  86,5% от плана и 68,7% от уточненного плана. Кассовое исполнение расходов на финансирование муниципальных программ  составило в сумме 546 351,1 тыс.руб. или  86,2% от  плана и 68,6 % от уточненного  плана. 

     За 9 месяцев 2015г. бюджет исполнен с профицитом  в размере 8 854,3 тыс.руб.

     Контрольно-счетным отделом  даны рекомендации и предложения по более эффективному исполнению  бюджета муниципального образования «Можгинский район»  за 2015 год.
     С 26 по 27 октября 2015 года  проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проверкой установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  муниципального образования «Можгинский район»  на 2015 год по доходам и расходам уточняется в целом в сторону увеличения на сумму 8 264,0 тыс.руб. В результате  доходы предлагается  сформировать  в сумме 642 179,5 тыс. руб. и расходы  в сумме 651 785,5  тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 9 606,0  тыс. руб.   Учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и реалистичны,  соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в предложенной редакции.
С 18 по 23 ноября 2015 года  проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о передаче и принятии к   осуществлению отдельных полномочий по решению вопросов местного значения.

Проанализировав и оценив проект решения о передаче  и принятии к осуществлению  отдельных полномочий по решению вопросов местного значения   контрольно-счетный отдел считает:

 - в целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  адресности и целевого характера бюджетных средств  и что при разработке представленного проекта  решения учтены  требования  статей   действующего законодательства Российской Федерации  возможным Совету депутатов  принять к рассмотрению   проект решения  в  предложенной редакции.

С 19 по 23 ноября 2015 года  проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о внесении изменений  в Положение «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Можгинский район»».

Проанализировав и оценив проект решения о внесении изменений в Положение «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Можгинский район»» контрольно-счетный отдел считает:

- при разработке представленного проекта решения учтены все требования вышеуказанных статей   Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- данный проект подготовлен в рамках действующего законодательства и направлен на совершенствование бюджетного процесса в муниципальном образовании «Можгинский район»;

- принятие указанного проекта решения Советом депутатов муниципального образования «Можгинский район» является обоснованным и целесообразным.

С 23 ноября по 17 декабря 2015г. проведены экспертизы на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований – сельских поселений «Можгинское», «Мельниковское», «Нынекское», «Нышинское», «Пазяльское», «Пычасское», «Сюгаильское», «Старокаксинское», «Черемушкинское» «О бюджете муниципального образования на 2016 год». 

В соответствии с заключенными Соглашениями о передаче контрольно-счётному отделу муниципального образования «Можгинский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведены экспертизы и дано 9  заключений на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований сельских поселений «О бюджете муниципального образования на 2016 год». По результатам финансово-экономической экспертизы установлено, что перечень материалов и документов, представленных одновременно с проектами Решений о бюджете, соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации и Положениям о бюджетном процессе в муниципальных образованиях сельских поселениях; правильность применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации при составлении проектов бюджетов соответствует ст.18 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказу Минфина РФ от 01.07.2013г. N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (в ред. изменений и дополнений); формирование доходной части бюджетов сельских поселений на 2016 год осуществлено с учетом условий изменений бюджетного и налогового законодательства; оценка основных параметров проектов бюджетов показывает обеспечение принципа сбалансированности, при составлении проектов бюджетов. Контрольно-счётный отдел предложил ряд мероприятий, направленных на оптимизацию поступления местных налогов в бюджеты сельских поселений. Представленные на рассмотрение проекты решений подготовлены в рамках действующего бюджетного законодательства и в них соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (ст. 33 БК РФ). Контрольно-счётный отдел рекомендует Советам депутатов муниципальных образований принять к рассмотрению проекты решений «О бюджете муниципального образования на 2016 год» в предложенных редакциях. 

С 30 ноября по 09 декабря 2015г. проведена экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2016 год».

 В соответствии со ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Можгинский район», Положением о контрольно-счетном отделе, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. №37.6 проведена экспертиза и дано  заключение на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2016 год». Несмотря на выявленные и отражённые, по тексту заключения некоторые замечания, представленный проект бюджета позволяет обеспечить выполнение полномочий органов местного самоуправления, текущее содержание учреждений бюджетной сферы, выполнение ими муниципальных заданий на оказание муниципальных работ (услуг), сохраняет социальную направленность расходов и контрольно-счетный отдел рекомендует Совету депутатов муниципального образования «Можгинский район» принять к рассмотрению проект Решения о бюджете в предложенной редакции, поскольку представленный на экспертизу проект соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации.  

      С 11 по 14 декабря 2015 года  проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проверкой установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  муниципального образования «Можгинский район»  на 2015 год уточняется в целом в сторону увеличения по доходам на сумму 256 207,9  тыс.руб. и расходам на сумму 271 774,8 тыс.руб. В результате  доходы предлагается  сформировать  в сумме 898 387,4 тыс. руб. и расходы  в сумме 923 560,3  тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год также увеличится на сумму 15 566,9 тыс.руб. и составит – 25 172,9  тыс. руб.  Корректировка бюджета муниципального образования «Можгинский район» обусловлена увеличением объема безвозмездных поступлений из бюджета Удмуртской Республики, привлечением кредита из бюджета Удмуртской Республики и  безвозмездных поступлений от физических и юридических лиц  в сумме 1 118,5 тыс. руб.
     Учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и реалистичны,  соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Можгинский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в предложенной редакции.

С 16 по 17 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большесибинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большесибинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону увеличения на сумму 3,9 тыс.руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 3 848,0 тыс. руб. и расходы  в сумме 3 972,6 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 124,6  тыс. руб. 

В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Большепудгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

С 16 по 18 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большепудгинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большепудгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону увеличения на сумму 387,7 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме  6 338,4 тыс. руб. и расходы  в сумме 6 433,1 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 94,7  тыс. руб. 

В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Большепудгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

С 17 по 18 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большекибьинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большекибьинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 62,9 тыс.руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 3 438,4 тыс. руб. и расходы  в сумме 3 535,0 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 96,6  тыс. руб. 

В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Большекибьинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.
С 17 по 21 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Мельниковское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Мельниковское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 64,1 тыс.руб. В результате  доходы на 2015 год  предлагается  сформировать  в сумме 3 457,1 тыс. руб. и расходы  в сумме 3 577,7 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 120,6  тыс. руб. 

В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Мельниковское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.
С 17 по 21 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Пазяльское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Пазяльское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 35,3 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 2 397,0тыс. руб. и расходы  в сумме 2 560,3 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 163,3 тыс. руб. 

Учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Пазяльское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.
С 18 по 21 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Старокаксинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Старокаксинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 35,5 тыс.руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме  3 257,6 тыс. руб. и расходы  в сумме 3 308,9 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 51,3  тыс. руб. 

В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Старокаксинское» на 2015 год и на планов
С 18 по 22 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Нышинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Нышинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 123,9 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 3 951,2 тыс. руб. и расходы  в сумме  4 223,7 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 272,5  тыс. руб.  

В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Нышинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.
С 21 по 22 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Люгинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Люгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 21,9 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 1 885,2 тыс. руб. и расходы  в сумме 2 038,8 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 153,6  тыс. руб. 

 В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Люгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

  С 21 по 23 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Кватчинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Кватчинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 64,8 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 5 388,2 тыс. руб. и расходы  в сумме 5 488,0 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 99,8  тыс. руб. 

 В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Кватчинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

  С 21 по 23 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Нынекское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Нынекское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 82,6 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 3 036,9 тыс. руб. и расходы  в сумме 3 127,2 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 90,3  тыс. руб. 

Учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Нынекское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

  С 22 по 23 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Сюгаильское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Сюгаильское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 12,6 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 2 655,6 тыс. руб. и расходы  в сумме 2 789,4 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 133,8  тыс. руб. 

 В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Сюгаильское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

С 18 по 24 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Маловоложикьинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Маловоложикьинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону увеличения на сумму 20,8 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 2 745,3 тыс. руб. и расходы  в сумме 2 838,3 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 93,0  тыс. руб. 

В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Маловоложикьинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.
  С 22 по 24 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Александровское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Александровское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 40,9 тыс.руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 3 107,2 тыс. руб. и расходы  в сумме 3 233,9 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 126,7  тыс. руб. В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Александровское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

С 22 по 24 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Большеучинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения на 2015 год по доходам уточняется  в сторону увеличения на сумму 145,8 тыс. руб.,  по  расходам в сторону уменьшения на сумму 119,1 тыс.руб.  В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 8 976,2 тыс. руб. и расходы  в сумме 9 551,3 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год уменьшится  на сумму 264,9 тыс.руб. и  установится  в сумме 575,1 тыс.руб.

Учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Большеучинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

С 23 по 24 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Верхнеюринское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 32,4 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 3 366,7 тыс. руб. и расходы  в сумме 3 512,2 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 145,5  тыс. руб. 

 В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Верхнеюринское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

С 23 по 24 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Можгинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Можгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону  увеличения на сумму 91,2 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 2 435,4 тыс. руб. и расходы  в сумме 2 516,6 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 81,2  тыс. руб.  

 В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Можгинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

С 23 по 24 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Пычасское» внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Пычасское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону увеличения по доходам на сумму 191,6 тыс. руб., расходам на сумму 136,6 тыс.руб.  В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 6 693,8 тыс. руб. и расходы  в сумме 6 951,6 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год уменьшится  на сумму 55,0 тыс.руб. и  установится  в сумме 257,8 тыс.руб.

 В целях соблюдения основных принципов бюджетной системы определяющих, что  при исполнении бюджета участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий и поставленных перед ними задач должны исходить из: необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств;  обеспечения реалистичности расчетов доходов и расходов бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств,  и учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Пычасское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

С 23 по 25 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Черемушкинское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Черемушкинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 33,2 тыс. руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 3 089,1 тыс. руб. и расходы  в сумме 3 225,9 тыс.руб. Дефицит бюджета на 2015 год не изменен  и установлен в прежнем размере 136,8 тыс. руб. 

Учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Черемушкинское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

С 24 по 25 декабря 2015г.   проведена финансово-экономическая экспертиза на проект решения Совета депутатов муниципального образования «Горнякское» о внесении изменений и дополнений в Решение «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

При проведении экспертизы установлено, что в предлагаемых изменениях бюджет  сельского поселения по доходам и расходам уточняется в  целом в сторону уменьшения на сумму 51,4 тыс. руб., и расходам на сумму 73,9 тыс.руб. В результате  доходы на 2015 год предлагается  сформировать  в сумме 2 425,7 тыс. руб. и расходы  в сумме 2 506,5 тыс.руб.  Дефицит бюджета на 2015 год уменьшится  на сумму 22,5 тыс.руб. и  установится  в сумме 80,8 тыс.руб.

Учитывая, что Управлением финансов  данные изменения финансового обеспечения обоснованы и соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации  контрольно-счетный отдел предлагает  сельскому Совету депутатов принять к рассмотрению   проект Решения о внесении изменений и дополнений  в Решение сельского Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Горнякское» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  в  предложенной редакции.

   

Председатель контрольно-счетного отдела  Т.А. Пантелеева.
