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Уважаемый Александр Николаевич!

    Администрация муниципального образования «Можгинский район» на Ваше письмо от 23 декабря 2013 года направляет информацию  о ходе выполнения решения Коллегии по вопросам безопасности при полномочном  представительстве Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе от 25 июля 2013 года в муниципальном образовании «Можгинский район»:
    1.В муниципальном образовании «Можгинский район»  функции  Совета  по противодействию  коррупции  выполняет комиссия  по   соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район».  Аналогичные комиссии  созданы и работают  во всех 19 сельских муниципальных образованиях 

       Комиссия по соблюдению  требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район»  первоначально утверждена   Постановлением Главы муниципального образования «Можгинский район» от 23 марта 2009 № 09,  затем  были внесены изменения  по ее названию, составу, вновь утверждено положение о  комиссии     по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  в органах местного самоуправления (постановления  Главы муниципального образования   «Можгинский район» № 29.2. от 06.09.2010 г., № 05  от 25.01.2011 г.).  В сентябре 2012 года  в составы комиссий введены представители  Советов депутатов,  общественных  советов,  ветеранских организаций.   Нет представителей профсоюзных организаций в связи с их отсутствием.  В сентябре 2013 года в состав районной комиссии   введены  2 человека дополнительно (Хван В.Ю., ведущий специалист-эксперт  отдела общего образования, Иванова С.Л.,  ведущий специалист-эксперт  управления культуры, спорта и молодежной политики)   в рамках  проведения    мероприятий по привлечению   муниципальных служащих к противодействию коррупции     в части  активизации  участия муниципальных служащих в работе комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.  Таким образом организована     ротация, в рамках которой представитель одного из структурных подразделений  администрации   входит в состав комиссии в течение одного года, после чего его место занимает представитель другого структурного подразделения.
       Комиссия работает планово.  В 2012 году проведено 5  заседаний комиссии МО «Можгинский район», рассмотрено  16  вопросов.  В муниципальных образованиях-сельских поселениях проведено19  заседаний, рассмотрено19  вопросов.    В 2013 году проведено 5   заседаний  комиссии МО «Можгинский район», рассмотрено  14 вопросов.  В муниципальных образованиях-сельских поселениях проведено  61 заседаний, рассмотрено 118 вопросов.

2. Постановлением Администрации муниципального образования «Можгинский

район» от 01 .02.2013 года №125 утверждена муниципальная целевая программа «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Можгинский район» на 2013-2015 годы». 
     Контроль за выполнением Программы возложен на руководителя аппарата Главы МО, Совета депутатов и Администрации района Королькову Г.П.  В июле 2012 года  на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих к урегулированию конфликта интересов была заслушана информация о ходе выполнения  Программы.     В мае  2013 года  на сессии  Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район»   рассмотрен   вопрос  «О мероприятиях по противодействию коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» (вопрос был поставлен таким образом, а не о ходе  выполнения программы, потому что  первая программа  завершилась в 2012 году, новая действует с 2013 года). 

      3. Антикоррупционная экспертиза в муниципальном образовании «Можгинский район» осуществляется в соответствии с   Указом  Президента Удмуртской Республики от 16 марта 2009 года № 48 «О порядке антикоррупционной экспертизы правовых актов Удмуртской Республики и их проектов»,  а также постановлением Главы муниципального образования «Можгинский район» от 01 декабря 2009 года №47, которым утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» и их проектов (далее - Порядок). Антикоррупционная экспертиза в МО проводится с 01.12.2010 года  сектором правового обеспечения аппарата Главы МО, Совета депутатов и Администрации района (далее – уполномоченный орган).        

    За период с 01.01.2012 по 30.11.2012 проведена антикоррупционная экспертиза следующих документов: 

	Вид документа
	Количество
	Коррупционные факторы

	Постановление Главы МО «Можгинский район»
	               5
	 Не выявлены

	Постановление Администрации муниципального образования «Можгинский район»
	49
	Не выявлены  

	Административный регламент
	23
	Выявлены в 2 проектах


            В 2013 году  количество проектов НПА, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза, - 19. Выявлен 1 коррупциогенный фактор, который был сразу исключен.
4. Создание подразделения кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в целях активизации антикоррупционной работы не требуется.
5. Информация о ходе  выполнения Программы,  о представленных сведениях о доходах, расходах и имуществе  муниципальных служащих и членов их семей  размещается  на Сайте  МО «Можгинский район».  В других средствах массовой информации  материалы не публиковались и не освещались.        Результатом  проводимой работы  за все эти годы явилось то, что  в органах местного самоуправления МО «Можгинский район» со стороны муниципальных служащих  нет ни одного факта грубого нарушения  законодательства о муниципальной службе,  конфликта интересов на муниципальной службе.
 Приняты меры по реализации в муниципальных образованиях положения

Федерального закона от 03.12.2012 года №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных  лиц их доходам», имеющиеся проблемы.

- Постановление Главы района от 30 мая 2013 года №24 «О внесении изменений в

Постановление Главы муниципального образования «Можгинский район» от 10  ноября 2009 года  №42» в Положение о порядке предоставления гражданином, претендующим на замещение муниципальной должности в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» и входящих в него сельских поселений, и лицом, замещающим  муниципальную должность, сведений о  своих доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера членов своей семьи», где в данное  Положение  дополнено содержанием  о предоставлении сведений о своих расходах, а также расходах своих супруги (супруга)  и  несовершеннолетних детей по каждой сделке. Здесь же утверждены формы  по предоставлению сведений о расходах. 

- Постановлением Главы района от 24 июня 2013 года №26 «О некоторых мерах по

реализации Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» определены сроки подачи сведений о доходах муниципальными служащими и расходах своих супруги (супруга)  и  несовершеннолетних детей,  закреплены ответственные за исполнением данного Постановления. Утверждена форма для размещении на Официальном сайте сведений  о сделках с недвижимым и движимым имуществом.

Во исполнение Указа Президента Удмуртской Республики от 18 июня 2013 года

№108 «О некоторых мерах по реализации Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»  приняты муниципальные правовые акты:

1) Постановление Главы муниципального образования «Можгинский район» от 10
ноября  2009 года № 41 «О Перечне должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район», при назначении на которые граждане и при замещении  которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
2) Постановление Главы муниципального образования «Можгинский район» от 10
ноября  2009 года № 42 «О порядке   представления  гражданином, претендующим на замещение муниципальной должности  в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район», и лицом, замещающим муниципальную должность, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера   и сведений о доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера членов своей семьи».

3) Постановление Главы муниципального образования «Можгинский район» от 28
марта   2012 года № 23 «О внесении изменений в Постановление Главы муниципального образования «Можгиснкий район» от 10 ноября 2009 года № 42» внесены изменения   в    Положение о порядке   представления  гражданином, претендующим на замещение  муниципальной должности  в органах местного самоуправления муниципального образования «Можгинский район» и входящих в него сельских поселений, и лицом, замещающим муниципальную должность, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера     и сведений о доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера   членов своей семьи»,  
4) Постановление Главы района от 30 мая 2013 года №24 «О внесении изменений в

Постановление Главы муниципального образования «Можгинский район» от 10  ноября 2009 года  №42» внесены изменения по расходам.

5) Постановлением Главы района от 24 июня 2013 года №26 «О некоторых мерах по 

реализации Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» определены сроки подачи сведений о доходах муниципальными служащими и расходах своих супруги (супруга)  и  несовершеннолетних детей,  закреплены ответственные за исполнением данного Постановления. Утверждена форма для размещении на Официальном сайте сведений  о сделках с недвижимым и движимым имуществом.

На 04.07.2013 года информация о сведениях по сделкам с недвижимым и

движимым имуществом муниципальных служащих размещена на Официальном сайте Можгинского района в разделе «Муниципальная служба» под заголовком «Сведения о доходах и расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера   и сведений о доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера членов своей семьи».

6. Случает возникновения конфликта интересов не выявлено.      
Для повышения объективности и обеспечения прозрачности принятых муниципальных актов и управленческих решений они размещаются на сайте Можгинского района www.mozhga-гауоn.ги., кроме того, с населением обеспечена обратная связь через раздел сайта «интернет-приемная».

  7.  Результатом проводимой работы за все эти годы явилось то, что в органах местного самоуправления МО «Можгинский район» со стороны муниципальных служащих нет ни одного факта грубого нарушения законодательства о муниципальной службе, конфликта интересов на муниципальной службе.  
  8.    Год от года активизируется деятельность отдела организационно-кадровой работы по профилактике коррупционных и других правонарушений. Стало практикой при поступлении на муниципальную службу все граждане под поспись знакомятся с муниципальными правовыми актами по противодействию коррупции. В случаях изменений в действующем законодательстве проводятся собрания муниципальных служащих с целью разъяснения и обсуждения основных положений законов. На одном  из собраний под роспись ознакомили каждого муниципального служащего с такими документами как Инструкция для сотрудников и посетителей органов местного самоуправления муниципального образования о поведении в ситуациях, представляющих

коррупционную опасность, Порядок уведомления руководителя органа местного самоуправления Можгинского района о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений и организации проверки сведений, содержащихся в уведомлении. После утверждения Кодекса этики и служебного поведения в марте 2011 года был проведен семинар-совещание с приглашением всех муниципальных служащих, в ходе которого были подписаны должностные инструкции в новой редакции, включившие в себя разделы «Основные принципы и правила служебного поведения», «Этические правила служебного
 поведения  муниципальных  служащих». После  вступления     в  действие     Указа Президента Российской Федерации от  13 марта 2012 года №297,    Указа Президента
Удмуртской Республики от 26 апреля 2012 года № 74    и в связи с необходимостью внесения соответствующих     дополнений  в трудовые договоры     с  муниципальными
служащими,
также    было проведено общее собрание    с    разъяснением      новых

положений       по    предупреждению    коррупции на муниципальной службе.      Нужно
отметить,     что такие собрания    очень     нравятся    работникам, потому что    кроме
обсуждения     норм права идет   обсуждение   и   выполнения служебных обязанностей
конкретными     муниципальными  служащими,     приводятся   примеры  из  повседневной
совместной работы.   

      В июне   2011 года, которая проводится не реже 1 раза в три года,        проведена аттестация всех   муниципальных служащих с проверкой знаний по теме модуля «Противодействие коррупции». Такая практика используется и при проведении всех последующих аттестаций и квалификационных экзаменов. Кроме этого в феврале 2010 года 43 муниципальных служащих завершили обучение по программе повышения квалификации на базе факультета повышения квалификации Ижевского филиала УрАГС (72 часа). По вопросам законодательства о муниципальной службе были включены вопросы и по коррупции. В 2011-2012 годах на курсах повышения   квалификации обучилось 26 муниципальных служащих.  В 2013 году-
       9.    В 2012 году состав комиссии расширился за счет представителей общественности,
а   именно
Совета   депутатов   МО    «Можгинский    район»,    Совета   ветеранов. Общественного совета.

     10. В районе проводится работа по внедрению и развитию внутренних систем мониторинга и    контроля за исполнением муниципальных заданий на предоставление муниципальных услуг учреждениями Можгинского района. С 2012 года муниципальные бюджетные учреждения ежеквартально представляют отчеты по исполнению доведенных муниципальных заданий в натуральных показателях и стоимостном выражении.

            В рамках оказания муниципальных услуг для обеспечения межведомственного электронного взаимодействия в Администрации района и в сельских поселениях утверждены ответственные и исполняющие обязанности администратора участника системы исполнения регламентов (СИР), назначены ответственные за сведения об участнике системы межведомственного электронного документооборота (СМЭД). Администрация подключена к системе исполнения регламентов Удмуртской Республики.

            На территориях сельских поселений на базе почтовых отделений организованы пункты коллективного доступа к сети Интернет.

            С целью совершенствования системы учета и других вопросов управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами Администрацией МО «Можгинский район» приобретен программный комплекс «БАРС Аренда+Реестр», функциональные возможности которого позволят вести автоматизированный реестр объектов муниципального имущества, реестр договоров аренды, получать достоверную оперативную информацию для принятия каких-либо управленческих решений.

            Осуществление муниципальных заказов производится с соблюдением процедур и механизмов, предусмотренных в федеральном законе № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и других нормативных актов. 
 Руководитель аппарата Главы МО, 

Совета депутатов и Администрации района                                Г.П.Королькова

Исп. 

Городилова Н.П. 
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