( 1 слайд) Местное отделение Можгинского района Партии
 «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Уважаемый  Президиум Регионального политического совета!

Партийная работа местного отделения Можгинского района в 2014 году строилась и координировалась местным политсоветом согласно Уставу Партии, решений центрального исполнительного комитета, регионального политсовета и других направляющих партийных документов.     
               (2 слайд)  В настоящее время в местном отделении на партийном учете состоит   902 члена Партии (4,24 % избирателей), объединенных в 21 первичное отделение. В 2012 году этот показатель был 730 членов Партии, (3,43%  избирателей).

(3 слайд) Партийный состав местного отделения представлен людьми разных возрастов, социальных групп и профессий. 

(4 слайд) В составе Местного политсовета, состоящего из 26 человек, - 19 депутатов сельских советов, 2 члена Молодежного парламента, Глава района, глава Администрации и 3 сотрудника Администрации района.
       За 9 месяцев 2014 года проведено 11 заседаний Политсовета и 1
Конференция, в марте состоялась проверка деятельности местного отделения района Региональным отделением Партии, на сегодняшний день все замечания устранены.
На заседаниях политсовета в центре внимания всегда стоят вопросы партийного строительства, информирования населения о деятельности Партии, работа первичных отделений.

На политсоветах  обсуждали федеральную тематику и проекты, определили направления работы членов местного Политического Совета. Заслушивали информацию о работе сайта Местного отделения Партии, деятельности детского движения «Юность» на территории района, об итогах Всероссийского форума «ЖКХ - новое качество», о работе депутатской фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Совете депутатов района и др.
(5 слайд) Естественно принимались решения по номенклатурным вопросам.

(6 слайд) Подведены итоги районного конкурса среди первичных отделений Партии.
На Политсоветах в торжественной обстановке вручались благодарности, дипломы местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», партийные билеты.
Были утверждены План деятельности местного отделения и план-график комплексных проверок Первичных отделений комиссиями МКРК на 2014 год.

Отдельного обсуждения коснулись: региональный технологический партийный проект «Партийная мобилизация», «Народный контроль», «Сделаем вместе», «Историческая память» и участие местного отделения   Партии в мероприятиях, посвященных Дню Весны и Труда,  Дню Победы, Дню знаний и подготовке к выборам Главы УР.
(7 слайд)  На достойном уровне проходили мероприятия в рамках празднования Дня Победы: посещение ветеранов на дому, поздравление и вручение им поздравительных открыток от Партии.  
Все мероприятия отличались патриотическим настроем - это районный торжественный праздник «Мы помним! Мы гордимся»,  акция «Георгиевская» лента; ежегодный прием ветеранов ВОВ и вручение жилищных сертификатов.
Также «единороссы» принимали участие в торжественных митингах сельских поселений, приуроченных  Дню Победы.
Местное отделение Партии работает в тесном сотрудничестве с районным Советом ветеранов и районными ветеранскими организациями. 

        Регулярно проводятся мероприятия для детей. В День знаний на торжественных линейках члены Политсовета, депутаты Государственного Совета УР и районного Совета фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» поздравляют первоклассников, вручают им подарки, организуют поездки детей на новогоднее представления.
(8 слайд) Местное отделение принимает самое активное участие в спортивной жизни района: члены Партии участвуют в: «Пробеге Горняк –Пычас, Ныша- Можга», и культурно-массовых мероприятиях, где  местное отделение принимает не только  участие,  но  и организует ценные подарки.
Из плановых партийных мероприятий стоит отметить:

- организацию семинара для руководителей первичных отделений на базе города Можга;

- участие в формировании участковых избирательных комиссий;

- формирование кадрового резерва местного и первичных отделений.
           Таким образом, местное отделение Партии играет ключевую роль в жизни района. 
(9 слайд) Стабильно работает общественная приемная Партии. За 9 месяца 2014 года принято 250 обращений. К сожалению, не все проблемы удается решить положительно, но ни одно обращение не осталось без рассмотрения. В приемной ежемесячно проводят прием граждан депутаты Государственного Совета Удмуртской Республики. Депутаты районного Совета депутатов - члены фракции «Единая Россия»,  прием ведутр в своих избирательных округах, согласно графику приема. 
Проведено в 2013 году 4  и за 9 месяцев 2014 года – 12 «прямых телефонных линий» в рамках проекта «Единая Россия консультирует» по вопросам, касающимся работы социальной сферы и ЖКХ. 
На базе Общественной приемной Партии оказываются бесплатные юридические консультации. 
Большую роль в информировании населения о деятельности Партии играют газеты «Единая Россия в Удмуртии», районные - «Можгинские вести» и «В кругу семьи». 
Но нам требуется увеличить интенсивность информирования населения о работе Партии на местном уровне. 

              Стоит отметить только с положительной стороны, что стали традиционными встречи с избирателями депутатов Государственной Государственного Совета УР, которые не забывают Можгинский район, более того ставят те или иные вопросы районной значимости в приоритет своей депутатской деятельности. 
(10 слайд) Одной из основных задач, в период своей депутатской деятельности, Вершинин Алексея Павловича считает доведение уровня газификации Можгинского района до 90%. На сегодняшний день этот уровень приближается к 60%.  
За отчетный период, предприятиями ООО «Газпром межрегионгаз Ижевск» и РОАО «Удмуртгаз» оказана благотворительная помощь получателям Можгинского района и города Можги на общую сумму 970 000 рублей. 
       (11 слайд)  Самым важным для Владимирова Валентина Спиридоновича в работе с избирателями являются личные встречи, встречи с трудовыми коллективами и работа с обращениями граждан. За отчетный период оказана благотворительная помощь жителям Можгинского района и города Можги на сумму  более 132 000 рублей.
     (12 слайд)  К сожалению, прием в Партию в последние годы нединамичен. Это связано с разными причинами – социальные проблемы, нежелание состоять в какой-либо общественной организации и другое. Увеличение партийных рядов как количественное, так и качественное – главный приоритет в нашей работе на ближайшие годы. Тем более, что потенциал для этого у нас есть. 
(13 слайд) Растет показатель и по снятию с учета членов Партии. На текущую дату с начала 2014 года мы уже сняли с учета 20 человек. Зачастую причинами снятия является переезд гражданина в другую местность, редкое исключение заявление о добровольном выходе из Партии. Нас вполне устраивает такая динамика, потому что нам нужны реальные люди, наши единомышленники. 
(14 слайд) Одна из главных сложностей в работе любого местного отделения – сбор членских взносов. На достойном уровне с полным пониманием и ответственностью взносы уплачиваются  депутатами и руководителями разных уровней. Эта работа позволила нам занять лидирующие позиции по данному показателю в республике. За 2013 год собрано более 106 тыс. рублей, а за 9 месяцев 2014 года взносов собрано на сумму более 71 000 рублей. 
В Совете депутатов создана фракция Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», в нее входят 15 депутата из 20.

Работа с членами Партии ведется через Секретарей первичных отделений, имеется база данных в электронном виде. Положительно воспринимаются жителями района мероприятия, проводимые первичными отделениями Партии. 
 Работает Совет Сторонников, где на учете 232 сторонника. Электронная база контактов сторонников находится в работе, в процессе свода и формирования. Работа со сторонниками происходит периодически. В основном это прием в сторонники, оформление документов на Политсовет для вступающих в Партию, проведение митингов и различных акций.   
(15 слайд) В Совет старейшин местного отделения входят одни из самых уважаемых людей района – ветераны образования, здравоохранения, культуры. Они по праву являются лидерами общественного мнения. Неоценимую помощь в работе Совета старейшин оказывают районный Совет ветеранов войны, труда. Совет старейшин работает по утвержденному плану.  
В Можгинском районе местное отделение ВОО «Молодая Гвардия Единой России» действует с 2006 года. Организация работает в соответствии с утвержденным планом мероприятий, а также стареется принимать участие во всех районных мероприятиях. 
Детскому  и молодежному движению уделяется особое внимание. Оказана поддержка при проведении районной выставки «Радуга талантов», соревнования «Золотая шайба», Дня молодежи,  молодежного форума «САМ».
  Но стоит сделать упор на том, что в районных мероприятиях участвуют   одни и те же молодые люди. Исходя их итогов анкет, проведенных в первичных отделениях района, лидеров Молодой Гвардии на местах практически не знают. Низкая политическая активность молодежи, это показали и результаты выборов Главы Республики – 51,5 %, а среди сельских поселений есть показатель и 22%. Следует усилить работу в данном направлении и на уровне Республики. 
(16 слайд) Район участвует в реализации ряда  региональных партийных проектов, в числе которых:

- «Дороги Удмуртии», «Качество жизни (Здоровье)», «Детские сады – детям», «Строительство ФОКов». В рамках реализации данного проекта в Можгинском районе открыто 2 новые хоккейные коробки в с. Большая Уча и Пычас, многофункциональная спортивная площадка по программе «Гаспром детям» и сейчас идет строительство хоккейной коробки в селе Русский Пычас.
          - «Модернизация образования», в рамках которого идет оснащение общеобразовательных учреждений современным оборудованием;
- «Единая Россия консультирует» - о данном партийном проекте я уже говорил выше. Можно отметить -  данный проект востребован, а самое главное темы «прямых линий» очень актуальны.
- «Юность Удмуртии» – отчет по Юности – был заслушан на расширенном политсовете в апреле месяце 2014 года.
Главными политическими событиями в этом году были  выборы Главы УР 14 сентября 2014 года. 28 мая проведено предварительное внутрипартийное голосование по выдвижению кандидатуры на пост Главы УР. 
Подготовка к выборам Главы Удмуртской Республики велась в течение 2013-2014 годов.

Наша работа с людьми в этой кампании сыграла большую роль. Практически все встречи проходили в доброжелательной обстановке. Люди задавали вопросы, активно участвовали в дискуссиях. Сейчас нам очень важно сохранить  этот контакт с нашими гражданами. 

(17 слайд) Задачами местного и первичных отделений на ближайшую перспективу остаются прежде всего: 
- работа по повышению роли местного отделения в общественно-политической и социально-экономической жизни района;
- обеспечение качественного роста рядов сторонников и членов Партии, освободиться от «случайных» членов Партии, укрепить «первички». 

А также:

- продолжать конструктивное взаимодействие с депутатами всех уровней, органами государственной власти, представительными и исполнительными органами местного самоуправления по широкому кругу вопросов;

- вести активную работу по информированию населения о деятельности Партии;

- активнее участвовать в партийных проектах. 

(18 слайд) Спасибо за внимание! 

Секретарь местного отделения Можгинского района

Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

А.Н.Вершинин
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