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	«МОЖГА  ЁРОС»
МУНИЦИПАЛ  КЫЛДЫТЭЛЭН ЭСКЕРОНЪЯ НО ЛЫДЪЯНЪЯ  ЁЗЭТЭЗ


В срок с  15 июня   по 15 июля 2020 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу:   целевого и эффективного использования средств бюджета  муниципального образования «Можгинский район», выделенных муниципальному бюджетному учреждению «Централизованная клубная система» на выплату заработной платы в   2019 году и в 1 квартале 2020 года.

В соответствии со  ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в ред. изменений,  с Федеральным  законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. изменений), Уставом муниципального образования «Можгинский район», на основании   распоряжения Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от  11 июня  2020г. № 11-рд, Положения о контрольно-счётном отделе муниципального образования «Можгинский район», утвержденного  решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» от 24.11.2011г. № 37.6 (в ред. изменений), п. 1.6 плана работы контрольно-счётного отдела муниципального образования «Можгинский район»  на 2020 год, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район»  от 18.12.2019г. № 30.9, председателем и инспектором контрольно-счетного отдела проведено контрольное мероприятие по  вопросу целевого и эффективного использования средств бюджета  муниципального образования «Можгинский район», выделенных муниципальному бюджетному учреждению «Централизованная клубная система» на выплату заработной платы в   2019 году и в 1 квартале 2020 года.

В ходе проведения контрольного мероприятия использованы результаты проверки, проведенные совместно  с контрольно-счетным отделом,  главным специалистом-экспертом отдела бюджетного учёта и отчётности Управления финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» (далее- Управление финансов) Степановой Е.А.  и ведущим специалистом-экспертом бюджетного отдела Вихаревой И.П.  

Цель проведения контрольного мероприятия:  осуществление контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации, Удмуртской Республики,  муниципальных правовых актов при целевом и эффективном использования средств бюджета  муниципального образования «Можгинский район» (далее- МО «Можгинский район»), выделенных муниципальному бюджетному учреждению «Централизованная клубная система» (далее- МБУ «ЦКС») на выплату заработной платы.

Объекты контрольного мероприятия: Отдел культуры, спорта и молодежи Администрации муниципального образования «Можгинский район» (далее- Отдел культуры, спорта и молодежи),   МБУ «ЦКС» и  подведомственные ему  учреждения культуры.    В процессе проведения контрольного мероприятия  в случае обнаружения недостатков и нарушений, требующих более детальной проверки, возможно расширение круга проверяемых объектов.

Предмет контрольного мероприятия:  учредительные документы; коллективный договор;  правила внутреннего трудового распорядка;  трудовой договор между работодателем и работником;  должностные инструкции (по каждой должности в соответствии со штатным расписанием);  приказы и распоряжения, имеющие нормативное содержание;  штатное расписание;  аттестационные документы; трудовые книжки, карточки-справки, личные карточки работников, табель учета рабочего времени, график очередности предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков; отчетные и иные документы, содержащие данные о начислении и  выплате заработной платы МБУ «ЦКС».
В рамках контрольного мероприятия проведена проверка выполнения работниками режима работы в зданиях   сельских Домов культуры.                                                             

         В ходе контрольного мероприятия установлено:
    - необоснованно выплачена заработная плата в сумме  249 275,61 руб., в том числе: стимулирующие надбавки – 245 275,61руб., материальная помощь – 4 000,0 руб.;
- недоначислено заработной платы в сумме 53 538,75 руб. (стимулирующие надбавки);

- установлены виды деятельности, которые не предусмотрены  Уставом, что противоречит действующему законодательству. Кроме того, это явилось нарушением  ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в результате чего, выявлены необоснованные выплаты по оплате труда в сумме 142 242,73 руб.

Обобщённые сведения о других установленных нарушениях трудового законодательства и нормативных правовых актов органов местного самоуправления и иных муниципальных правовых актов:

 - приказы о соответствующем изменении в штатное расписание, либо об утверждении нового штатного расписания  оформлялись не во всех случаях; 

- выявлены значительные нарушения при разработке  Положений об оплате труда, Положения о премировании и изданий распорядительных документов МБУ «ЦКС», имеются замечания по Коллективному договору;
 - в виду издания приказа Министерством культуры и туризма Удмуртской Республики от 24.05.2018г. №01/01-05/149 «Об утверждении положения о порядке проведения аттестации работников учреждений культуры и искусства Удмуртской Республики» МБУ «ЦКС» не внесены соответствующее изменения в Положение о порядке проведения аттестации руководителей и специалистов МБУ  «ЦКС». Кроме того, в нарушение части 2 статьи 81 ТК РФ порядок проведения аттестации установлен без учета мнения представительного органа работников; 

-выявлены расхождения размеров стимулирующих выплат, установленных протоколами комиссии по оценке выполнения показателей эффективности с размерами, установленными приказами по МБУ «ЦКС» «О поощрении работников»;
- проверкой оформления протоколов заседаний комиссии по оценке выполнения показателей эффективности установлено, что факт проведения голосования членов комиссии и его итоги в протоколах не отражаются;
- показатели и критерии эффективности деятельности заведующих филиалами и специалистов, утвержденные Положением о премировании работников МБУ «ЦКС» не конкретизированы,   не измеримы, показатели не актуальны, не отражают показатели результатов труда,  поэтому дать полную оценку результативности и качества работы каждого работника и  эффективности деятельности коллектива в целом не представляется возможным;
- указано на многочисленные нарушения и  замечания при оценке эффективности деятельности работников для установления ежемесячного премирования и денежного поощрения, за установление надбавки за интенсивность и высокие результаты работы; 

- выявлены несоответствия наименования должностей по штатному расписанию, в трудовом договоре и трудовой книжке работников. В ходе проверки данные замечания устранены;
- выявлены не соответствия работников МБУ «ЦКС» основным квалифицированным требованиям ЕКС, установленным для замещения должностей; 

- в трудовых договорах или дополнительных соглашениях к трудовым договорам с работниками МБУ  «ЦКС» конкретный размер надбавки за выслугу лет не прописан, указано – до %, следовало условия осуществления выплат конкретизировать применительно к данному работник;
- имеются замечания по заполнению личных карточек работников ф. №Т-2: не внесены сведения о стаже работы, об аттестации, повышении квалификации, о наличии почётного звания; не оформлены личные карточки ф. №Т-2 на работников, принятых по срочному трудовому договору. В ходе проверки личные карточки дооформлены;
- материальная помощь работникам МБУ  «ЦКС» за счёт средств полученных от приносящей доход деятельности в нарушение пункта 57 Положения об оплате труда Учреждения № 51о/д выплачивается по основаниям, не предусмотренным данным Положением. 
В рамках контрольного мероприятия проведена проверка выполнения работниками режима работы и выявлено отсутствие работников в здании Большепудгинского СДК. 
Начальнику Отдела культуры, спорта и молодежи Администрации района  направлено представление по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок.  Представление на контроле.  А также предложено рассмотреть вопрос о принятии мер дисциплинарной ответственности в отношении лиц, допустивших нарушения трудового законодательства.
исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева 17.07.2020г.
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