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Информация по контролю за выполнением представлений контрольно-счётного отдела по результатам контрольных мероприятий за 2024 год


1. По итогам ревизии расчетов с персоналом по оплате труда и прочим выплатам, предусмотренным действующим трудовым законодательством и иными актами, содержащими нормы трудового права, в муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района»  за 2022 год и истекший период 2023 года, проведенной в период  в срок с 13 по 29 декабря 2023 года, (акт ревизии от 29 декабря 2023 года), директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» направлено  представление от 29 декабря 2023 года. 
Акт контрольного мероприятия представлен Председателю Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики». 
Результаты контрольного мероприятия рассмотрены на совещании работников МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» (далее – МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района») (копия протокола совещания № 1 от 09 января 2024 года). Директором МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» издан приказ от 09 января 2024 года № 1-од об устранении замечаний по результатам проверки. 
Информация об устранении замечаний и недостатков, выявленных в ходе контрольных мероприятий, представлена объектом контрольного мероприятия в установленный срок 27 января 2024 года. По итогам контрольного мероприятия работникам МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» доначислена и выплачена заработная плата в общей сумме 1752,69 руб. 
К директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» применено дисциплинарное взыскание в виде замечания (распоряжение Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 10 января 2024 года № 1.1-кв «О применении дисциплинарного взыскания к Витвиновой Е.В.»).
В связи с принятием необходимых мер по устранению выявленных нарушений контрольно–счетным отделом принято решение о снятии вопроса с контроля.


2. По итогам камеральной проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на мероприятия по обеспечению безопасности образовательных организаций в Удмуртской Республике на оснащение объектов (территорий) муниципальных образовательных организаций инженерно-техническими средствами и системами охраны в 2023 году, проведенной в срок с 15 апреля по 08 мая 2024 года (акт контрольного мероприятия от 08 мая 2023 года), заместителю начальника Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее – Управление образования), директору МКУ «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района» направлены  представления от 13 мая 2024 года. 
Акт контрольного мероприятия представлен Председателю Совета депутатов и Главе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».  
Результаты контрольного мероприятия рассмотрены на совещании работников МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» (копия протокола совещания № 2 от 13 мая 2024 года). 
Информация об устранении замечаний и недостатков, выявленных в ходе контрольных мероприятий, представлена объектами контрольного мероприятия в контрольно-счетный отдел в установленный срок 07 июня 2024 года. 
 В связи с принятием необходимых мер по устранению выявленных нарушений контрольно–счетным отделом принято решение о снятии вопроса с контроля.


3. По итогам камеральной проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года на реализацию мероприятий по развитию молодежного инициативного бюджетирования в Удмуртской Республике», проведенной в срок с 20 мая по 27 июня 2024 года (акт контрольного мероприятия от 27 июня 2024 года), Главе Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», начальнику Управления образования, начальнику Управления культуры, спорта и молодежи Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее – Управление культуры, спорта и молодежи), директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района»  направлены  представления от 28 июня 2024 года. 
Акт контрольного мероприятия представлен Председателю Совета депутатов и Главе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики». Применено дисциплинарное взыскание в виде замечания к начальнику Управления культуры, спорта и молодежи (распоряжение Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 29 июля 2024 года № 270-кв «О применении дисциплинарного взыскания к Прозоровой М.В.»), по факту привлечения начальника Управления культуры, спорта и молодежи к дисциплинарной ответственности размер премии за выполнение особо важных и сложных заданий за август 2024 года снижен на 10% и составил 40% должностного оклада (основание для снижения пункт 10.4 Положения об оплате труда депутатов, замещающих должности с представительном органе муниципального образования, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, лиц, замещающих муниципальные должности в контрольно-счетном отделе муниципального образования, муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 29 мая 2024 года № 21.6). 
Результаты контрольного мероприятия рассмотрены на совещании работников МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» (копия протокола совещания № 3 от 26 июля 2024 года). 
Руководителями Управления культуры, спорта и молодежи, директором МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» изданы распорядительные акты об устранении нарушений по результатам проверки: распоряжение Управления культуры, спорта и молодежи от 19 июля 2024 года № 63.1, приказ Управления культуры, спорта и молодежи от 19 июля 2024 года № 97.1, приказ МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» от 26 июля 2024 года № 19-од.
Информация по устранению замечаний, недостатков и нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий, представлена объектами контроля в контрольно-счетный отдел в установленный срок 26 июля 2024 года. По итогам контрольного мероприятия в доход бюджета Можгинского района восстановлена сумма 10000,00 руб. 
За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей должностные лица, допустившие нарушения законодательства Российской Федерации, муниципальных правовых актов, привлечены к дисциплинарной ответственности в виде объявления замечания: главный бухгалтер, руководитель группы по обслуживанию учреждений культуры МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» (приказ от 26.07.2024 № 13-лс «О привлечении к дисциплинарной ответственности»), начальник сектора по делам молодежи Отдела культуры и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежи (распоряжение от 19 июля 2024 года № 40 - к «О дисциплинарном взыскании»), ведущий специалист-эксперт сектора по делам молодежи Отдела культуры и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежи от 19 апреля 2024 года № 41 – к «О дисциплинарном взыскании»).
 В связи с принятием необходимых мер по устранению выявленных нарушений контрольно–счетным отделом принято решение о снятии вопроса с контроля.


[bookmark: _Hlk186183688]4. По итогам контрольного мероприятия по вопросу «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Александровская средняя общеобразовательная школа» за 2023 год и 1 полугодие 2024 года», проведенного в срок с 17 июля по 12 августа 2024 года (акт контрольного мероприятия от 12 августа 2024 года), начальнику Управления образования, директору  МБОУ «Александровская СОШ», директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района»  направлены  представления от 13 августа 2024 года. 
Акт контрольного мероприятия представлен Председателю Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».  
Результаты контрольного мероприятия рассмотрены на совещании работников МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» (копия протокола совещания № 4 от 21 августа 2024 года). Директором МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» издан приказ от 21 августа 2024 года № 22-од об устранении нарушений по результатам проверки. 
Информация об устранении замечаний и недостатков, выявленных в ходе контрольных мероприятий, представлена объектами контрольного мероприятия в контрольно-счетный отдел в установленный срок 21 августа 2024 года. 
 В связи с принятием необходимых мер по устранению выявленных нарушений и замечаний контрольно–счетным отделом принято решение о снятии вопроса с контроля.


5. По итогам контрольного мероприятия по вопросу «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Большекибьинская средняя общеобразовательная школа» за 2023 год и 1 полугодие 2024 года», проведенного в срок с 23 августа  по 16 сентября 2024 года (акт контрольного мероприятия от 16 сентября 2024 года), начальнику Управления образования, директору МБОУ «Большекибьинская СОШ», директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района»  направлены  представления от 17 сентября 2024 года. 
Акт контрольного мероприятия представлен Председателю Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».  
Результаты контрольного мероприятия рассмотрены на совещании работников МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» (копия протокола совещания № 5 от 17 сентября 2024 года). Директором МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» издан приказ от 17 сентября 2024 года № 28-од об устранении нарушений по результатам проверки. 
Информация об устранении замечаний и недостатков, выявленных в ходе контрольных мероприятий, представлена объектами контрольного мероприятия в контрольно-счетный отдел в установленный срок 14 октября 2024 года. 
В связи с принятием необходимых мер по устранению выявленных нарушений и замечаний контрольно–счетным отделом принято решение о снятии вопроса с контроля.

6. По итогам камеральной проверки эффективности деятельности Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» по использованию земельных участков, находящихся в распоряжении Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет района арендной платы за земельные участки, а также доходов от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков за 2023 год, проведенной в срок с 30 сентября по 29 октября 2023 года (акт контрольного мероприятия от 30.10.2024), Главе  Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» и директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» направлены  представления от 31 октября 2024 года.
Результаты контрольного мероприятия представлены Председателю Совета депутатов и Главе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики». Главой администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» издано распоряжение от 14 ноября 2024 года № 89-р о устранении нарушений и замечаний. Применено дисциплинарное взыскание в виде замечания к директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» (распоряжение Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 ноября 2024 года № 434.1-кв). 
Результаты контрольного мероприятия рассмотрены на совещании работников МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» (копия протокола совещания № 6 от 05 ноября 2024 года). Информация об устранении замечаний и недостатков, выявленных в ходе контрольного мероприятия, представлена в контрольно-счетный отдел в установленный срок до 29 ноября 2024 года. Директором МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» издан приказ об устранении нарушений от 30 октября 2024 года № 31 – од. 
По итогам контрольного мероприятия устранены нарушения в учете и списании имущества, в том числе приняты к бюджетному учету в состав непроизведенных активов недвижимого имущества учреждения (на счет 1.103.13.330) 96 земельных участков кадастровой стоимостью всех участков в сумме 99 352 368,10 руб., а также в состав непроизведенных активов, составляющих муниципальную казну (на счет 1.108.55.330), 13 земельных участков общей кадастровой стоимостью всех участков в сумме 6 155 038,64 руб.; стоимость трех земельных участков в составе непроизведенных активов имущества казны (приведена в соответствие с кадастровой стоимостью, общее изменение составило 416 235,00 руб. в сторону уменьшения; приняты к учету на забалансовый счет 25 «Имущество, переданное в возмездное пользование (аренду)» 93 земельных участка на общую стоимость 96 808 212,33 руб. и др.  
В связи с принятием необходимых мер по устранению выявленных нарушений контрольно–счетным отделом принято решение о снятии вопроса с контроля.  

7. По итогам камеральной проверки законности, обоснованности поступления и расходования средств от платных услуг (работ) муниципального бюджетного учреждения Можгинского района «Централизованная клубная система» за 2023 год и истекший период 2024 года, проведенной в срок с 05 ноября по 12 декабря 2024 года,  (акт контрольного мероприятия от 12 декабря 2024 года), начальнику Управления культуры, спорта и молодежи, директору МБУ Можгинского района «Централизованная клубная система», директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» направлены представления от 13 декабря 2024 года. 
Акт контрольного мероприятия представлен Председателю Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».  
Представление на контроле, срок представления информации об устранении выявленных нарушений и замечаний январе 2025 года. 




исп. главный инспектор контрольно-счетного отдела Е.В. Трефилова
26.12.2024 
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