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В срок с  15 августа   по 16 сентября 2022 года контрольно – счетным отделом проведено контрольное мероприятие по вопросу законности, обоснованности и результативности  использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году на реализацию основного мероприятия «Мероприятия  по обеспечению условий функционирования муниципальных учреждений культуры, отвечающих установленным строительным и санитарным нормам» в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры».

Контрольное мероприятие проведено в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  положениями  Федеральных законов от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации»,  статьей 34 Устава муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», на основании Положения о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее – контрольно-счетный отдел), утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от  15 декабря 2021 года № 4.12, пункта 1.6 плана работы контрольно-счетного отдела на 2022 год, утвержденного приказом контрольно-счетного отдела  от 10 января 2022 года № 4-од, приказа контрольно-счетного отдела, подписанного председателем от 11 августа 2022 года № 24-од «О проведении контрольного мероприятия», Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (СВФМК-КСО-5), утвержденного приказом контрольно-счетного отдела от 12 января 2022 года № 11-од. 

Целями контрольного мероприятия являются: установление законности, обоснованности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году на реализацию основного мероприятия «Мероприятия по обеспечению условий функционирования муниципальных учреждений культуры, отвечающих установленным строительным и санитарным нормам» подпрограммы «Создание условий для реализации муниципальной программы «Развитие культуры»».

Предметами контрольного мероприятия являются: документы, подтверждающие фактическое поступление и расходование бюджетных средств, направленных на обеспечение условий функционирования муниципальных учреждений культуры, отвечающих установленным строительным и санитарным нормам (регистры бухгалтерского учета; муниципальная программа; муниципальные контракты (договоры); конкурсная документация; платёжные и первичные учетные документы; акты выполненных работ (оказанных услуг);  нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, обосновывающие операции с бюджетными средствами, подтверждающими выполнение мероприятий подпрограммы «Создание условий для реализации муниципальной программы «Развитие культуры»,  и необходимые для проверки). 

Объекты контрольного мероприятия: Отдел культуры, спорта и молодежи Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»,  учреждения культуры, подведомственные Отделу культуры, спорта и молодежи (муниципальное бюджетное учреждение Можгинского района «Централизованная клубная система», муниципальное бюджетное учреждение «Можгинская межпоселенческая центральная районная библиотека»; муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района». 
Всего по результатам контрольного мероприятия  установлено:

- финансовых нарушений без суммового выражения (не дооприходован 1 кг пасты известковой); 
- нефинансовых нарушений в сумме 1 848,1 тыс. руб.
 Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства:

-  в рамках исполнения основного мероприятия второе мероприятие запланировано не верно.  Кроме того, в нарушение   Порядка разработки, утверждения, реализации и мониторинга муниципальных программ в плане мероприятий по основному мероприятию (мероприятиям) взаимосвязь с целевыми показателями (индикаторами) отсутствует;

- не верно запланирован целевой показатель;

- в рамках мероприятий основного мероприятия  целевые статьи в приложении № 5 «Ресурсное обеспечение реализации муниципальной программы за счет средств бюджета муниципального образования  «Можгинский район»» к постановлению Администрации района   указаны не верно;
- в нарушение  Порядка предоставления субсидии на иные цели в Соглашениях цели предоставления субсидии на иные цели не конкретизированы;
- в нарушение Порядка разработки, утверждения, реализации и мониторинга муниципальных программ  контроль реализации муниципальных программ отчеты о реализации Программы за 2021 год на официальном сайте муниципального образования «Можгинский район» размещены не своевременно,  не приложена аналитическая записка. Не приложен доклад о ходе реализации Программы;  

- аудитом в сфере закупок выявлено:
 в нарушении требований статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ Заказчиком заключены и исполнены контракты, в которых отсутствует обязательное условие, что цена контракта (договора) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта;

по всем контрактам, заключенным по пункту 9 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ отчеты о  невозможности (нецелесообразности) использования иных способов определения поставщика составлены формально. В нарушении требований статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ  информация о заключении и  исполнении контракта в реестр контрактов в течение 5 рабочих дней не размещена;  

в нарушении части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ на сайте в ЕИС информация об исполнении контрактов размещена с нарушением срока;
 отчеты о  невозможности (нецелесообразности) использования иных способов определения поставщика составлены формально;

 выявлены случаи, когда к контракту не приложены приложения, являющиеся неотъемлемой частью контракта.
Начальнику Управления культуры, спорта и молодежи Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» и директору МКУ  «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района» направлены представления по акту проверки и предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок, а также  издать соответствующее распоряжение  по итогам  контрольного мероприятия о привлечении к ответственности лиц, допустивших нарушения бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Представление на контроле.  

исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева 19.09.2022г.
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