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Отчет о результатах контрольного мероприятия.
В срок с 17 июля по 12 августа 2024 года контрольно–счетным отделом проведена камеральная проверка по вопросу «Аудит в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Александровская средняя общеобразовательная школа» за 2023 год и 1 полугодие 2024 года».

Контрольное мероприятие проведено в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», на основании Положения о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 декабря 2021 года № 4.12, пункта 1.4 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2024 год, утвержденного приказом контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 22 декабря 2023 года № 25-од, приказа контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  от 16 июля  2024 года № 8-од «О проведении контрольного мероприятия», Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (СВФМК-КСО-5), утвержденного приказом контрольно-счетного отдела от 12 января 2022 года № 11-од.
Целью контрольного мероприятия является: оценка обоснованности планирования закупок, реализуемости и эффективности закупок, а также анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Александровская средняя общеобразовательная школа» за 2023 год и 1 полугодие 2024 года. 

Предметом контрольного мероприятия является: процесс использования муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Александровская средняя общеобразовательная школа» средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» при осуществлении закупок товаров, работ, услуг в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, включая Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ и иные нормативные правовые акты о контрактной системе в сфере закупок, а также организация и эффективность функционирования контрактной системы в сфере закупок.

Объекты контрольного мероприятия: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Александровская средняя общеобразовательная школа» (далее - МБОУ «Александровская СОШ»), муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района» (далее - МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района»).

Всего по результатам контрольного мероприятия установлено:

1. Финансовых нарушений на сумму 219,33 руб.;    

2. Нефинансовых нарушений на сумму 877 869,87 руб.; 
3. Иные замечания и нарушения законодательства Российской федерации о контрактной системе в сфере закупок, в том числе Федерального закона 44-ФЗ, локальных нормативных актов, а также правил ведения бухгалтерского учета, в том числе Закона о бухгалтерском учете,  Инструкции № 157н, Единой учетной политики и иных локальных нормативных актов.
Начальнику Управления образования Администрации Можгинского района, директору МБОУ «Александровская СОШ», директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений Можгинского района» направлены представления по итогам контрольного мероприятия, которыми предложено рассмотреть акт контрольного мероприятия, принять меры по устранению выявленных нарушений, причин и условий их совершения, а также предложено издать соответствующие  приказы на устранение выявленных нарушений по итогам контрольного мероприятия  и  принять меры дисциплинарной ответственности за действия, либо бездействия  лиц, допустивших нарушения бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок   и лиц, осуществляющих контроль за их действиями.

Представление на контроле.  

исп. главный инспектор КСО Е.В. Трефилова
15.08.2024
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