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Отчет

В срок с 09 по 18 марта 2022 года председателем контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности и годовой бухгалтерской отчетности главных распорядителей, распорядителей, получателей бюджетных средств, главных администраторов, администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов, администраторов доходов бюджета муниципального образования  «Можгинский район»  за 2021 год.
В соответствии со  статьями  264.4, 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в ред. изменений (далее - БК РФ), положениями Федерального закона от 07 февраля 2011года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федерального  закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом внесенных изменений (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ),  Закона Удмуртской Республики от 11 июня 2021 года № 68-РЗ «О преобразовании муниципальных образований, образованных на территории Можгинского района Удмуртской Республики, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа», статьей 34 Устава муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», на основании Положения о контрольно - счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее – контрольно-счетный отдел), утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от  15 декабря 2021г. № 4.12, пункта 1.2 плана работы контрольно-счетного отдела на  2022 год, утвержденного приказом контрольно-счетного отдела от 10 января 2022г. № 4-од, приказа контрольно-счетного отдела от 15 февраля 2022г. № 16-од «О проведении внешней проверки годовой бюджетной отчетности и годовой бухгалтерской отчетности за 2021 год», Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Организация и проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»»  (СВФМК-КСО-2), утвержденного приказом контрольно-счетного отдела, председателем контрольно-счетного отдела проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности и годовой бухгалтерской отчетности главных распорядителей, распорядителей, получателей бюджетных средств, главных администраторов, администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов, администраторов доходов бюджета муниципального образования «Можгинский район» (далее - ГРБС)  за 2021 год.

Целями контрольного мероприятия являются: установление законности, степени полноты и достоверности представленной годовой бюджетной отчетности и годовой бухгалтерской отчетности главных распорядителей, распорядителей, получателей бюджетных средств, главных администраторов, администраторов источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов, администраторов доходов бюджета муниципального образования «Можгинский район» за 2021 год (далее - внешняя проверка Отчетности) и ее соответствие требованиям действующего законодательства. В ходе внешней проверки Отчетности анализируется состав и содержание форм годовой отчетности, своевременность и полнота ее представления. Согласованность взаимосвязанных показателей отдельных форм бюджетной (бухгалтерской) отчетности, представленных ГРБС. Анализ и оценка форм бюджетной годовой бюджетной отчетности и годовой бухгалтерской отчетности. Анализ кредиторской и дебиторской задолженности.

Предметами внешней проверки Отчетности являются: годовая бюджетная (бухгалтерская) отчетность ГРБС, представленная в соответствии с требованиями ст. 264.1 БК РФ, Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Можгинский район», утвержденное решением районного Совета депутатов от 25 июня 2008 года № 12.4, в ред. изменений (далее–Положение о бюджетном процессе № 12.4) до момента его действия, и Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденное решением Совета депутатов от 15 ноября 2021 года № 3.16 (далее – Положение о бюджетном процессе № 3.16); главные книги ГРБС; сводные бюджетные росписи, в т.ч. уточненные; регистры бюджетного (бухгалтерского) учета; материалы инвентаризаций; муниципальные правовые акты, распорядительные и иные документы, материалы, регулирующие вопросы предоставления и составления годовой бюджетной (бухгалтерской)  отчетности. 
Объекты внешней проверки Отчетности: Совет депутатов;  Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», подведомственное Администрации района муниципальное казенное учреждение  «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования  «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»», Управление финансов Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», Управление образования Администрации района, Отдел культуры, спорта и молодежи Администрации района.
Согласно пункту 3 статьи 264.1 БК РФ бюджетная (бухгалтерская) отчетность включает: отчет об исполнении бюджета, баланс исполнения бюджета, отчет о финансовых результатах деятельности, отчет о движении денежных средств, пояснительную записку. 

В силу пункта 1 статьи 264.4 БК РФ годовой отчет об исполнении бюджета до его рассмотрения в законодательном (представительном) органе подлежит внешней проверке, которая включает внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета.

При проверке комплектности и соответствия форм бюджетной (бухгалтерской) отчетности требованиям Инструкций № 191н и № 33н нарушений не установлено. Полнота представленной бюджетной (бухгалтерской) отчетности ГРБС соответствует требованиям Инструкции № 191н.
В соответствии со ст. 264.3 БК РФ,  Инструкциями № 191н и  № 33н, на основании приказа Управления финансов от 27.12.2021г. № 12  «О сроках представления сводной годовой бюджетной отчетности и сводной годовой бухгалтерской отчетности бюджетных учреждений главными распорядителями средств бюджета, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  за 2021 год» сводная годовая бюджетная отчетность и сводная годовая бухгалтерская отчетность ГРБС в электронной виде в программном комплексе «Смарт-свод» и на бумажном носителе представлена в Управление финансов в установленные сроки.

Анализ форм бюджетной (бухгалтерской) отчетности осуществлялся в рамках порядка ее составления, а оценка на основании обобщенных показателей, содержащихся в бюджетной (бухгалтерской) отчетности, путем суммирования одноименных показателей по соответствующим строкам и графам с исключением в установленных Инструкциями № 191н, № 33н порядке взаимосвязанных показателей по консолидируемым позициям форм бюджетной отчетности. 

В полном объеме проведена консолидация расчетов в части операций по безвозмездной и безвозвратной передаче (получению) финансовых, нефинансовых активов и обязательств между бюджетом  района и бюджетами сельских поселений.

В результате оценки обобщенных показателей форм бюджетной (бухгалтерской) Отчетности, представленных ГРБС, путем суммирования одноименных показателей и исключения в установленном порядком взаимосвязанных показателей по позициям консолидируемых форм Отчетности, отклонений не выявлено.

Выборочно проведена проверка логической и арифметической увязки показателей между формами бюджетной (бухгалтерской) Отчетности:

- отчетные  данные ф. 0503130  (ф. 0503730) соответствуют аналогичным показателям  форм 0503173 (0503773) «Сведения об изменении остатков валюты баланса», ф. 0503168 (0503768) «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения»,  ф. 0503169 (0503769) «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности», отклонений не установлено;

-  ф. 0503128  (ф. 0503738)  с ф. 0503127 (0503737) по расходам отклонений не установлено;

-   ф. 0503121  с  ф. 0503127  расхождений не выявлено. 

Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф.0503110) отражает обороты, образовавшиеся в ходе исполнения бюджета по счетам бюджетного учета, подлежащим закрытию по завершении отчетного финансового года в разрезе бюджетной деятельности. Проверкой полноты закрытия счетов бюджетного учета, нарушений не выявлено. Данные справки по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф. 0503110) в части заключительных записей по счету 140130000 соответствуют данным отчета «О финансовых результатах деятельности» (ф. 0503121, ф. 0503721) в части расходов и доходов. По данным ф. 0503121 начисленные доходы подтверждены аналитической информацией, содержащейся в «Справке по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года» (ф.0503110) и кассовыми поступлениями в доход бюджета района по данным ф. 0503127;

- неисполненные бюджетные обязательства, отраженные в графах 11,12 ф. 0503128 подтверждены показателями разделов 1,2 ф.0503175; 

- показатели ф. 0503123  (аналитическая информация по выбытиям) с ф. 0503127 отклонений не установлено. В ф. 0503123 (ф. 0503723) показатели отражены с учетом детализации статей КОСГУ, показатели за аналогичный период прошлого года по графе 5 разделов 1, 2, 3 не отражены,  соответствии с Указаниями Министерства финансов РФ;

- уточненные и фактические показатели по расходам ф.0503127  соответствуют  показателям  ф. 0503164 «Сведения об исполнении бюджета».

Результаты анализа указанных форм бюджетной (бухгалтерской) Отчетности подтверждают, их составление с соблюдением порядка, утвержденного Инструкциями № 191н, № 33н и соответствие контрольных соотношений между показателями форм годовой Отчетности ГРБС.

В соответствии с п. 7 Инструкции № 191н и п. 9 Инструкции № 33н, п.7 Стандарта о представлении бухгалтерской (финансовой) отчетности бюджетная (бухгалтерская) Отчетность ГРБС за 2021 год составлена на основании данных главных книг и других регистров бюджетного (бухгалтерского) учета, установленных законодательством. 

В ходе внешней проверки сверены показатели форм Отчетности (ф. 0503130) «Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета», (ф. 0503730) «Баланс государственного (муниципального) учреждения) с показателями главной книги по всем ГРБС  расхождения не установлены. Балансы ф. 0503130, ф. 0503730 заполнены в соответствии с Инструкциями, но в нарушение п. 12 Инструкции № 191н, п. 13 Инструкции № 33н  в кодовой зоне заголовочной части Балансов не указан код ОКВЭД по основному виду деятельности (в Балансах Администрации района, МКУ «ЕДДС»,  Совету депутатов, Управлению образования,  Управлению финансов, Отделу культуры, спорта и молодежи).

Согласно, пунктов 2, 4 ст. 264.2 БК РФ сводная бюджетная (бухгалтерская) Отчетность муниципального образования  «Можгинский район» за 2021 год составлена Управлением финансов в соответствии с требованиями Инструкции № 191н.

Пояснительные записки ф. 0503160, ф. 0503760 представлены в текстовой форме с приложениями по формам  0503164, 0503166,  0503168, 0503169, 0503171, 0503172,  0503173, 0503174, 0503175,   0503178, 0503190, 0503296, 0503766,  0503768, 0503769,0503771, 0503772,  0503773, 0503775, 0503295, 0503779, 0503790 и таблицами 1, 4, 6.  

В ходе анализа пояснительной записки проверялось наличие и заполнение всех форм пояснительной записки и осуществлялось сопоставление между показателями  форм пояснительной записки с идентичными показателями форм Отчетности, расхождений не установлено.

Анализом пояснительной записки выявлено, что пояснительная записка ГРБС в основном заполняется  должным образом  и   содержит  предусмотренные показатели, которые раскрывали бы информацию, оказавшую существенное влияние и характеризующую результаты деятельности ГРБС, результаты исполнения , показатели финансовой отчетности, но по заполнению форм и таблиц, входящих в состав  пояснительной записки установлены некоторые замечания, которые следует учесть при их заполнении. 
 бюджета
По состоянию на  01.01.2022г. в сравнении с задолженностью на 01.01.2021г.:

дебиторская задолженность: по расчетам по выданным авансам увеличилась по казенным учреждениям на сумму 14 286 399,90 руб., по бюджетным учреждениям  на сумму 545 424,32 руб.; по платежам в бюджеты уменьшилась по казенным учреждениям на сумму 1849,04 руб. и по бюджетным учреждениям  на сумму 12 217 566,55 руб.;  

кредиторская задолженность: по расчетам по принятым обязательствам уменьшилась по казенным учреждениям на сумму 3 6632 382,28 руб.,  по бюджетным учреждениям увеличилась  на сумму 1 076 237,44 руб.;  по   платежам в бюджеты увеличилась по казенным учреждениям на сумму 57 552 942,57 руб.,  по бюджетным учреждениям уменьшилась  на сумму 4 298 885,90 руб.

В ходе внешней проверки проведен анализ состояния дебиторской и кредиторской задолженности в разрезе видов расчетов и сверены с показателями главной книги, расхождений не установлено.

Представления по результатам внешних проверок контрольно-счетным отделом не направлялись.

Исп.  председатель контрольно-счетного отдела:    Т.А. Пантелеева
21.03.2022г.

